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79-latek  
zasnął za kierownicą?

W Nowych Rumunkach (gm. 
Łąck) doszło do groźnego wypad-
ku. Doprowadził do niego 79-latek, 
który najprawdopodobniej zasnął 
za kierownicą. Policjanci wstępnie 
ustalili, że mężczyzna kierujący 
range roverem stracił panowanie 
nad pojazdem i uderzył w zaparko-
wanego renaulta (poj. typu laweta). 
- Po zderzeniu pojazdów range ro-
ver przewrócił się na bok, natomiast 
renault uderzył w słup energetyczny 
– mówi podkom. Monika Jakubow-
ska z KMP w Płocku. Jak podaje 
policjantka, mężczyzna najpraw-
dopodobniej zasnął za kierownicą. 
Kierujący był trzeźwy i posiadał 
uprawnienia do kierowania pojazda-
mi. W wyniku poniesionych obrażeń 
trafił do szpitala.

A jednak znaleźli...
Płoccy funkcjonariusze z Wy-

działu dw. z Przestępczością Prze-
ciwko Życiu i Zdrowiu we wtorek, 
10 czerwca namierzyli i zatrzymali 
33-latka poszukiwanego 7 listami 
gończymi. Mieszkaniec Płocka od 
dwóch lat ukrywał się przed orga-
nami ścigania. Został przewieziony 
do zakładu karnego, gdzie za liczne 
kradzieże spędzi blisko dekadę.

Wystawiła reklamówkę  
z forsą

W poniedziałek, 9 czerwca do 
mieszkanki Płocka zadzwoniła ko-
bieta, która przedstawiła się jako 
funkcjonariuszka policji. Rozmów-
czyni przekonywała seniorkę, że 
policja prowadzi tajną akcję, a jej 
pieniądze są zagrożone i należy je 
zabezpieczyć. Wierząc w auten-
tyczność historii, 88-latka zgodnie 
z poleceniem umieściła gotówkę 
w reklamówce i pozostawiła ją przed 
drzwiami swojego mieszkania. Po 
krótkim czasie paczka została ode-
brana przez nieznaną osobę. Nieste-
ty, dopiero później kobieta zorien-
towała się, że padła ofiarą oszustwa.

Bo znajomy prosił?
Do Komendy Powiatowej Poli-

cji w Sierpcu zgłosiła się 38-letnia 
mieszkanka powiatu, która padła 
ofiarą oszustwa internetowego. 
Kobieta otrzymała wiadomość od 
osoby podszywającej się pod jej 
znajomego – z prośbą o pilne prze-
kazanie kodów płatniczych. Ufając, 
że pomaga bliskiej osobie, przekaza-
ła kody, w wyniku czego straciła 3 
tysiące złotych.    

Wehikuł do szybkiego  
przemieszczania

W niedzielę, 8 czerwca dzielnico-
wy z Posterunku Policji w Gozdo-
wie, pełniąc służbę na terenie gminy 
Mochowo, ustalił sprawcę kradzieży 
roweru, do której doszło w piątek, 6 
czerwca w Ligowie. Dzięki dobrej 
współpracy z lokalną społecznością 
funkcjonariusz w niespełna 24 go-
dziny ustalił i zatrzymał 53-letniego 
mieszkańca gminy Mochowo. Męż-
czyzna spędził noc w policyjnym 
areszcie, po wytrzeźwieniu usłyszał 
zarzut kradzieży, do którego się 
przyznał. Podejrzany wyjaśnił, że 
ukradł rower, bo chciał się szybko 
przemieścić. Grozi mu do 5 lat po-
zbawienia wolności. BS
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aktualnoœci

Festiwal na schodach

19 czerwca rusza 4. edycja 
Festiwalu na Schodach, orga-
nizowanego przez parafię św. 
Maksymiliana Kolbego w Płoc-
ku (na Górkach), Strefę Serca 
oraz POKiS. Otwarcie festiwa-
lu odbędzie się o godz. 18.45, 
a już o 19.00 rozpoczną się za-
bawy i animacje Jo Art Show 
dla całych rodzin. W programie 
wydarzenia koncert uwielbienia 
i świadectwo – wystąpią: Strefa 
Serca, Parafialna Schola Dzie-
cięca FUEGO, Orkiestra Dęta 
Państwowej Szkoły Muzycznej 
I i II stopnia im. Karola Szy-
manowskiego w Płocku, Zespół 
instrumentalny pod kierow-
nictwem Rafała Czarnackiego, 
Paulina Stekla, Sylwia Lewic-
ka, Michał i Zuzanna Bukow-
scy. O 21.15 – Adoracja Naj-
świętszego Sakramentu. 

Uszkodzeni ludzie

21 czerwca o godz. 19.00 PO-
KiS zaprasza na spektakl „UL 
(Uszkodzeni Ludzie)”, zreali-
zowany przez Teatr Persona, 
w reżyserii Mariusza Pogonow-
skiego. 14 osób, 65 minut, jed-
no rusztowanie, jeden mikrofon, 
kilka lamp i 70 m2 łącznie z pu-
blicznością.

„UL – Wszyscy mieszkamy 
w jednym bloku, mamy wspól-
ną klatkę schodową i wspól-
nych sąsiadów. Z otaczających 
dźwięków można czerpać wie-
dzę na temat najświeższych 
newsów. Mamy różne proble-
my i choć z boku nie wydają 
się wielkie, sprawiają, że nasze 
życie jest nie do wytrzymania. 
Tekst powstał na bazie impro-
wizacji zadanych na konkretny 
temat. Nie jest tak, że wszyscy 
grają słowa wymyślone przez 
samych siebie, ale wszystkie po-
mysły płyną z naszej interakcji 
ze światem” – mówią twórcy 
spektaklu. Wstęp wolny. 

Spektakl  
na Starym Rynku

22 czerwca o godz. 16.30 na 
Starym Rynku w Płocku od-
będzie się wyjątkowy pokaz 
spektaklu muzycznego „M. Zi-
mińska”. 

Mira Zimińska-Sygietyńska to 
ikona międzywojennego życia 
artystycznego. Aktorka i piosen-
karka. Emancypantka. Skanda-
listka. Ulubienica poetów. Wy-
chowała się w płockim Teatrze 
Miejskim, gdzie pracowali jej 
rodzice. I właśnie teatr na za-
wsze pozostał dla niej najważ-
niejszy. Drugą jej miłością był 
Zespół Pieśni i Tańca „Mazow-
sze”, który założyła wspólnie 
ze swoim mężem – Tadeuszem 
Sygietyńskim.

Jej prawie 100 lat życia to ma-
teriał na przedstawienie pełne 
pasji, namiętności i wspaniałej 
muzyki. Do jej świata Miry za-
bierze nas Magdalena Toma-
szewska.

(kw)

Firma Modular System przekaza-
ła kolejne moduły kontenerowe – 
mieszkalne i sanitarne dla poszko-
dowanych mieszkańców z miejsco-
wości Mokrzk w gm. Drobin. 

Przypomnijmy, że w zeszłym ty-
godniu – w czwartek, 5 czerwca nad 
tą miejscowością przeszła niszczy-

cielska burza, która pozbawiła dachu 
nad głową 3/4 mieszkańców. Żywioł 
zniszczył nie tylko domy mieszkal-
ne, ale też gospodarstwa i uprawy.

- W związku z kataklizmem, we 
współpracy z lokalnymi władza-
mi samorządowymi, reagujemy 
na bieżąco na sytuację i problemy 
mieszkańców Mokrzka. Już w ze-
szłym tygodniu przekazaliśmy kilka 

modułów kontenerowych. Kolejne 
trafiły do mieszkańców w weekend. 
Dziś przekazujemy następne – mówi 
Robert Leński, dyrektor marketingu 
Modular System.

Moduły przekazane zostały na 
okres tymczasowy. Mieszkańcy 
mogą w nich bezpiecznie mieszkać 
do chwili powrotu do swoich do-
mów – już po przeprowadzonych 
naprawach i remontach.

Dodajmy, że to kolejna akcja po-
mocowa Modular System. Firma 
błyskawicznie zareagowała także 
rok temu na powódź, która znisz-
czyła południe Polski. Wtedy Mo-
dular System pomógł powodzianom 
w Żelaźnie, budując w ekspreso-
wym tempie modułową szkołę 
i przedszkole dla dzieci. Kontene-
rowe przedszkole stanęło również 
w Stroniu Śląskim.

Modular System jest jednym 
z największych w Europie produ-
centów kontenerów użytkowych 
oraz systemów modułowych. Po-
wstające tu obiekty zapewniają 
funkcjonalność, bezpieczeństwo 
i komfort użytkowania w dowol-
nym czasie i miejscu.

BS

Kolejne kontenery mieszkalne trafiły do poszkodowanych z Mokrzka

Pomoc z Modular System

Policjanci z Komendy Powiatowej 
Policji w Sierpcu prowadzą poszuki-
wania dwóch zaginionych mieszkań-
ców Karolewa (gm. Sierpc). Są to 
90-letni Jan Piotrowski oraz 61-letni 
Janusz Kwasiborski. Mundurowi 
zwracają się z prośbą o pomoc w po-
szukiwaniach.

Jak podają policjanci, obaj męż-
czyźni ostatni raz byli widziani we 

wtorek, 27 maja br. i od tego czasu 
nie kontaktowali się z rodziną.

Poszukiwany jest również samo-
chód osobowy marki Daewoo Lanos 
o nr. rej. WSE F655, koloru ciemno-
zielonego.

Wszystkie osoby mające jakiekol-
wiek informacje o zaginionych lub 
pojeździe proszone są o pilny kontakt 
z Komendą Powiatową Policji w Sierp-
cu pod nr. telefonu 47 705 42 00 lub 
pod numerem alarmowym 112. BS

Poszukują dwóch zaginionych mężczyzn 

I daewoo lanosa…

W zeszłą środę na terenie lasów 
wokół Płocka, w tym w Brudzeńskim 
Parku Krajobrazowym, spotkać moż-
na było sporo wozów strażackich. 
Śmigłowiec prowadził też z powie-
trza zrzut wody. Terenem działań 
objęte były lasy podlegające pod 
Nadleśnictwo Płock.

- Były to ćwiczenia ratowniczo-ga-
śnicze z zakresu gaszenia pożarów la-
sów – uspokajali leśnicy. Stąd w działa-
niach uczestniczyły nie tylko jednostki 
straży pożarnej ale też służby leśne. 

Na ćwiczenia stawili się strażacy 
z PSP Płock, a także z OSP Bądkowo 
Kościelne, OSP Sobowo, OSP Parzeń, 
OSP Stara Biała, OSP Brwilno, OSP 
Proboszczewice, OSP Bielsk, OSP 
Ciachcin, OSP Słupno, OSP Siecień 
oraz OSP Sikórz.

- Celem ćwiczeń było doskonalenie 
współpracy i koordynacji podczas re-
alnych zagrożeń pożarowych, które 
mogą wystąpić w terenach leśnych. 
Dzięki takim działaniom możemy jesz-

cze skuteczniej reagować i chronić na-
sze lasy przed ogniem – podaje Nadle-
śnictwo Płock, dziękując uczestnikom 
za profesjonalizm, zaangażowanie 
i sprawne działanie.

Ćwiczenia na pewno się przydadzą. 
W tym roku strażacy już kilkakrotnie 

wzywani byli do pożarów lasów w na-
szym regionie, a przed nami jeszcze 
lato, które – jeśli będzie upalne – może 
przyczynić się do występowania tego 
typu zagrożeń.

BS

Strażacy skutecznie połączyli swoje siły

Akcja w lasach pod Płockiem

W Brudzeńskim Parku Krajobrazowym spotkać można było w ze-
szłą środę sporo wozów strażackich
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aktualności

– Za rok tabor Komunikacji Miej-
skiej powiększy się o 18 nowocze-
snych autobusów wodorowych. Do-
finansowanie z KPO na realizację 
tego przedsięwzięcia stanowi 100% 
kwoty netto umowy. Z budżetu Płoc-
ka zapłacimy podatek VAT w wyso-
kości nieco ponad 13 mln zł. To nasz 
wkład własny – informuje prezydent 
Andrzej Nowakowski.

Zamówienie realizowane jest 
w ramach przedsięwzięcia „Zielo-
ny transport publiczny dla Płocka 
– zakup 18 sztuk autobusów wodo-
rowych”, Inwestycja: G 1.3.2 Zero-
emisyjny transport zbiorowy dofi-
nansowanego ze środków Krajowe-
go Planu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności.

Firma Solaris dostarczy 18 au-
tobusów niskopodłogowych typu 
Urbino 12 hydrogen o długości 12,5 
m o napędzie elektrycznym, zasila-
nych wodorem. Ma na to rok od dnia 
zawarcia umowy.

Koszt przedsięwzięcia wyniesie 
ponad 70,5 mln zł. Pozyskane przez 
samorząd Płocka dofinansowa-
nie z Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności stanowi 
100 proc. kwoty netto tj. ponad 57 

mln zł, natomiast kwota podatku 
VAT w wysokości ponad 13 mln zł 
stanowi wkład własny płockiego sa-
morządu.

Przypomnijmy, że firma Solaris 
Bus & Coach jako jedyna złożyła 
ofertę w przetargu na zakup 18 au-
tobusów wodorowych na potrzeby 
transportu publicznego w Płocku. 
I ta oferta została wybrana. 

Pojazdy wodorowe, które planuje 
zamówić miasto, nie będą się różnić 
standardem, czy funkcjonalnością od 
tych, które ostatnio płocki samorząd 
kupował dla Komunikacji Miejskiej. 
Wyposażone zostaną w monitory 
i wyświetlacze z informacją dla pasa-
żerów, w charakterystyczną ciemno-
pomarańczową tapicerkę na siedze-
niach, biletomaty. Specjalne bramki 
policzą pasażerów. Pojazdy będą 
jednak bezpieczniejsze – nowością 
w nich będzie system unikania kolizji. 
Zainstalowany w nich również będzie 
system Avas – to technologia produ-
kująca specjalny dźwięk ostrzegający 
o nadjeżdżającym pojeździe, stosowa-
na w samochodach o napędzie hybry-
dowym i elektrycznym (a więc także 
wodorowym), których przy małych 
prędkościach nie słychać.

Pojazdy będą o standardowej dłu-
gości 12 metrów i zostaną pomalo-
wane tradycyjnie w barwy Płocka. 
Wyróżniać je będą jedynie doma-
lowane na karoserii bąbelki, które 
mają nawiązywać do napędu wodo-
rowego.

Producent autobusów od chwili 
podpisania umowy ma 365 dni na 
dostarczenie pojazdów.

To nie jedyne  
dofinansowanie

W marcu tego roku informowali-
śmy czytelników „Tygodnika Płoc-
kiego” informowaliśmy o kolejnym 
dofinansowaniu na zakup transportu 
zeroemisyjnego. – Pozyskaliśmy ko-
lejne pieniądze na rozwój zeroemisyj-
nego transportu w Płocku. Dofinan-
sowanie w wysokości 30 milionów 
złotych z unijnych funduszy ma być 
przeznaczone na zakup 9 pojazdów 
z napędem wodorowym. Koszt całko-
wity przedsięwzięcia to ponad 43 mln 
zł – informował wówczas prezydent 
Płocka Andrzej Nowakowski.

Płocki samorząd chce kupić cztery 
autobusy klasy maxi, czyli 12-me-
trowe i pięć pojazdów dłuższych, 

18-metrowych (klasa mega). Mniej-
szy zabierze minimum 70 pasaże-
rów, w tym co najmniej 25 na miej-
scach siedzących. Drugi ma mieć 
minimalnie 34 miejsca siedzące 
(bez kierowcy) i ponad 90 stojących. 
Wszystkie będą niskopodłogowe na 
całej długości oraz przystosowane 
do potrzeb osób z niepełnospraw-
nościami i innymi ograniczeniami 
w poruszaniu się, np. niedosłyszą-
cych, słabowidzących. Dlatego na 
wyposażeniu znajdą się: rampa do 
wjazdu wózka, tablice elektryczne 

wyświetlające nazwy przystanków, 
system głosowego zapowiadania 
przystanków, numeru linii i kierun-
ku jazdy. W środku pojazdu zostaną 
wyznaczone zatoki na wózki. W au-
tobusach będzie klimatyzacja, mo-
nitoring, biletomat. Cała dziewiąt-
ka ma wyjechać na ulice Płocka do 
końca 2027 roku. 

Płocki projekt jest rekomendowa-
ny do współfinansowania ze środ-
ków Unii Europejskiej w ramach 
Programu Fundusze Europejskie dla 
Mazowsza 2021-2027. (jac)

Klamka zapadła. 5 czerwca prezydent Płocka podpisał umowę 
z firmą Solaris BUS & Coach Sp. z o.o.

Komunikacja Miejska 
postawiła na wodór

Dywidenda ORLEN za 2024 r. 
wyniesie, zgodnie ze strategią, 6 
zł na jedną akcję, a na jej wypłatę 
spółka przeznaczy prawie 7 mld 
zł. Taką decyzję podjęli akcjona-
riusze koncernu, przychylając się 
do wcześniejszej rekomendacji Za-
rządu ORLEN.

Wysokość dywidendy, a także 
absolutorium udzielone obecnemu 
Zarządowi ORLEN, jest odzwier-
ciedleniem dobrej i stabilnej sytu-
acji finansowej koncernu. To także 
efekt konsekwentnie realizowanych 
inwestycji rozwojowych we wszyst-
kich obszarach działalności. Dzień 
dywidendy ustalono na 14 sierpnia 
2025 roku, a termin jej wypłaty – na 
1 września br.

ORLEN decyzją akcjonariuszy 
wypłaci dywidendę w wysokości 6 zł 
na akcję, co stanowi najwyższą wy-
płatę w historii spółki. To efekt bar-
dzo dobrego roku dla koncernu, który 
wypracował wysokie wyniki w klu-
czowych obszarach działalności.

Największy wpływ na osiągnięte 
w 2024 roku wyniki miały segmenty 
Wydobycie i Gaz, które łącznie od-
powiadały za 70 proc. zysku opera-
cyjnego EBITDA LIFO całej Grupy 

ORLEN. Zyski wzrosły również 
w segmentach energetycznym, rafi-
neryjnym i detalicznym.

Akcjonariusze ORLEN przyjęli 
także sprawozdania finansowe kon-
cernu i zadecydowali o udzieleniu 
absolutorium obecnemu Zarządowi 
ORLEN, wyrażając poparcie dla 
kierunku strategicznej transformacji 
i budowy silnego koncernu.

Jednocześnie walne zgromadzenie 
akcjonariuszy nie udzieliło absoluto-
rium poprzedniemu zarządowi OR-
LEN, którym do lutego 2024 roku 
kierował Daniel Obajtek.

ORLEN w minionym roku prze-
znaczył na inwestycje rozwojowe 
ok. 32 mld zł. W tym roku planuje 
zwiększyć nakłady inwestycyjne do 
ponad 35 mld zł, realizując strate-
giczne projekty wspierające trans-
formację energetyczną i wzmacnia-
jące bezpieczeństwo energetyczne 
Polski oraz regionu. Spółka kon-
centruje się m.in. na zwiększaniu 
wydobycia gazu, rozwoju nisko- 
i zeroemisyjnej energetyki, w tym 
morskich farm wiatrowych, a także 
na rozwoju paliw alternatywnych 
i oferty detalicznej.

Zarząd ORLEN S.A. zorganizo-
wał Zwyczajne Walne Zgromadze-
nie w czwartek, 5 czerwca w budyn-
ku Centrum Administracji w Płocku.

Oprac. BS

ORLEN wypłaci 
rekordowe 6 zł 
dywidendy na akcję

Spotkanie akcjonariuszy na walnym zebraniu ORLENU w Płocku
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W ciągu dwóch dni policjanci 
z Łodzi zabezpieczyli ponad 40 
kilogramów zabronionych prawem 
środków odurzających. Ślady za-
prowadziły mundurowych m.in. 
do podpłockiej gminy Łąck, gdzie 
ukryta była plantacja nielegalnych 
konopi. Zatrzymano dwóch męż-
czyzn. Obaj byli wcześniej noto-
wani za przestępstwa.

3 czerwca zatrzymano 26-latka 
podejrzewanego o posiadanie znacz-
nych ilości narkotyków. Policjanci 
ustalili, że w okolicy jednego z cen-
trów handlowych przy ulicy Drew-
nowskiej w Łodzi mogą znajdować 
się znaczne ilości narkotyków.

Kiedy patrolowali ten rejon, 
ich uwagę przykuł zaparkowany 
w okolicy pojazd i siedzący w nim 
mężczyzna, który był już wcześniej 
notowany. Podczas legitymowania 
poczuli silny zapach marihuany wy-
dobywający się z wnętrza pojazdu. 
26-latek zapytany, czy posiada ja-
kieś niedozwolone substancje, przy-
znał, że w bagażniku jest 5 kilogra-
mów różnych narkotyków – suszu 
roślinnego z THC, mefedronu i ko-
kainy. Część z tych substancji scho-
wana była w pokrowcu na gitarę. 
Podczas przeszukania stróże prawa 
znaleźli też przy mężczyźnie klucze. 
26-latek nie chciał jednak zdradzić 
do czego one są. Funkcjonariusze 
szybko jednak ustalili mieszkanie, 
do którego zamka pasowały klucze, 

a w środku znaleźli jeszcze prawie 
25 kilogramów marihuany, kokainy 
i mefedronu.

Zatrzymany mężczyzna usłyszał 
zarzut posiadania znacznych ilości 
narkotyków. Grozi mu kara nawet 
10 lat pozbawienia wolności. Decy-
zją sądu został tymczasowo areszto-
wany. 

Dzień później funkcjonariusze 
trafili do podpłockiej gminy Łąck, 
gdzie miała znajdować się niele-
galna plantacja konopi. Na miej-
scu zastali 41-letniego mężczyznę 
i 37-letnią kobietę, a w specjalnie 
przygotowanym namiocie – 67 
roślin konopi. Rośliny były w róż-
nych fazach wzrostu. Oprócz tego 
zabezpieczono także susz mari-
huany, łodygi, odżywki i środki 

chemiczne wspomagające uprawę, 
a także wagę elektroniczną służącą 
do porcjowania narkotyków. Po-
licjanci przeszukali również inne 
adresy, w których mógł przebywać 
41-latek. W wyniku tych czynności 
łącznie zabezpieczono ponad 10 
500 gramów marihuany.

Zatrzymany mężczyzna trafił do 
policyjnego aresztu. 5 czerwca usły-
szał zarzuty dotyczące nielegalnej 
uprawy znacznej ilości marihuany, 
a dzień później sąd zdecydował 
o jego trzymiesięcznym areszto-
waniu. Grozi mu kara nawet do 8 
lat pozbawienia wolności. Dalsze 
czynności w tej sprawie prowadzą 
Komisariat Policji w Gąbinie oraz 
Prokuratura w Płocku.

BS

Policjanci zabezpieczyli ponad 40 kilogramów narkotyków 

Ślady prowadziły też do gm. Łąck

Narkotyki znalezione w gm. Łąck
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Autobus wodorowy podczas testów w Płocku
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Jest umowa na autobusy wodorowe. W czwartek, 5 czerwca prezydent Płocka podpisał oficjal-
ny dokument z firmą Solaris BUS & Coach Sp. z o.o. na dostawę 18 sztuk fabrycznie nowych, ni-
skopodłogowych autobusów o długości do 12,5 m o napędzie elektrycznym, zasilanych wodorem.
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Miejski Ośrodek Sportu i Re-
kreacji poinformował o zamknię-
ciu – od 16 czerwca – pływalni 
Podolanka przy ul. Czwartaków. 
Będzie ona nieczynna przez cztery 
tygodnie.

Pływalnia została zamknięta z po-
wodu corocznej przerwy technolo-
gicznej. - Dołożymy wszelkich starań, 
aby zakończyć prace jak najwcze-
śniej. O ponownym otwarciu poin-

formujemy w osobnym komunikacie. 
W tym czasie serdecznie zapraszamy 
do korzystania z pozostałych pływal-
ni – czytamy w komunikacie wyda-
nym przez płocki MOSiR.

Płocczanom pozostaje korzystanie 
z Aquaparku oraz pływalni Jagiellonka.

Przedstawiciele MOSiR-u zapew-
niają, że przerwa technologiczna to 
standardowa i zaplanowana proce-
dura, której celem jest utrzymanie 
najwyższych standardów czystości, 
higieny i bezpieczeństwa na terenie 

pływalni Podolanka. - Zgodnie z wa-
runkami gwarancji oraz zaleceniami 
Głównego Inspektora Sanitarnego 
raz w roku przeprowadzamy kom-
pleksowe prace serwisowe. Podob-
ną procedurę przeprowadzaliśmy 
w Aquaparku na przełomie mar-
ca i kwietnia tego roku – tłumaczą 
przedstawiciele MOSiR-u.

Według informacji przekazanej 
przez miejską spółkę pierwszym 
etapem przerwy technologicznej jest 
opróżnienie wszystkich niecek base-

nowych. Niecki są następnie czysz-
czone, dezynfekowane oraz podda-
wane niezbędnej konserwacji.

W tym samym czasie odbywa się 
gruntowne sprzątanie szatni, natry-
sków, plaży basenowej, zjeżdżalni 
oraz kratek przelewowych i strefy 
SPA. Następnie wszystko jest de-
zynfekowane i przekazywane do 
prac konserwacyjnych.

Prace te polegają na przeglądzie 
wszystkich urządzeń odpowiada-
jących za utrzymanie właściwych 
parametrów wody, takich jak fil-
try i pompy, filtrów powietrza oraz 
atrakcji wodnych. - Po przeprowa-
dzeniu tych prac ponownie napełnia-
my niecki świeżą wodą, poddajemy 
procesom ultrafiltracji, uzdatnia-
nia, chlorowania i podgrzewania. 
Końcowym etapem jest wykonanie 
badań jakości wody. Dopiero po 
otrzymaniu pozytywnych wyników 
i decyzji Państwowego Inspekto-
ra Sanitarnego możemy ponownie 
przyjąć gości – dodają przedstawi-
ciele MOSiR-u. - Ponowne otwarcie 

Pływalni Podolanka przewidujemy 
po 4 tygodniach od rozpoczęcia 
prac. Będziemy dokładali wszelkich 
starań, aby zakończyć prace jak 
najwcześniej. Najświeższe informa-
cje o dokładnym terminie otwarcia 
znajdą Państwo w naszych mediach 
społecznościowych. 

Tak wygląda przedstawiony przez 
MOSiR harmonogram prac:

Etap I – spuszczanie wody z base-
nów – około 5 dni;

Etap II – prace porządkowe, kon-
serwacyjne, przeglądowe oraz ser-
wisowe – około 7 dni – szereg tych 
prac rozpoczyna się już od momentu 
spuszczania wody, jednak więk-
szość z nich wymaga pustych niecek 
basenowych.;

Etap III – napełnianie niecek 
wodą, uzdatnianie i podgrzewanie – 
około 5 dni.;

Etap IV – oczekiwanie na wyniki 
badań wody i decyzję Państwowego 
Inspektora Sanitarnego – około 10 
dni.

(jac)

Przez pewien czas nie skorzystamy z jednej z płockich pływalni

Podolanka znów zamknięta

Samorząd Płocka uzyskał reko-
mendację Mazowieckiej Jednostki 
Wdrażania Programów Unijnych do 
dofinansowania projekt pn. „Nasze 
zadanie – aktywne włączanie”. 
Projekt będzie współfinansowany 
ze środków Europejskiego Fundu-
szu Społecznego Plus w ramach 
Programu Fundusze Europejskie dla 
Mazowsza 2021–2027, a jego re-
alizacja potrwa dwa lata.

– Zdobyliśmy blisko 730 tys. zł 
dofinansowania ze środków Unii 
Europejskiej, dzięki czemu ucznio-
wie z niepełnosprawnościami i spe-
cjalnymi potrzebami edukacyjnymi 
oraz nauczyciele Szkoły Podstawo-
wej z Oddziałami Dwujęzycznymi 
nr 3 im. Kornela Makuszyńskiego 
w Płocku uzyskają wsparcie – m.in. 
w zakresie zajęć logopedycznych, 
integracji sensorycznej. Stworzymy 
także specjalistyczną salę wyciszeń 
i gabinet terapii logopedyczno-psy-
chologicznej – informuje prezydent 
Płocka Andrzej Nowakowski.

Realizacja projektu planowana 
jest w okresie od 1 września 2025 r. 

do 31 lipca 2027 r. Wartość projektu 
wynosi 776 873,36 zł, z czego 729 
273,36 zł stanowi pozyskane do-
finansowanie. Celem projektu jest 
wsparcie edukacji włączającej po-
przez wdrożenie elementów standar-
du dostępności edukacyjno-społecz-
nej, zgodnie z założeniami modelu 
„Dostępna szkoła”.

Grupę docelową stanowi 62 
uczniów i uczennic ze specjalnymi 
potrzebami edukacyjnymi i z niepeł-
nosprawnościami oraz 42 nauczy-
cieli i nauczycielek ze szkoły. Łącz-
nie wsparciem zostanie objętych 
ponad 100 osób.

Zakres działań realizowanych 
w ramach projektu obejmuje utwo-
rzenie i wyposażenie sali wyciszeń, 
zakup wyposażenia do gabinetu 
terapii logopedyczno-psycholo-
gicznej, bezpłatne zajęcia i terapie 
dla uczniów (m.in. zajęcia logope-
dyczne, trening kompetencji emo-
cjonalno-społecznych, zajęcia inte-
gracji sensorycznej), bezpośrednie 
wsparcie uczniów ze specjalnymi 
potrzebami edukacyjnymi poprzez 
usługi asystenckie oraz szkolenia 
dla nauczycieli z zakresu pedagogiki 
specjalnej.

Opr. (jac)

Setki tysięcy złotych dla Szkoły Podstawowej nr 3

Skorzystają uczniowie 
i nauczyciele

Do udziału w konkursie „Mazo-
wiecki lider cyfryzacji 2025” mogły 
zgłaszać się publiczne i niepubliczne 
szkoły z całego regionu, które wpro-
wadziły nowoczesne rozwiązania 
technologiczne ułatwiające cyfrowe 
funkcjonowanie placówek, wspie-
rające rozwój edukacji czy admini-
stracji.

Jak informuje Urząd Marszałkow-
ski, do tegorocznej edycji konkursu 

zgłosiło się 36 szkół. W kategorii 
„Cyfrowa Szkoła Podstawowa” 
wpłynęło 17 zgłoszeń, w kategorii 
„Cyfrowa Szkoła Ponadpodstawo-
wa” otrzymano 19 zgłoszeń spełnia-
jących wymogi formalne. Placówki, 
które wzięły udział w konkursie, na-
wzajem oceniały zgłoszone rozwią-
zania w głosowaniu online. – Udział 
w konkursie oraz zgłoszone przez 
szkoły projekty są wyrazem ogrom-

nego zaangażowania, kreatywności 
i pasji do nowych technologii. Sta-
nowią one również dowód na to, że 
przyszłość cyfrowego świata znaj-
duje się w dobrych rękach młodego 
pokolenia – mówi marszałek Adam 
Struzik.

W kategorii „Cyfrowa Szko-
ła Podstawowa” I miejsce i tytuł 
„Mazowieckiego lidera cyfryzacji 
2025” zdobyła Szkoła Podstawowa 
im. Wandy Chotomskiej w Starym 
Orzechowie z powiatu nowodwor-
skiego, za realizację projekt Edu-
Tech+ – „Cyfrowa Przyszłość Na-
uczania”. 

II miejsce ex aequo zajęły dwie 
placówki – Szkoła Podstawowa nr 
94 im. I Marszałka Polski Józefa 
Piłsudskiego w Warszawie (projekt 
„Codziennie Cyfrowo – Nauczycie-
le i uczniowie w świecie IT”) oraz 
Szkoła Podstawowa im. św. Jana 
Pawła II w Krzynowłodze Małej 
z powiatu przasnyskiego (projekt 
„Wykorzystanie narzędzi cyfrowych 
w edukacji i wsparcie osób wyklu-
czonych cyfrowo”), a III miejsce 
zajął – Zespół Szkół Publicznych 
im. Henryka Sienkiewicza w Sucho-
żebrach z powiatu siedleckiego za 
projekt „SUCHE wiadomości”.

W kategorii „Cyfrowa Szkoła Po-
nadpodstawowa” I miejsce i tytuł 
„Mazowieckiego lidera cyfryzacji 
2025” zdobył Zespół Szkół Tech-
nicznych w Płocku realizujący pro-
jekt „Cyfrowy Trening”. Miejsce II 
w tej kategorii zajął Zespół Szkół 
Zawodowych im. Marii Skłodow-
skiej-Curie w Płocku  za projekt 
„Cyfrowa społeczność szkolna 
w działaniu”). Zaś miejsce III przy-
padło Zespołowi Szkół w Tłuszczu 
(projekt „EduFuture – Cyfrowa 
Szkoła Przyszłości”).

Zdobywcy I miejsca otrzymali 
nagrodę finansową w wysokości 50 
tys. zł. Za zajęcie II miejsce prze-
widziano 25 tys. zł, a za III miejsce 
– 10 tys. zł. Łączna pula nagród wy-
niosła 170 tys. zł.

rad

Zespół Szkół Technicznych i Zespół Szkół 
Zawodowych im. Marii Skłodowskiej-Curie

Płockie szkoły w gronie 
liderów cyfryzacji

Zespół Szkół Technicznych w Płocku
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Dwie płockie szkoły ponadpodstawowe znalazły się w gronie mazo-
wieckich liderów cyfryzacji. Tytuł Mazowieckiego lidera cyfryzacji 2025 
i I miejsce w kategorii „Cyfrowa Szkoła Ponadpodstawowa” zdobył Ze-
spół Szkół Technicznych w Płocku, realizujący projekt „Cyfrowy Trening”. 
Miejsce II zajął Zespół Szkół Zawodowych im. Marii Skłodowskiej-Curie 
w Płocku za projekt „Cyfrowa społeczność szkolna w działaniu”.

eprasa.pl 087088907a



Nr 24   17 czerwca 2025 Tygodnik Płocki   5 

aktualności

Od maja ubiegłego roku trwa-
ła przebudowa fragmentu ulicy 
Przemysłowej pomiędzy skrzy-
żowaniami z ulicami Tysiąclecia 
i Narodowych Sił Zbrojnych. 
Na zakończenie prac płocczanie 
czekali z niecierpliwością.

Kilka lat temu płocki samorząd 
zajął się przebudową fragmen-
tu ulicy Przemysłowej w części 
przemysłowej miasta, czyli na 
Kostrogaju. Kwestią czasu było 
przebudowanie ulicy na odcin-
ku zapewniającym dojazd do 
miejskiego targowiska przy ul. 
Rembielińskiego, do sklepów, do 
osiedla Wielka Płyta. W tej czę-
ści miasta zaczęła się też budowa 
kolejnego osiedla mieszkanio-
wego, które powstanie pomiędzy 
ulicami Przemysłową i Bielską.  
- Teraz przebudowaliśmy odci-
nek, który jest ważny dla funkcjo-
nowania całego miasta. Wyko-
nawcą prac była firma PRD Go-
stynin, a prace nadzorował Miej-
ski Zarząd Dróg. Nad wszystkim 
czuwał wiceprezydent Artur Zie-
liński – mówi prezydent Płocka 
Andrzej Nowakowski. - W ciągu 
dwunastu miesięcy ulica Prze-
mysłowa zmieniła się nie do po-
znania. Wybudowaliśmy przede 
wszystkim kanalizację deszczową 
i poprawiliśmy wodociągi. Po-
wstały trzy pasy ruchu, ale ten 
środkowy służy do bezpieczne-
go zjeżdżania na znajdujące się 
wzdłuż Przemysłowej parkingi. 
Powstały też dwa ronda, które 
usprawniają ruch na skrzyżowa-
niach z ulicami prowadzącymi 
w stronę ulicy Rembielińskiego. 

Modernizacja ulicy Przemysło-
wej rozpoczęła się w 2016 roku. 
To wtedy został wyremontowany 
wspomniany już fragment ulicy 
na Kostrogaju – od ulicy Wiadukt 
do ul. NSZ. Ten pierwszy frag-
ment kosztował 21,5 mln zł.

W maju ubiegłego roku rozpo-
częły się prace na odcinku pomię-
dzy ulicami Tysiąclecia i NSZ. 
Prace były prowadzone tak, aby 
zapewnić dostęp do znajdujących 
się przy ulicy punktów handlo-
wych i usługowych.

Zakres prac był obszerny i kom-
pleksowy. Prace rozpoczęły się od 
rozbiórki starej drogi, następnie 

przebudowana została kanaliza-
cja. Potem powstała nowa jezdnia, 
chodniki po obu jej stronach, a do 
tego jeszcze dwukierunkowa dro-
ga rowerowa po stronie wschod-
niej ulicy.

Zmodernizowana została sygna-
lizacja świetlna na skrzyżowaniu 
z ul. NSZ. Kolejna została zainsta-
lowana na przejściu dla pieszych 
na wysokości galerii handlowej 
Mosty. Są to światła wzbudzane 
na przycisk. Ta ostatnia zmiana 
– co podkreśla prezydent Andrzej 
Nowakowski – jest odpowiedzią 
na postulaty okolicznych miesz-
kańców.

Przebudowana Przemysłowa 
jest szersza niż poprzednio, bo 
trzypasmowa. Trzeci, środkowy 
pas został przeznaczony na pra-
wo- i lewoskręty.

Nowością są dwa ronda, które 
zostały wybudowane na skrzyżo-
waniach z ul. Rutskich oraz z ul. 
Gawareckiego. Na tych fragmen-
tach ulic Rutskich i Gawareckie-
go prowadzących od Przemysło-
wej do Rembielińskiego zostały 
wyremontowane chodniki, o co 
wnioskowali mieszkańcy i miej-
scy radni.

Są też miejsca na przystanki 
autobusowe. To pozwoli w przy-
szłości – jeśli zajdzie potrzeba 
– uruchomić na tej ulicy linię au-
tobusową. W tym miejscu warto 
przypomnieć, że kilkanaście lat 
temu wyremontowaną właśnie 
częścią ulicy Przemysłowej kur-
sowały autobusy linii nr 22, które 
później zostały przekierowane na 
ulicę Bielską.

Koszt przebudowy ulicy Prze-
mysłowej to 17 mln zł. Jednak 
płocki samorząd zdobył na ten cel 
rządowe dofinansowanie z fundu-
szu przebudowy dróg lokalnych 
w kwocie 8 mln zł.

Chociaż ulica Przemysłowa na 
przebudowanym odcinku jest już 
przejezdna, to wciąż mogą na niej 
trwać drobne prace. Jak wyjaśnia 
nadzorujący miejskie inwestycje 
wiceprezydent Artur Zieliński, 
trwają jeszcze odbiory technicz-
ne i już teraz – po ostatnich opa-
dach deszczu – zidentyfikowane 
zostały miejsca, w których trzeba 
poprawić nawierzchnię, tak aby 
wody opadowe dobrze spływały 
do kanalizacji deszczowej.

(jac)

Ulica Przemysłowa po przebudowie

Jeszcze tylko 
drobne poprawki

W ubiegłym tygodniu ulica Przemysłowa została oddana do ruchu 
na całym przebudowanym odcinku. Na zdjęciu od lewej: kierownik 
robót z PRD Gostynin Piotr Dominik, dyrektor MZD w Płocku To-
masz Żulewski, prezydent Płocka Andrzej Nowakowski, zastępca 
prezydenta do spraw rozwoju i inwestycji Artur Zieliński
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Płocki samorząd pozyskał unijną 
dotację na remont Szkoły Podsta-
wowej nr 6. Wiemy, na co zostaną 
wykorzystane te pieniądze.

- Zdobyliśmy ponad 2,8 mln zł unij-
nej dotacji na renowację i moderniza-
cję Szkoły Podstawowej nr 6 – infor-
muje prezydent Płocka Andrzej Nowa-
kowski. – Wszystkie prace przy tej pla-
cówce planujemy zakończyć w grudniu 
tego roku.

Inwestycja jest prowadzona etapa-
mi, ponieważ budynek, który zajmuje 
placówka, składa się z dwóch części. 
Charakterystyczny gmach z czerwonej 
cegły przy ul. 1 Maja powstał w la-
tach 90. XIX wieku jako siedziba Pań-
stwowego Monopolu Spirytusowego. 
Potem mieściło się w nim zrzeszenie 
spółdzielni, funkcjonowały hurtownie 
i skarbówka. Szkoła, która jest równie 

wiekowa, bo powstała w 1923 roku, 
wprowadziła się do niego w połowie 
lat 30. ubiegłego stulecia. 30 lat później 
obok niego powstała sala gimnastyczna. 

W rezultacie inwestycja składa się 
z kilku zadań, ponieważ w różnych 
częściach budynku zakres robót jest 
inny. Pół roku temu zakończyła się 
przebudowa i remont sali gimnastycz-
nej. Wymienione zostało pokrycie 
dachu, naprawione kominy. Założona 
została także izolacja termiczna oraz 
przeciwwilgociowa fundamentów. 
Powstało nowe zadaszenie, sufit. Uło-
żono nowe tynki, założono instalacje 
elektryczną i centralnego ogrzewania, 
zmieniono układ okien. Zamontowane 
zostały nowe drzwi wyjściowe, reno-
wację przeszedł parkiet, który został 
wycyklinowany i polakierowany, a na 
koniec wymalowano na nim linie bo-
iskowe. Wymieniona została również 
stolarka drzwiowa, pomalowano ścia-

ny, powstał podjazd dla osób z niepeł-
nosprawnościami. Zainstalowane zo-
stało nowe wyposażenie do uprawiania 
różnych dyscyplin sportowych (drabin-
ki, tablice do koszykówki, słupki do 
siatkówki). 

Do zrobienia zostały: naprawa ce-
glanej elewacji oraz wykonanie nowej 
instalacji elektrycznej i oświetleniowej 
w piwnicach. Na koniec planowany 
jest remont dwóch sal lekcyjnych: 
językowej oraz komputerowej, znaj-
dujących się w zabytkowej części bu-
dynku. – Dotychczasowy zakres prac 
kosztował nas prawie 2,6 mln zł. Kosz-
ty te zrefundujemy ze zdobytej właśnie 
unijnej dotacji, która przekracza 2,8 
mln zł – podkreśla prezydent Andrzej 
Nowakowski. - Szacujemy, że całość 
inwestycji w SP nr 6 będzie kosztować 
prawie 3,4 mln zł. Przedsięwzięcie za-
kończymy w grudniu tego roku.

(jac)

Blisko 3 mln złotych na remont płockiej szkoły

Jak się zmieni „Szóstka”?

Szkoła Podstawowa nr 6 przy ul. 1 Maja
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Elżbieta Milewska, dotychcza-
sowa wicedyrektor w Zespole 
Szkół im. Leokadii Bergerowej 
w Płocku została powołana na 
stanowisko Mazowieckiej Wi-
cekurator Oświaty. Uroczystość 
wręczenia nominacji odbyła się 2 
czerwca w Mazowieckim Urzędzie 
Wojewódzkim w Warszawie.

Powołanie nowej wicekurator 
wręczył Wojewoda Mazowiecki 
Mariusz Frankowski. W uroczy-
stości uczestniczyła Mazowiecka 
Kurator Oświaty Wioletta Krzyża-
nowska.

Przed powołaniem na to stanowi-
sko nowa wicekurator oświaty przez 
dziesięć lat pełniła funkcję wicedy-
rektora w Zespole Szkół im. Leoka-
dii Bergerowej w Płocku. – Podczas 
swojej dziesięcioletniej kadencji 
pani wicedyrektor Milewska wniosła 
nieoceniony wkład w rozwój naszej 
placówki. Dzięki jej inicjatywom 
i niestrudzonej pracy udało się zre-
alizować wiele ważnych projektów 
edukacyjnych i wychowawczych, 
które wzbogaciły życie szkolne 
i podniosły jakość kształcenia. Za-
wsze stawiała na pierwszym miejscu 
dobro ucznia, dbała o przyjazną at-
mosferę i wysoki poziom nauczania. 
Awans na stanowisko Mazowieckie-
go Wicekuratora Oświaty to ogrom-
ne wyróżnienie i dowód uznania 
dla kompetencji, wiedzy oraz do-
tychczasowych osiągnięć Elżbiety 

Milewskiej. Dziękujemy za dziesięć 
lat niezwykłej pracy i serce włożo-
ne w rozwój naszej szkoły – tak we 
wpisie zamieszczonym na stronie 
Zespołu Szkół im. Leokadii Berge-
rowej podziękowali dotychczasowej 
wicedyrektor jej współpracownicy 
i uczniowie. 

Elżbieta Milewska jest absolwent-
ką Akademii Techniczno-Rolniczej 
im. Jana i Jędrzeja Śniadeckich 
w Bydgoszczy (kierunek technolo-
gia chemiczna). Tu także ukończyła 
studium pedagogiczne. Jest absol-
wentką studiów podyplomowych: 
w zakresie organizacji i zarzadzania 

oświatą, lidera oświaty, przyrody, 
fizyki z astronomią, informatyki 
i technologii informacyjnej. W krę-
gu jej szczególnych pasji i zaintere-
sowań są nauki ścisłe. Z ogromnym 
zaangażowaniem realizowała liczne 
projekty szkolne i międzynarodowe, 
konkursy, warsztaty i akcje wolun-
tarystyczne. 

Za swoją pełna pasji i zaangażo-
wania pracę Elżbieta Milewska zo-
stała odznaczona Medalem Komisji 
Edukacji Narodowej oraz nagroda-
mi Starosty Płockiego i Dyrektora 
Szkoły.

rad

Płocka wicedyrektor Mazowieckim 
Wicekuratorem Oświaty

Na zdjęciu (od lewej): Mazowiecka Kurator Oświaty Wioletta Krzy-
żanowska, Wojewoda Mazowiecki Mariusz Frankowski, Mazowiec-
ka Wicekurator Oświaty Elżbieta Milewska
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wydarzenia

Wzruszające spotkania, jak 
zawsze piękne, szkolne wspo-
mnienia i długie rozmowy z kole-
żankami i kolegami ze szkolnych 
lat. Pełne wielkich emocji spo-
tkanie znów połączyło absolwen-
tów najstarszej płockiej, polskiej 
i jednej z najstarszych w Europie 
szkół średnich – Liceum Ogólno-
kształcącego im. marszałka Sta-
nisława Małachowskiego w Płoc-
ku. Odbyło się ono z okazji przy-
padającego w tym roku 845-lecia 
Małachowianki. 

Rocznicowe obchody połączone 
były z jubileuszowym – XX Zjaz-
dem Małachowiaków. Uroczyste 
spotkanie rozpoczęto od odsłonięcia 
pamiątkowej tablicy poświęconej 
rotmistrzowi WP Józefowi Biliń-
skiemu – zasłużonemu woźnemu, 
który w czasie okupacji przechował 
sztandar szkoły z 1931 roku. – Ju-
bileusz 845-lecia to bardzo ważna 
chwila dla nas wszystkich: nauczy-
cieli, uczniów, pracowników admi-
nistracji i obsługi, absolwentów. 
Losy Małachowianki to żywa lekcja 
historii. Szkoła była świadkiem waż-
nych wydarzeń w dziejach Polski. 
Jej historia to materiał na wielką 
powieść, zaczynającą się od Kole-
giaty, w której powstała szkoła pro-

wadzona przez kanoników w drew-
nianych budynkach. I tak to trwało 
prawie 400 lat. Następnie na ponad 
160 lat pojawiają się Jezuici, wpro-
wadzający najnowsze trendy eduka-
cyjne, budujący murowany gmach 
Kolegium. Kolejny etap trwa zaled-
wie 20 lat. W Szkole Komisji Eduka-
cji Narodowej zajęcia odbywają się 
już po polsku. Kolegiata Św. Micha-
ła zostaje przebudowana na sale lek-

cyjne i połączona z gmachem Kole-
gium. Najlepsi uczniowie otrzymują 
królewskie Medale Diligentiae – po-
wiedziała dyrektor szkoły Katarzy-
na Góralska, która w swoim wystą-
pieniu przypomniała najważniejsze 
etapy z historii szkoły od chwili jej 
powstania, aż po czasy współczesne. 
Przytaczając dzieje Małachowianki, 
zaznaczyła, że od zawsze szkoła ta 
była miejscem pielęgnowania war-

tości i kształtowania patriotycznych 
postaw. – Ta szkoła ma swój niepo-
wtarzalny klimat. Połączyła wiele 
pokoleń nauczycieli, pracowników, 
uczniów – dodała dyrektor Góralska.  

Mówiąc o wyjątkowym jubile-
uszu, prezydent Płocka Andrzej No-
wakowski zaznaczył, że pozwala on 
spojrzeć w przeszłość, aby podzię-
kować wszystkim, którzy tworzyli 
świetność Małachowianki. – Ale tak-
że spojrzeć w przyszłość, aby kolejne 
pokolenia uczniów mogły tu rozwi-
jać swoje pasje. To wyjątkowa szko-
ła, a Małachowiacy to ludzie oddani 
naszemu miastu i ojczyźnie. Wielu 
z nich walczyło o wolność i budo-
wało oraz nadal buduje pomyślność 
– powiedział podczas jubileuszowej 
gali prezydent Nowakowski. 

Obchodom 845-lecia Małacho-
wianki (trwały od 13 do 15 czerwca) 
towarzyszył cykl wydarzeń: wystawy 
zdjęć, przygotowane przez uczniów 
prezentacje muzyczne, teatralne, 
zwiedzanie Muzeum Mazowiec-
kiego, odbył się turniej szachowy 
i spacer Małachowiaków, a także 
organizowany przez Towarzystwo 
Wychowanków, Wychowawców 
i Przyjaciół Gimnazjum i Liceum im. 

Marszałka Stanisława Małachow-
skiego w Płocku Zjazd Małachowia-
ków (zjazdy odbywają się co 5 lat).

O powrocie do szkolnych mu-
rów Małachowiacy mówią, że to 
niezwykła podróż do najpiękniej-
szych czasów. – Możemy podzielić 
się wspomnieniami związanymi ze 
szkołą. A są to najpiękniejsze wspo-
mnienia i najcudowniejszy czas. 
Pamiętamy oczywiście naszego za-
służonego woźnego, który bardzo 
dbał o to, żeby wszyscy uczniowie 
mieli tarcze i odpowiednie ubranie. 
To także czas wspomnień naszych 
wspaniałych nauczycieli. Za co ko-
cham Małachowiankę? Za wszystko, 
co nam dała w tym najpiękniejszym 
czasie dorastania, za cudownych na-
uczycieli – wspomina Małachowian-
kę Krzysztofa Wiśniewska (matura 
rocznik 1976). 

Równie ciepło o swojej szkole 
mówi obecna na jubileuszowym 
spotkaniu Anna Rusiecka (matura 
1981). – Trzeba podkreślić, że była 
to szkoła bardzo wymagająca. Ale 
to jeszcze bardziej wzbudzało szacu-
nek. Zawsze o szkole, o spotkanych 
tu osobach myślałam i myślę bardzo 
ciepło. Szczególnie o nauczycielach, 
którzy byli bardzo wymagający, sta-
wiali nam poprzeczkę wysoko. Po 
to, byśmy mogli tę poprzeczkę poko-
nać, dać z siebie wszystko i uwierzyć 
w siebie. I to się opłaciło – dzieli się 
swoimi wspomnieniami o szkole 
Anna Rusiecka. 

rad

Najstarsza polska szkoła ma już 845 lat! 

To płocka Małachowianka

Dyrektor LO im. S. Małachowskiego ­ Katarzyna Góralska i prezy­
dent Płocka Andrzej Nowakowski
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Wydarzenie przyciągnęło na te-
ren Aeroklubu Ziemi Mazowieckiej 
w Płocku  tłumy fanów lotnictwa. 
Była to prawdziwa gratka zarówno 
dla entuzjastów awiacji, jak i mi-
łośników dynamicznych rywaliza-
cji. Po raz pierwszy od lat udział 
w zawodach wzięli przedstawiciele 
Wojska Polskiego, co było histo-
rycznym momentem i powrotem 
do klasycznej, cywilno-wojskowej 
formuły rywalizacji.

Lotnisko w Płocku gościło śmi-
głowce z różnych zakątków świata, 
a zawodnicy dostarczyli niezapomnia-
nych sportowych wrażeń. Przeszło 
20 osób zmierzyło się m.in. w emo-
cjonującym slalomie. Widzowie mo-
gli nie tylko podziwiać umiejętności 
załóg, ale mieli też okazję skorzystać 
z licznych atrakcji, takich jak przeloty 
widokowe nad miastem czy wystawa 
maszyn, na której można było zoba-
czyć m.in. wielozadaniowy śmigło-
wiec AW-149 oraz bojowy Mi-24.  

Na III Światowy Zlot Śmigłowców 
w Płocku przyleciał również legendar-
ny śmigłowiec Sikorsky S-76! Za ste-
rami tej wyjątkowej maszyny zasiadł 
Marek Vasták – uznany pilot, zawod-
nik sportów śmigłowcowych, który 
od lat reprezentuje najwyższy poziom 
pilotażu na międzynarodowej arenie.

Kolejną atrakcją był czeski woj-
skowy śmigłowiec Mi-17-1. Przyle-
ciał nim do Płocka mjr inż. pil. Mi-
loš Morkus – dowódca 2 Jednostki 
Śmigłowcowej Sił Zbrojnych Repu-
bliki Czeskiej w Polsce w Powidzu. 
Dodajmy, że czeskie śmigłowce 
specjalne Mi-171SM są najlepiej 
wyposażonymi maszynami wśród 
śmigłowców w całym NATO.

Dołączył do niego także ppłk. 
pil. Piotr Ciechan, latający wspólnie 
z Powietrzną Jednostką Operacji Spe-
cjalnych. Był on również dowódcą 
podczas operacji „Powódź” w Polsce. 
Podczas sobotniej imprezy na płockim 
lotnisku został nagrodzony za swoje 
działania. Przyleciał Mi-17 z PJOS.  

Imprezę zorganizowało Stowarzy-
szenie Lotnicze Helisport. Patronat 
nad imprezą objęło Ministerstwo 
Obrony Narodowej, a miasto Płock po 
raz kolejny udowodniło, że jest ide-
alnym gospodarzem dla tak prestiżo-
wych zawodów.

Fotoreportaż z wydarzenia można 
znaleźć na naszym portalu interneto-
wym www.tp.com.pl.

BS

Wielkie emocje na lotnisku w Płocku!  

Śmigłowce w akcji!

Serafina Ogończyk­Mąkowska ­ organizatorka wydarzenia
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Zawody w slalomie wymagały od zawodników precyzji i opanowania  
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Podczas imprezy dużym zainteresowaniem cieszyła się prezentacja 
śmigłowców wojskowych
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Widzowie mogli podziwiać umiejętności załóg startujących w zawodach

M
at

eu
sz

 W
aw

rz
yń

sk
i

Sobota w Płocku to przede wszystkim Międzynarodo-
we Zawody Śmigłowcowe FAI, połączone ze Światowym 
Zlotem Śmigłowców!

eprasa.pl 087088907a
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o tym się mówi

21 i 22 czerwca odbędą się Dni 
Historii Płocka. To wydarzenie, 
które sięga lat 60. ubiegłego wie-
ku. W tym roku będą to dwa dni 
pełne koncertów, animacji i spo-
tkań z ciekawymi ludźmi.
Za przygotowanie imprezy odpo-

wiadają wydział kultury i wspiera-
nia inicjatyw społecznych Urzędu 
Miasta Płocka oraz Płocki Ośrodek 
Kultury i Sztuki. - Dopiero co za-
kończył się Jarmark Tumski, a przed 
nami Dni Historii Płocka, które – 
o czym jestem przekonany – zgro-
madzą nie tylko mieszkańców, ale 
także gości. Dni Historii Płocka po 
raz pierwszy zostały zorganizowane 
w latach 60. XX wieku, natomiast po 
kolejnych 30 latach stały się wyda-
rzeniem cyklicznym, na które zapra-
szaliśmy lokalną społeczność. Zmie-
niała się ich formuła, w ostatnich 
latach były łączone z Jarmarkiem 
Tumskim. W tym roku, zapraszając 
do współpracy wielu partnerów, 
postanowiliśmy stworzyć na nowo 
oddzielną imprezę, która będzie uzu-
pełniała nasz kalendarz kulturalny. 
Stąd zaangażowanie wielu instytucji 
kultury, samorządu województwa 
mazowieckiego i ORLEN-u. Dzięki 
temu Dni Historii Płocka – zarówno 
w wymiarze instytucjonalnym i fi-
nansowym – będą miały szczególny 
charakter – mówi prezydent Płocka 
Andrzej Nowakowski.

Tegoroczne Dni Historii Płocka 
będą odbywać się na Starym Rynku, 
wokół pomnika Bolesława Krzy-
woustego, w parku przy Katedrze, 
w Muzeum Mazowieckim, Mu-
zeum Diecezjalnym i na nabrzeżu. 
- Wszystko rozpocznie się w sobotę, 
21 czerwca o godzinie 12.00. To 
wtedy odbędzie się uroczyste otwar-
cie, podczas którego klucze do mia-
sta przekażemy Płockiej Drużynie 
Kuszniczej, która będzie rywalizo-
wać w turnieju kuszniczym – dodaje 
prezydent Andrzej Nowakowski.

Wstęp na wszystkie zaplanowane 
wydarzenia będzie bezpłatny. W mie-
ście będzie też kursować bezpłatna li-
nia autobusowa oznaczona jako „DH”.

Nie zabraknie spotkań z cieka-
wymi ludźmi. Będą to dziennikarka 
Dorota Wellman, podróżnik Janek 
Mela, prezes SPR Wisław Płock 
Artur Stanowski oraz znany jako 
„głos Google Maps” Jarosław Jusz-
kiewicz.

Pierwszy dzień Dni Historii Płoc-
ka zakończy koncert Kasi Kowal-
skiej, drugiego dnia wystąpi między 
innymi Błażej Król. Drugiego dnia 
– w parku im. J. Mościckiego w Ra-
dziwiu, skąd roztacza się najlepszy 
widok na Wzgórze Tumskie – wie-
czorem odbędą się Wianki.

Nie zabraknie warsztatów przy-
gotowanych przez płockich muze-
alników. Zobaczymy także występy 
przygotowane przez płockie zespo-
ły: „Dzieci Płocka”, „Wisła” i „Ma-
sovia”. Wystąpi też Płocka Orkiestra 
Symfoniczna.

Atrakcje przygotował również 
partner wydarzenia, czyli ORLEN. 
- W sobotę, 21 czerwca odbędzie 
się spotkanie z dziennikarzem Ja-
rosławem Juszkiewiczem, autorem 
audycji popularno-naukowych 
i dokumentalnych w Radiu 357. 
Zaprosi on płocczan do rozmowy 
o okazjach, jakie podsuwa nam ży-
cie i jak ich nie przegapić. Także na 
Starym Rynki stanie „Naukobus”, 
czyli mobilne laboratorium, do któ-
rego na zajęcia i warsztaty eduka-
cyjne zapraszamy dzieci i młodzież 
– mówi Katarzyna Kusa, kierownik 
zespołu projektów społecznych 
ORLEN S.A.

Sobota, 21 czerwca 2025 r.

Duża scena (Stary Rynek)
12.00-12.30 Otwarcie Dni Hi-

storii Płocka: przekazanie kluczy 
do bram miasta Płockiej Drużynie 
Kuszniczej oraz część artystyczna 
w wykonaniu dzieci z Miejskiego 
Przedszkola nr 1 im. Marii Macie-
szyny i Miejskiego Przedszkola nr 9 
w Płocku. Następnie korowód pro-
wadzony przez kuszników przejdzie 
na nabrzeże, gdzie odbędzie się Tur-
niej Kuszniczy.

16.00 Koncert zespołów pieśni i tańca 
– HZPiT „Dzieci Płocka”, ZPiT „Wisła” 
Płockiego Ośrodka Kultury i Sztuki, Ze-
spół Tańca Ludowego „Masovia” Poli-
techniki Warszawskiej Filii w Płocku.

18.00 Rozstrzygnięcie plebiscytu 
Płocczanin Roku – Książnica Płoc-
ka im. Władysława Broniewskiego 
i „Gazeta Płocka”.

18.30 Koncert Kasi Kowalskiej.
Mała scena (park przy katedrze 

płockiej)
14.00-16.00 Występy zespołów 

lokalnych z Młodzieżowego Domu 
Kultury im. Króla Maciusia Pierw-
szego i Płockiego Ośrodka Kultury 
i Sztuki im. Themersonów.

20.00 Koncert Zespołu Muzyki 
Dawnej CAPELLA ALL’ANTICO.

Namiot przy małej scenie (Stary 
Rynek)

Godz. 10.00-13.30 Animacje – 
Muzeum Mazowieckie w Płocku 
(dla dzieci w wieku 6-14 lat: „Śre-
dniowieczna stylistka – zaprojektuj 
sobie zbroję” oraz dla dorosłych: 
„O najciekawszych eksponatach 
wystawy X wieków Płocka”).

14.00 – spotkanie z dziennikarką 
Dorotą Wellman.

15.15 – spotkanie z głosem zna-
nym z Google Maps, dziennikarzem 
Jarosławem Juszkiewiczem.

14.00 200 lat płockiego ratusza 
– Spacer z Płocką Lokalną Organi-
zacją Turystyczną (zbiórka przy ła-
weczce druha Wacława Milke). 

Muzeum Mazowieckie, ul. Tum-
ska 8a

Godz. 10.00, 12.00, 14.00. 
Dla dzieci: w wieku 7-10 lat 

„Dzieje średniowiecznego Mazow-
sza ukryte w legendach”; w wie-
ku 10- 15 lat „Znane i nieznane 
wydarzenia z historii Mazowsza”; 
w wieku 7-15 lat „Pełen zagadek 
i ciekawostek escape room”; dla 
dorosłych: „Płocczanie mówią. 
Nie-zwykłe historie na wystawie X 
wieków Płocka”.

Muzeum Mazowieckie, ul. Kole-
gialna 6 

Godz. 10.00, 12.00, 14.00. 
Dla dzieci w wieku 6-14 lat: 

warsztat „W warzywniaku królowej 
Bony”; dla dorosłych „Płocczanie 
mówią. Nie-zwykłe historie na wy-
stawie X wieków Płocka”. 

Muzeum Diecezjalne, ul. Tum-
ska 3a

Godz. 10.00, 12.30 – zwiedza-
nie z przewodnikiem (liczba miejsc 
ograniczona, decyduje kolejność 
przybycia). 

Niedziela, 22 czerwca 2025 r.

Duża scena (Stary Rynek)
16.00 Finał Dni Historii Płocka – 

Wręczenie nagród w Turnieju Kusz-
niczym.

16.30 „Mira” – spektakl Teatru 
Dramatycznego im. Jerzego Sza-
niawskiego.

18.00 Koncert chóru Vox Singers.
19.00 Koncert Błażeja Króla.
Mała scena (park przy katedrze 

płockiej)

12.00-15.00 Scena familijna
„Koncert wesołych słoni” – za-

bawa muzyczna, Płocka Orkiestra 
Symfoniczna im. Witolda Lutosław-
skiego. 

„O smoku znad Wisły” – spektakl 
dla dzieci – Stowarzyszenie Czło-
wiek Kultura.

Koncert zespołów muzycznych 
– Młodzieżowy Dom Kultury im. 
Króla Maciusia Pierwszego.

Namiot przy małej scenie (Stary 
Rynek)

Godz. 10.00-13.30 Animacje – 
Muzeum Mazowieckie w Płocku 
– dla dzieci w wieku 6-14 lat: „Ćwi-
czenia z bazgrolenia – z inspiracji 
twórczością płockiego malarza Fe-
lixa Tuszyńskiego”; dla dorosłych: 
„Opowieść o płockim malarzu Feli-
xie Tuszyńskim”.

14.00 – spotkanie z podróżnikiem, 
społecznikiem i mówcą motywacyj-
nym Janem Melą.

15.15 – spotkanie z prezesem SPR 
Wisła Płock Arturem Stanowskim.

Godz. 12.00 – Szlakiem gotyku 
ceglanego – Spacer z Płocką Lokal-
ną Organizacją Turystyczną (zbiór-
ka przy ławeczce druha Wacława 
Milke). 

Muzeum Mazowieckie, ul. Tum-
ska 8a

Godz. 10.00, 12.00, 14.00. 
Dla dzieci: w wieku 7-10 lat 

„Dzieje średniowiecznego Mazow-
sza ukryte w legendach”; w wieku 
10-15 lat „Znane i nieznane wyda-
rzenia z historii Mazowsza”; w wie-
ku 7-15 lat „Pełen zagadek i cieka-
wostek escape room”; dla dorosłych 
– „Płocczanie mówią. Nie-zwykłe 
historie na wystawie X wieków 
Płocka”.

Muzeum Mazowieckie, ul. Kole-
gialna 6 

Godz. 10.00, 12.00, 14.00. 
Dla dzieci w wieku 6-14 lat warsz-

tat „Książęta płoccy i tajemnice ich 
pieczęci”; dla dorosłych – „Płoc-
czanie mówią. Nie-zwykłe historie 
w Galerii Płocczan”. 

Wydarzenia towarzyszące

Wystawa „Historia Ratusza 
w dawnych aktach zapisana” (Stary 
Rynek).

Stoiska rzemieślnicze i regional-
ne (plac przy pomniku Bolesława 
Krzywoustego).

Naukobus ORLEN (Stary Rynek).
Wianki 2025 ­ Park im. mjr. Ja-

nusza Mościckiego, os. Radziwie
20:30 – rozpoczęcie imprezy;
20:30 – koncert Felivers;
21:40 – spektakl ogniowy „Ja 

gore” – Teatr Akt;
22:40 – puszczanie wianków na 

Wiśle.
Jacek Danieluk

21 i 22 czerwca: 2 dni koncertów, animacji i spotkań z ciekawymi ludźmi

Zbliżają się Dni Historii Płocka

Co zrobić, aby odebrać punkty:
• wybierz ORLEN Paczkę jako me-

todę dostawy w sklepie interneto-
wym, na Allegro lub Vinted;

• odbierz paczkę i zeskanuj ją 
w aplikacji VITAY;

• wejdź do aplikacji VITAY, klik-
nij opcję Usługi, a następnie z li-

sty wybierz Skanuj kod ORLEN 
Paczka. 

Na co można je wymienić:
• na kawę i przekąski w STOP 

CAFE,
• na nagrody w sklepie online VI-

TAY,

• albo przekazać na Fundację OR-
LEN.
Promocja trwa do 31 lipca lub do 

wyczerpania puli punktów. A szcze-
gółowe informacje dostępne są tu-
taj: https://www.orlenpaczka.pl/
vitay/.

Opr. (kw)

Za przesyłkę w ORLEN Paczce 
dostaniesz punkty VITAY

O
R

L
E

N

ORLEN Paczka łączy siły z programem lojalnościowym VITAY. Od teraz za każdą odebraną ORLEN 
Paczkę można zgarnąć 200 punktów VITAY. W puli znajduje się aż 50 milionów punktów do zdobycia!

Od lewej dyrektor POKiS Radosław Malinowski, dyrektor wydziału kultury i wspierania inicjatyw spo-
łecznych Marzena Kapuścińska, prezydent Płocka Andrzej Nowakowski, Katarzyna Kusa – kierownik 
zespołu projektów społecznych ORLEN S.A.

J.
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an
ie
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k
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turystyka

„Rajd odbędzie się bez względu 
na pogodę” – tak organizatorzy 
zachęcali uczestników do poświę-
cenia soboty na aktywny wypoczy-
nek. Na szczęście aura dopisała. 
Słońce towarzyszyło i piechurom, 
którzy przemierzali tereny leśne 
Leśnictwa Podgórze i kierowcom 
zwiedzającym Kowal i skansen 
w Kłóbce. Rowerzyści przemie-
rzyli drogę Ligowo-Skępe.

W 55. Rajdzie Chemików po 
Mazowszu Płockim wzięło udział 
230 osób. Najliczniejszą reprezen-
tację miał Zespół Szkół Centrum 
Edukacji im. Ignacego Łukasiewi-
cza. 125 uczniów po opieką m.in. 
dyrektora Bartłomieja Biernackie-
go i nauczycielki historii Anny 
Kokoszczyńskiej wędrowało łąc-
kimi lasami, dowiadując się cieka-
wostek o przyrodzie dzięki towa-
rzyszącym im specjalistom służb 
leśnych ds. ochrony i edukacji 
leśnej. Na trasę pieszą wyruszyli 
też uczniowie SP nr 11 pod opieką 
Marka Lewandowskiego, SP nr 18 
(opiekun Beata Borkowska) oraz 
członkowie Klubu Miłośników 
Wędrówki Pieszej „Krok-Kus” 
działającego przy Oddziale PTTK 
ORLEN S.A.

„Motorowcy” przejechali ponad 
120 km od Płocka, przez Kowal 
(największy w Polsce pomnik wy-
konany z jednobryłowego granitu 
przestawiający króla Kazimierza 
Wielkiego), do Kujawsko-Do-
brzyńskiego Parku Etnograficznego 
w Kłóbce (zagrody wiejskie, ba-
rokowy kościółek, wiatrak, dawna 
szkoła, remiza, dworek).

Finał rajdu odbył się w Nadleśnic-
twie Łąck, gdzie można było odpo-
cząć, posilić się grochówką, a na-
wet upiec kiełbaskę. Na wszystkich 
czekały też pyszne drożdżówki. Na 

mecie najliczniej reprezentowane 
drużyny otrzymały dyplomy i pu-
chary. Osobną nagrodę dostał też 
najstarszy uczestnik rajdu – Edward 
Mierzwa.

Młodzież brała udział w konkur-
sach: chemicznym i krajoznawczym 
dla szkół podstawowych i średnich. 
Prowadząca konkurencje krajo-
znawcze Agnieszka Rosińska pytała 
uczestników m.in. o to, ile parków 
narodowych znajduje się w Polsce 
albo co zrobić, gdy ukąsi nas żmija. 
Z odpowiedziami najlepiej poradzili 
sobie uczniowie podstawówek: Ma-
ciej Bwdak (SP 18), Natan Chrobo-

ciński (SP 9), Emilka Terelak (SP 8). 
W konkursach chemicznych najlepsi 
byli: drużyna Zespołu Szkół Cen-
trum Edukacji (Julia Kawalczewska, 
Amelia Betkowska, Mateusz Kara-
siewicz) oraz Marta Wrześniewska 
z SP nr 21. Powodzeniem cieszyły 
się konkursy sprawnościowe: rzut 
do kosza, rzut lotkami do tarczy 
i rzuty ringo.

Nagrody ufundował sponsor OR-
LEN S.A. Komandorem 55. Rajdu 
Chemików po Mazowszu Płockim 
był Marek Olejniczak. Patronem 
medialnym - „Tygodnik Płocki”.

(l.)

55. Rajd Chemików po Mazowszu Płockim

Pieszo, autem, na rowerze

W maju uczniowie płockich szkół 
podróżowali rowerami, hulajnoga-
mi, na rolkach i deskorolkach. Zna-
my wyniki „Rowerowego maja”.

Pierwszy raz uczniowie płoc-
kich podstawówek wzięli udział 
w „Rowerowym maju” w 2017 
roku. Wówczas były to jedynie trzy 
szkoły. 

Do tegorocznej odsłony rowero-
wej akcji zgłosiło się 20 płockich 
szkół podstawowych. Ich uczniowie 
punktowane przejazdy wykonywa-
li od 5 do 30 maja. Każdy aktyw-
ny dojazd na zajęcia rejestrowany 
był w systemie informatycznym. – 
W tym roku zmieniliśmy nieco zasa-
dy, aby rywalizacja była jeszcze bar-
dziej zgodna z duchem fair play. Wy-
równaliśmy szanse małych i dużych 
szkół, dzieląc je na dwie kategorie: 
do i powyżej 450 uczniów. W każdej 
przyznamy trzy nagrody dla najbar-
dziej rowerowych szkół – wyjaśnia 
Marzena Kapuścińska, dyrektor wy-
działu kultury i wspierania inicjatyw 
społecznych. 

Podział wygląda następująco – 
małe podstawówki: SP 1, SP 2, SP 
5, SP 6, SPS 9, SP 13, SP 14, SP 15, 
SP 17, SPS 24; duże to: SP 3, SP 8, 
SP 11, SP 12, SP 16, SP 18, SP 20, 
SP 21, SP 22, SP 2.

Warto dodać, że w ubiegłorocznej 
edycji wzięło udział 5 185 uczest-

ników z 17 szkół podstawowych 
z Płocka. Odbyli łącznie 115 918 
aktywnych przejazdów.

Przypomnijmy, że pomysłodawcą 
kampanii jest Gdańsk. W tym roku 
swój udział w zabawie zadeklarowa-
ły 32 miasta i gminy z całej Polski. 
To doskonała okazja, by zaszczepić 
w dzieciach zamiłowanie do ruchu 
i aktywnego spędzania czasu na świe-
żym powietrzu. Dzieci uczą się zasad 
bezpieczeństwa na drodze, odpowie-
dzialności oraz samodzielności.

W ubiegłym tygodniu poznaliśmy 
wyniki międzyszkolnej rywaliza-
cji. - Wzięło w niej udział ponad 6 
tys. uczestników – o tysiąc więcej 
niż w ubiegłym roku – uczniów i na-
uczycieli z 20 szkół podstawowych. 
Główną nagrodę z frekwencją 78 
proc. otrzymała SP nr 15 w kategorii 
szkół małych, a SP nr 12 z frekwen-
cją 73 proc. zwyciężyła wśród szkół 
dużych. Klasowym rekordzistą oka-
zała się klasa VIa z SP nr 13, osią-
gając 100-procentową frekwencję 
– poinformował prezydent Płocka 
Andrzej Nowakowski.

Nagrody uczniom wręczyli za-
stępca prezydenta Łukasz Jankow-

ski, Marzena Kapuścińska – dy-
rektorka miejskiego wydziału kul-
tury i inicjatyw społecznych oraz 
Agnieszka Harabasz – dyrektorka 
wydziału edukacji. - Cieszę się, że 
coraz więcej szkół i uczniów dołącza 
do promowania zdrowego trybu ży-
cia, ekologicznego transportu i bez-
piecznych zachowań w ruchu drogo-

wym. Zachęcam dalej do kręcenia 
kilometrów, bo do końca czerwca 
trwa rywalizacja miast, w której 
Płock walczy o tytuł Rowerowej Sto-
licy Polski – dodaje prezydent An-
drzej Nowakowski.

Czerwcowe zmagania wyłonią 
najbardziej rowerowe miasto pre-
zydenckie oraz najbardziej rowero-
wą gminę w Polsce. Płocczanie, by 
wziąć udział w rywalizacji, wybie-
rają z menu aplikacji „Rywalizacje” 
i zaznaczają Miasto Płock.

Nie zabraknie nagród. Dla 3 kobiet 
i 3 mężczyzn, którzy przejadą naj-
więcej kilometrów w ramach akcji, 

Urząd Miasta Płocka ufundował na-
grody w formie voucheru – karty po-
darunkowej o wartości odpowiednio 
800 zł za I miejsce, 600 zł za II miej-
sce, 500 zł za III miejsce. Takie same 
nagrody zostaną przyznane w klasy-
fikacji dziewcząt i chłopców ze szkół 
średnich i podstawowych w kategorii 
„Uczniowie płockich szkół”.

Aby zachęcić wszystkich miło-
śników dwóch kółek do większej 
aktywności i odkrywania uroków 
naszego pięknego miasta i jego oko-
lic, rozszerzony został zakres dzia-
łania aplikacji „Aktywne Miasta”, 
poprzez dodanie dodatkowych funk-
cji. Dzięki nim użytkownicy aplika-
cji mogą dołączyć do płockich gier 
oraz rywalizacji, a zwycięzcom będą 
przyznawane wirtualne odznaki.

Aby wziąć udział w rywalizacji, 
zainstaluj w swoim telefonie aplika-
cję Aktywne Miasta z właściwego 
dla siebie sklepu (Google Play lub 
AppStore). Następnie zarejestruj 
się i z menu wybierz „Rywaliza-
cje”, następnie w zakładce „Ogólne” 
– „RSP 2025 dla miast”; wybierz 
„Płock”; wybierz jedną z grup – 
„uczniowie płockich szkół” – jeżeli 
chcesz rywalizować w grupie szkół 
średnich i podstawowych,  „ogólną” 
lub grupę, z którą się identyfikujesz 
i przyłącz się lub zaproponuj swo-
ją i razem w przyjaciółmi weźcie 
udział w rywalizacji.

(jac)

Finał Rowerowego maja w Płocku

Poznajcie zwycięzców

Wręczenie nagród na zakończenie akcji „Rowerowy maj”
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Komandor rajdu Marek Olejniczak ogłasza wyniki konkursu
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Nagrody i puchary ufundował ORLEN S.A.
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Zakończenie rajdu na polanie w Nadleśnictwie Łąck
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Ponad 200 uczestników wzięło udział w jubileuszowym Rajdzie Chemików na trasach: 
pieszej, motorowej i rowerowej. Najmłodsza była niespełna 2,5-letnia Alicja Olesiejuk, która 
wybrała się na trasę motorową razem z mamą i babcią. Jednej z młodych turystek towa-
rzyszył znakomicie ułożony pies. Finał odbył się w gościnnych progach Nadleśnictwa Łąck. 
Sponsorem głównym rajdu był ORLEN S.A.

eprasa.pl 087088907a
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– Nie wszystkie dzieci mają kocha-
jących i opiekuńczych rodziców, dla-
tego tak ważną misję pełnią rodziny 
zastępcze. Jestem wdzięczny wszyst-
kim, którzy podejmują się zapewnie-
nia bezpieczeństwa i warunków do 
rozwoju dla dzieci będących w po-
trzebie – mówi prezydent Płocka 
Andrzej Nowakowski.

W rodzinach zastępczych miejsce 
odnajdują dzieci, których rodzice 
zostali przez sąd trwale lub czasowo 
pozbawieni praw rodzicielskich albo 
jeśli ich władza została ograniczona. 
Rodzicielstwo zastępcze mogą spra-
wować rodziny spokrewnione, nie-
zawodowe, zawodowe oraz rodzinne 
domy dziecka. Tę pierwszą może 

tworzyć najbliższa rodzina dziecka, 
np. rodzeństwo lub dziadkowie. Tę 
drugą natomiast może być dalsza 
rodzina, ale także osoby niespokrew-
nione. Rodzina zawodowa natomiast 
powstaje w oparciu o umowę z samo-
rządem na pełnienie funkcji rodziny 
zastępczej przez okres minimum 
czterech lat a jeden z opiekunów 
otrzymuje stałe wynagrodzenie mie-
sięczne. Może ona pełnić funkcję po-
gotowia rodzinnego dla dziecka z tzw. 
„interwencji”. Może być też rodziną 
specjalistyczną, w której przebywa-
ją dzieci z niepełnosprawnością lub 
takie, które mają kłopoty w funkcjo-
nowaniu społecznym. Rodzinny dom 
dziecka jest z kolei placówką, dzia-
łającą w oparciu o umowę z samo-

rządem na świadczenie takich usług. 
Osoba ją prowadząca ma umowę na 
co najmniej pięć lat i stałe wynagro-
dzenie. W takim domu może prze-
bywać maksymalnie ośmioro dzieci, 
choć w szczególnie uzasadnionych 
sytuacjach mogą być wyjątki. Może 

także liczyć na finansowe wsparcie 
miasta na pokrycie kosztów utrzyma-
nia rodzinnego domu dziecka. 

– Żadna instytucja nie jest 
w stanie zastąpić pracy rodzin 
zastępczych. To są nie tylko opie-
kunowie, to ludzie o wielkich ser-
cach, codziennie podejmujący 
ogromne wyzwania, by zapewnić 
dzieciom poczucie stabilizacji i mi-
łości. Tworzą dzieciom przestrzeń 
do odbudowy poczucia bezpieczeń-
stwa, uczą zaufania i pokazują, że 
dorosły może być obecny, troskli-
wy i przewidywalny – podkreśla 
Monika Wierkiewicz, dyrektor 
Ośrodka Rodzinnej Pieczy Za-
stępczej w Płocku. Obecnie mamy 
w naszym mieście 81 rodzin spo-
krewnionych, 35 rodzin niezawo-
dowych, dwie rodziny zawodowe 
pełniące funkcję pogotowia ro-
dzinnego, trzy rodziny zawodowe, 
jedną zawodową specjalistyczną 
oraz siedem rodzinnych domów 

dziecka. Łącznie mają pod swoją 
opieką 245 dzieci.

– Podejmujemy działania, by 
zwiększyć liczbę zawodowych ro-
dzin zastępczych i rodzinnych do-
mów dziecka. Szukamy rodzin, które 
zechcą otworzyć swoje domy i ser-
ca. Oferujemy pracę, a także w ra-
zie potrzeby, wsparcie mieszkanio-
we. Dotychczas z tej formy pomocy 
skorzystały cztery rodzinne domy 
dziecka – informuje dyrektor Wier-
kiewicz. Wszystkie osoby zainte-
resowane lub chętne stworzeniem 
bardziej przyjaznego środowiska 
dla dzieci niż placówka, utworze-
niem bezpiecznej oazy dla małych 
ludzi i zostaniem kandydatem na 
rodzinę zastępczą czy rodzinnym 
domem dziecka prosimy o kontakt 
z Ośrodkiem Rodzinnej Pieczy Za-
stępczej w Płocku, ul.  Kleeberga 3, 
tel. 24 365 92 27; 366 72 50, e-mail: 
plock@pieczazastepcza.pl.

Otwórz swoje
serce i dom

Prezydent Płocka Andrzej Nowakowski podczas Pikniku Rodzicielstwa Zastępczego zorganizowanego w płockim ogrodzie zoologicznym 
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wydarzenia

To był wyjątkowy dzień. Część 
uczniów III Liceum Ogólnokształcące-
go w Płocku wybrała się we wtorek, 
10 czerwca do szkoły w piżamach. 
Te niecodzienne stroje niosły ze 
sobą ważne przesłanie, by wspierać 
w ciężkiej chorobie 6-letniego bra-
ciszka ich szkolnego kolegi!

Akcja charytatywna spotkała się 
z ogromnym zainteresowaniem, 
zwłaszcza że towarzyszyły jej również 
dodatkowe atrakcje typu bieg w piża-
mach wokół ORLEN Areny czy kier-
masz, podczas którego uczniowie przy-
gotowali dla swoich kolegów kanapki, 
muffinki i inne pyszności.

- Dzień Piżamy w III LO zorgani-
zowano za sprawą Aleksandry Kacza-
nowskiej i Małgorzaty Gronkowskiej. 
Inicjatywa ta, pod hasłem „Obudź 
w sobie Anioła”, to część ogólnopol-
skiego wydarzenia, które organizuje 
Fundacja „Gdy Liczy się Czas”. To 
przede wszystkim czas poświęcony 
uwrażliwieniu społeczności szkolnej na 
potrzeby innych i krzewieniu postawy 
empatycznej – podkreśla Małgorzata 
Starzyńska, dyrektor III Liceum Ogól-
nokształcącego z Oddziałami Dwu-
języcznymi im. Marii Dąbrowskiej 
w Płocku.

Opowiada również, dlaczego akurat 
w tak nietypowy jak piżama strój ubra-
ni byli uczestnicy wtorkowej akcji. - To 
standardowe ubranie chorych dzieci, 
a celem organizacji tego wydarzenia 

było wsparcie właśnie ich, ze szcze-
gólnym uwzględnieniem Alana Racz-
kowskiego, brata jednego z uczniów 
III Liceum, zmagającego się z dystrofią 
mięśniową – mówi dyrektorka III LO.

W ramach akcji uczniowie wraz 
z nauczycielami wzięli też udział 
w biegu lub spacerze w piżamach. 
Do akcji dołączył Łukasz Jankowski, 
zastępca prezydenta Płocka. Trasa 
prowadziła wokół ORLEN Areny. 
Wszyscy uczestnicy dzielnie poradzili 

sobie z wyzwaniem. Ponadto na tere-
nie szkoły wolontariusze przez cały 
dzień zbierali datki, zorganizowano 
także kiermasz pod hasłem „Śniadanie 
w Piżamie”, podczas którego ucznio-
wie sprzedawali własnoręcznie wyko-
nane przysmaki.

- Akcja ma na celu nie tylko po-
moc dzieciom w potrzebie, ale tak-
że wsparcie naszego wychowanka 
oraz jego rodziny w tej trudnej wal-
ce. To dla nas szczególnie ważny 

moment, by wspólnie pokazać so-
lidarność z naszymi uczniami i ich 
bliskimi, którzy każdego dnia zma-
gają się z chorobą – podkreślają na-
uczyciele i przypominają, że można 
pomóc Alanowi, wpłacając datki na 
zbiórkę internetową, dostępną pod 
adresem: https://www.siepomaga.
pl/ratuj-alana.

Na portalu Siepomaga.pl opisana 
jest szczegółowo historia chłopca. 
Zmaga się on z dystrofią mięśniową 

Duchenne’a. O chorobie synka rodzi-
na dowiedziała się rok temu.

- Alanek był bardzo niski jak na 
swój wiek i to dlatego postanowiliśmy 
zasięgnąć rady lekarza. Nie sądzili-
śmy jednak, że po badaniach otrzy-
mamy informacje, że nasze dziecko 
cierpi na chorobę, która odbierze mu 
wszystko – możliwość poruszania się, 
oddychania, aż w końcu zatrzyma się 
jego serce... – mówi mama Alana.

Choroba postępuje bardzo szybko, 
Alan ma coraz większe problemy 
z poruszaniem się i oddychaniem. 
Bieganie jest dla niego coraz trud-
niejsze, a wchodzenie po schodach 
możliwe tylko wtedy, gdy się przy-
trzymuje.

- Nasza codzienność to nieustanna 
rehabilitacja i wizyty lekarskie, co 3 
miesiące musimy kontrolować ser-
duszko synka. Każda taka wizyta to 
dla nas niewyobrażalny strach, bo 
widzimy wtedy na własne oczy, jak 
niewiele mamy już czasu, by urato-
wać nasze dziecko – opisują trudną 
sytuację rodzice.

Żeby ratować chłopca, potrzebna 
jest terapia genowa, którą mogą prze-
prowadzić jedynie lekarze specjaliści 
ze Stanów Zjednoczonych. Jest ona 
bardzo kosztowna. Potrzeba 17 mln 
zł. Do tej pory – podczas prowadzo-
nej internetowej zbiórki – udało się 
zebrać ponad 350 tys. zł. To zaledwie 
2% całej potrzebnej na leczenie kwo-
ty... Brakuje jeszcze astronomicznej 
sumy ponad 16 mln zł! 

BS

Uczniowie III LO w Płocku przyszli do szkoły w piżamach, bo…

6-letni chłopiec potrzebuje pomocy

Uczniowie i nauczyciele III LO podczas wtorkowej akcji
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kultura

„Co się z tym stało”, „Taka 
mała”, „Bezsenna noc”, „Pokoik na 
Hożej” i „Nikt, tylko ty”. To piosenki 
z repertuaru Miry Zimińskiej-Sygie-
tyńskiej, honorowej płocczanki, którą 
codziennie można „spotkać” na dep-
taku przed Muzeum Mazowieckim. 
22 czerwca zabrzmią na Starym Ryn-
ku w spektaklu muzycznym „M. Zi-
mińska”. W roli tytułowej – Magda 
Tomaszewska. Aktorce będzie towa-
rzyszył zespół w składzie: Edward 
Bogdan (piano), Tomasz Krawczyk 
(kontrabas), Jakub Krawczyk (per-
kusja). Wstęp wolny.

Mira urodziła się 22 lutego 1901 
roku w Płocku, jako córka Marianny 
i Jakuba Burzyńskich. Rodzice praco-
wali w teatrze – mama jako bileterka 
i szatniarka, czasem prowadziła bufet. 
Ojciec pomagał przy robieniu deko-
racji. Gdy do jakiejś sztuki w Teatrze 
Miejskim mieszczącym się wówczas 
u zbiegu Piekarskiej i Teatralnej, po-
trzebne było dziecko – Marianna wy-
pożyczała córkę. Dziewczynka zagra-
ła m.in. aniołka w „Dziadach” i Isię 
w „Weselu”. Od sezonu 1918/1919 zo-
stała już oficjalnie przyjęta do zespołu. 
Występowała głównie w wodewilach, 
operetkach i komediach. Z powodze-
niem. Płock opuściła dla angażu w Te-
atrze Miraż w Radomiu. Wyjechała 
tam razem z mężem Janem Zimińskim 
– kapelmistrzem i pianistą, ale nie za-
bawiła długo. Potem przenieśli się do 
Warszawy, gdzie ich drogi się rozeszły.

7 kwietnia 1922 roku aktorka wy-
stąpiła w Płocku ze słynnym kaba-
retem Qui pro Quo. „Kurier” odno-
tował, że została gorąco powitana 
przez publiczność i zyskała uznanie. 
Wiele lat później kilkakrotnie wra-
cała do miasta z Zespołem „Ma-

zowsze”, który prowadziła najpierw 
z Tadeuszem Sygietyńskim, a po 
jego śmierci już sama. Ostatni raz 
przyjechała na koncert z okazji 750. 
rocznicy lokacji miasta.

Płock nie zapomniał o Mirze. 
W czerwcu 1986 roku odebrała tytuł 
pierwszej w historii honorowej oby-
watelki miasta. Patronuje Szkole Pod-
stawowej nr 12 i amfiteatrowi, gdzie 
można zobaczyć ją na muralu. W 2014 
r. przy Muzeum Mazowieckim stanął 
jej pomnik autorstwa rzeźbiarza Marka 
Zalewskiego. Przedstawia Mirę z bu-
kietem kwiatów, opartą o parasolkę.

W muzealnym oddziale przy Ko-
legialnej 6 została jedną z bohaterek 
ekspozycji „Z Płocka i dla Płocka. 
Galeria Płocczan XX wieku. Galeria 
Themersonów”, poświęconej słynnym 
związanym z miastem postaciom. Na 
wystawie znalazły się m.in. elementy 
wyposażenia mieszkania Miry Zimiń-
skiej-Sygietyńskiej przy Krakowskim 
Przedmieściu 67 w Warszawie prze-
kazane przez rodzinę (meble, obrazy, 
bibeloty). W aneksie obejrzymy też 
fragmenty filmów, w których wystą-
piła. Jeden z nich pochodzi z komedii 
„Każdemu wolno kochać” (1933), 
gdzie partnerowała Adolfowi Dymszy.

Mira Zimińska-Sygietyńska zmar-
ła w 1997 roku w Warszawie. Spo-
częła wraz z mężem Tadeuszem na 
Powązkach. W 2018 roku w Teatrze 
Dramatycznym im. Jerzego Szaniaw-
skiego w Płocku odbyła się premiera 
spektaklu „M. Zimińska” autorstwa 
Leny Szatkowskiej i Marty Kunavar 
w reżyserii Karola Suszki. Aktorkę, 
piosenkarkę, muzę poetów, płocczan-
kę i wymagającą od swoich artystów 
dyscypliny dyrektorkę „Mazowsza” 
zagrała Magda Tomaszewska. W mo-
nodramie barwnie pokazuje wszystkie 
oblicza Miry i pięknie interpretuje jej 
piosenki. Razem z nią na scenie wystę-
puje zespół grający na żywo. Spektakl 
rozpocznie się o godz. 16.30.

(m.a.)

Czego nie wiemy o Mirze Zimińskiej. 
Opowie i zaśpiewa Magda Tomaszewska

Teatr na rynku Do 29 czerwca w Płockiej Ga-
lerii Sztuki czynna jest wystawa 
retrospektywna łódzkiego twór-
cy Jacka Świgulskiego „Horyzont 
zdarzeń istotnych”. Artysta po-
kazuje na niej płótna pochodzą-
ce z różnych cykli artystycznych 
tworzonych na przestrzeni 20 lat, 
a o swojej twórczości opowie 26 
czerwca podczas oprowadzania 
autorskiego.

Jacek Świgulski (rocznik 1977) 
jest absolwentem Wydziału Edukacji 
Wizualnej Akademii Sztuk Pięknych 
w Łodzi. W 2006 roku obronił dyplom 
z malarstwa i rysunku. W trakcie stu-
diów otrzymał stypendium duńskiego 
rządu. W latach 1997-2001 studiował 
też filozofię i kulturoznawstwo na 
Uniwersytecie Łódzkim.

Od 2000 r. regularnie wystawia 
prace w państwowych i prywatnych 
galeriach sztuki w całej Polsce. Na 
koncie ma ponad 30 pokazów indy-
widualnych, m.in. w Amsterdamie. 
W Łodzi prowadzi pracownię malar-
stwa i rysunku „413” dla młodzieży 
i dorosłych.

Wystawę przygotowaną w Płoc-
kiej Galerii Sztuki można nazwać 
retrospektywną. Są niej prace naj-
wcześniejsze i te, które powstały 
w ostatnich latach. Do najstarszych 
należy cykl  „Autoportrety z cie-
niem”, którego tematem jest relacja 
człowieka z samym sobą. To płót-
na pełne kontrastów i kanciastych 
form, wyrażające walkę  o wyzwo-
lenie się człowieka. Z kolei cy-
kle „Powrót. Pejzaż wewnętrzny” 
i „Wszystko dookoła” to zwrot ku 
naturze. - Bardzo często podstawę 
kompozycyjną tych prac stanowi 
pejzaż. Tam, gdzie staje się tematem 
głównym (cykl „Powroty. Pejzaż 

wewnętrzny”) najwyraźniej widać, 
że artysta metafizycznych upewnień 
szuka w naturze. (…) Świat oglą-
dany przez zmrużone oczy zmienia 
się w relację barwnych plam, jak 
u kolorystów, od których Świgul-
ski czerpie wiele warsztatowych 
rozwiązań – napisała w katalogu 
Agnieszka Skolasińska. - Gra-
nie kontrastem, walorem, fakturą, 
dobór dopełniających akcentów, 
eliminowanie jednego z kolorów 
z palety, staranny układ płaszczyzn, 
innymi słowy – szereg świadomych 
artystycznych decyzji służy nie od-
wzorowaniu jakiegokolwiek wido-
ku, a zanurzeniu się w nim.

Tytuł płockiej ekspozycji „Hory-
zont zdarzeń istotnych” nawiązuje 
do tego, na co powinniśmy zwracać 
uwagę. – Tracimy mnóstwo czasu 
na analizowanie banałów, rzeczy 
nieistotnych. A malarstwo powinno 
nakierować uwagę na rzeczy istot-
ne, które umykają w zabieganej co-
dzienności – podkreślał artysta pod-
czas wernisażu. Dla niego twórczość 
to przede wszystkim przestrzeń wol-
ności i refleksji. W niej poszukuje 
spokoju i harmonii.

26 czerwca o godz. 17.00 arty-
sta zaprasza na oprowadzanie au-
torskie, podczas którego opowie 
o wybranych pracach, a także posta-
ra się udzielić odpowiedzi na pyta-
nia zwiedzających. Wcześniej tego 
samego dnia (11.00-15.00) popro-
wadzi pierwsze warsztaty plastycz-
ne w ramach Plenerowej Akademii 
Rysunku i Malarstwa na dziedzińcu 
PGS. Uczestnictwo w cenie biletu 
normalnego, obowiązują wcześniej-
sze zapisy (tel. 24 366 43 23 lub e-
-mail: karolina.boruszewska@ploc-
kagaleria.pl.).

(lesz)

Malarstwo powinno nakierować uwagę na rzeczy istotne

Wystawa Jacka Świgulskiego

Do 23 czerwca organizatorzy 
czekają na zgłoszenia młodych wo-
kalistów, którzy chcieliby wziąć 
udział w IX Mistrzowskich Warsz-
tatach Wokalnych Muzyki Polskiej 
,,Wokół Chopina”, które odbędą się 
w dniach 9-13 lipca w sannickim 
pałacu. Warsztaty zakończy koncert 
plenerowy (13 lipca o godz. 17.00), 
otwarty dla publiczności.

Zajęcia poprowadzą: prof. dr hab. 
Anna Jeremus-Lewandowska (sopran, 
Akademia Muzyczna w Poznaniu), 
prof. dr hab. Monika Kolasa-Hladi-
kova (mezzosopran, Akademia Mu-
zyczna we Wrocławiu). Konsultacje 
z zakresu kameralistyki odbędą się 
z udziałem: dra Jarosława Domagały 
i dra Witolda Janusza. Dodatkowo 
dla osób chętnych będzie możliwość 
wzięcia udziału w seminarium muzy-
ki kameralnej z drem Januszem, które 
odbędzie się w dniach 7-9.07.

Zgłoszenia uczestników należy kie-
rować do 23 czerwca włącznie, pocztą 
elektroniczną na adres e-mail Szkoły 
Muzycznej I stopnia w Gąbinie: sm_
gabin@interia.pl. Warunkiem zgło-
szenia i uczestnictwa jest wykupienie 
biletu do pałacu w kwocie 100 zł od 
uczestnika (wpłata na konto banko-
we ECA). W przypadku rezygnacji 
z udziału w warsztatach wykupiony 
bilet nie podlega zwrotowi. Koszty 
przejazdu, wyżywienia i noclegów 
uczestnicy pokrywają we własnym 
zakresie.

Organizatorami warsztatów są Eu-
ropejskie Centrum Artystyczne im. 
Fryderyka Chopina w Sannikach oraz 
Szkoła Muzyczna I stopnia w Gąbinie. 
Karty zgłoszenia dostępne są na stro-
nach internetowych obu instytucji.

(l.)

Międzynarodowe Warsztaty Wokalne „Wokół Chopina”

ECA w Sannikach i SM 
w Gąbinie zapraszają

Otwarcie wystawy Jacka Świgulskiego w PGS
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Historia tego miejsca to pięk-
na opowieść o tym, jak można 
ocalić przeszłość, nadać jej nowe 
znaczenie i sprawić, by znów sta-
ła się częścią codziennego życia 
mieszkańców. Obecnie budynek 
dworu jest siedzibą Urzędu Gmi-
ny Rościszewo, który dba o to, by 
zabytek łączył swoją historyczną 
wartość z nowoczesną funkcją 
publiczną i służył mieszkańcom.

Historia rościszewskiego dwo-
ru zaczyna się od osoby generała 
wojsk polskich Benedykta Je-
żewskiego. – Dwór w Rościsze-
wie, położony w samym centrum 
miejscowości, to XVIII-wieczna 
budowla, której wzniesienie przy-
pisuje się generałowi wojsk pol-
skich Benedyktowi Jeżewskiemu. 
Wcześniej posiadłość należała 
do zasłużonego dla regionu rodu 
Rościszewskich herbu Prawdzic 
– jednej z najstarszych rodzin 
szlacheckich Mazowsza. Zespół 
dworsko-parkowy, obejmujący 
również dwie oficyny, zabytkowy 
spichlerz oraz historyczny sad, 
przez wieki pełnił funkcję nie 
tylko siedziby rodowej, ale i cen-
trum lokalnego życia społeczne-
go, kulturalnego i gospodarczego 
– przybliża historię zabytkowego 
obiektu Jan Sugajski, wójt gminy 
Rościszewo.

Chopin w Rościszewie

W historii dworu szczególne 
miejsce zajmuje postać jedne-
go z najwybitniejszych polskich 
kompozytorów i pianistów – Fry-
deryka Chopina. W 1827 roku, 
jako siedemnastolatek, podró-
żował przez Prusy Wschodnie 
razem z przyjacielem, hrabią 
Zboińskim. Jednym z przystan-
ków na tej trasie było właśnie 
Rościszewo, co potwierdza list, 
który Chopin wysłał do rodziców 
i sióstr: „Dziś więc w Płocku, ju-
tro w Rościszewie, po pojutrze 
w Kikole, parę dni w Turznie, 
parę dni w Kozłowie i moment 
w Gdańsku i na powrót […]”.

– Według lokalnych przekazów 
w czasie tego krótkiego pobytu 
Chopin uczestniczył w niedziel-
nej mszy świętej odprawionej 
w kościele parafialnym pw. Opie-
ki św. Józefa – barokowej świąty-
ni z lat 1779–1781, ufundowanej 

przez samego Jeżewskiego, za-
chowanej do dziś w niemal nie-
zmienionej formie. Choć była to 
jedynie krótka wizyta, odcisnęła 
trwały ślad w pamięci lokalnej 
społeczności i została z czasem 
wpleciona w tożsamość miejsca 
– opowiada o wątku związanym 
z wizytą kompozytora w Rości-
szewie Anna Wojnowska – in-
spektor w Referacie Rolnictwa, 
Rozwoju, Gospodarki Komunal-
nej i Budownictwa Urzędu Gmi-
ny w Rościszewie.

Ten historyczny wątek jest 
pielęgnowany i stanowi ważny 
element wydarzeń kulturalnych, 
edukacyjnych oraz przestrze-
ni symbolicznej dworu – któ-
ry pozostaje świadkiem historii 
i punktem odniesienia dla kolej-
nych pokoleń. 

Cenny Zabytek Mazowsza

Przełom XX i XXI nie był  do-
brym czasem dla zabytkowego 
dworu. Jak informuje UG w Ro-
ściszewie, był to czas, kiedy dwór 
rzeczywiście był w bardzo złym 
stanie technicznym. Zniszczone 
elewacje, zagrzybione ściany, za-
bite dyktą okna – to obraz, któ-
ry pamięta wielu mieszkańców. 
Przez lata mieściły się w nim róż-
ne instytucje: przedszkole, bank, 

spółdzielnia, ale brak opieki do-
prowadził niemal do jego całko-
witego zniszczenia. Punkt zwrot-
ny przyniosła dopiero rozpoczęta 
w 2006 roku z inicjatywy władz 
gminy i Jana Sugajskiego rewi-
talizacja. – Ten dwór to nasza 
duma. Gdy obejmowałem urząd, 
budynek był cieniem swojej 
świetności – zamknięty, wilgotny, 
nieprzyjazny. Ale wiedzieliśmy, 
że nie możemy pozwolić na jego 
upadek. Każda cegła to kawałek 
historii – nie tylko Rościszewa, 

ale całego regionu. Dzięki pra-
cy wielu ludzi, wsparciu miesz-
kańców i instytucji zewnętrznych 
udało się coś wyjątkowego – nie 
tylko odnowiliśmy budynek, ale 
i przywróciliśmy mu funkcję spo-
łeczną. Dziś mieści się tu Urząd 
Gminy, a także Izba Pamięci Fry-
deryka Chopina. Odbywają się 
tu koncerty, sesje Rady Gminy, 
spotkania mieszkańców. Obok 
mamy park, sad, odnowione alej-
ki i scenę plenerową, którą wybu-
dowaliśmy, by uświetniać nasze 
wydarzenia – dożynki, święta 
narodowe, koncerty. To miejsce 
żyje. I właśnie o to chodziło – 
żeby historia była obecna w co-
dzienności.

Dzięki pozyskanym środkom 
zewnętrznym – w tym z Samo-
rządu Województwa Mazowiec-
kiego – przeprowadzono kom-
pleksowy remont. Osuszono 
fundamenty, odbudowano ścia-
ny, odnowiono dach, wykonano 
prace konstrukcyjne i stolarskie, 
przywrócono zabytkowy charak-
ter wnętrz i elewacji. Uroczyste 
otwarcie odbyło się 10 listopada 
2007 roku z udziałem mieszkań-
ców, samorządowców, duchow-
nych i potomka rodu Rościszew-
skich.

Kolejne prace konserwator-
skie przeprowadzono w 2021 
roku. Było to możliwe dzięki 
środkom pozyskanym w ramach 
programu „Mazowsze dla zabyt-
ków”. Wykonano tynki renowa-
cyjne i okładziny architektonicz-
ne z zachowaniem oryginalnej 
kolorystyki. Prace prowadzo-
no w okresie od 31 maja do 31 
grudnia 2021 r. Całkowity koszt 
prac wyniósł 138 888 zł. A efekt 
był tak zadowalający, że zaowo-
cował przyznaniem obiektowi 
prestiżowego wyróżnienia – cer-
tyfikatu „Cenny Zabytek Ma-
zowsza”.

Z takiego obrotu sprawy bar-
dzo cieszyli się mieszkańcy do-
skonale pamiętający to, jak dwór 
wyglądał przed renowacją. Pan 
Stanisław, mieszkaniec Rości-
szewa od ponad sześćdziesięciu 
lat, tak wspomina dwór z dzieciń-
stwa: „Pamiętam ten dwór jesz-
cze z dawnych czasów – trochę 
straszny, trochę tajemniczy. Gdy 
byłem chłopcem, chodziłem obok 
z kolegami i zastanawiałem się, 
co tam było kiedyś. Potem przez 
lata popadał w ruinę – zacieki, 
pleśń, rozwalone drzwi. Smutno 
było patrzeć. Aż tu nagle ruszyła 
wielka zmiana”.

Pamięci Ê
wielkiego kompozytora 

Dziś w odnowionym dworze 
mieści się siedziba Urzędu Gmi-
ny, jest tu oczywiście Izba Pa-
mięci Fryderyka Chopina. gdzie 
prezentowane są: publikacje 
i materiały historyczne, obrazy 
i grafiki inspirowane twórczością 
kompozytora, rzeźby wykonane 
przez artystów podczas pleneru 
rzeźbiarsko-malarskiego.

W parku znajdują się drewnia-
ne rzeźby przedstawiające po-
witanie Chopina przez rodzinę 

Rościszewskich – to symboliczne 
połączenie historii, sztuki i go-
ścinności.

Na terenie zespołu powstała 
również scena plenerowa, która 
stała się centrum życia kultural-
nego. To tu odbywają koncerty, 
festyny, dożynki, wydarzenia 
patriotyczne. Pamięć o wielkim 
kompozytorze cały czas trwa 
i jest w szczególny sposób pie-
lęgnowania. – W 2027 roku przy-
pada 200-lecie wizyty Fryderyka 
Chopina w Rościszewie. Z tej 
okazji planowana jest organiza-
cja dużego pleneru malarskiego, 
koncertów oraz wydarzeń upa-
miętniających ten wyjątkowy epi-
zod z życia kompozytora. Gmina 
Rościszewo planuje zaprosić ar-
tystów, uczniów i instytucje kultu-
ry z całego Mazowsza, by wspól-
nie oddać hołd pamięci Chopina 
i promować lokalne dziedzictwo 
– słyszymy w Urzędzie Gminy 
Rościszewo o planach uhonoro-
wania Fryderyka Chopina.

Gości odwiedzających Ro-
ściszewo może zauroczyć nie 
tylko piękna budowla zabytko-
wego dworu i całego parkowe-
go otoczenia. Bo – jak mówią 
mieszkańcy – Rościszewo to 
nie tylko miejsce historyczne, 
to także wyjątkowa przestrzeń 
przyrodnicza. Dolina Skrwy Pra-
wej, otaczające pola, łąki i lasy, 
dawny młyn i stawy, to wszystko 
tworzy mozaikę dziedzictwa na-
turalnego i kulturowego. Warto 
przypomnieć, że już w XIV wie-
ku istniała tu parafia, założona 
z fundacji wojewody płockiego 
Dadźboga herbu Junosza. – Dziś 
Rościszewo z dumą łączy prze-
szłość i przyszłość – pokazując, 
że nawet najbardziej zaniedbane 
dziedzictwo można przywrócić do 
życia i uczynić z niego fundament 
wspólnoty – mówi Jan Sugajski.

rad

Historia, tego miejsca wciąż się pisze 

Dwór w Rościszewie
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Zlokalizowany w centrum Rościszewa XVIII-wieczny dwór to najbardziej rozpoznawal-
ny budynek na terenie gminy. Na odzyskanie swojego dawnego blasku czekał wiele lat, 
by dziś znów zachwycać swoim pięknem. Po gruntownej rewitalizacji budynek jest jedną 
z perełek na mazowieckim szlaku zabytków. A także, podobnie jak dawniej, centrum życia 
kulturalnego, gospodarczego i społecznego gminy.
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wieści  z Gostynina

Na początku czerwca w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Szczawinie Ko-
ścielnym odbyły się interaktywne 
warsztaty poświęcone ogranicza-
niu odpadów tekstylnych, skiero-
wane głównie do młodzieży z klas 
VIII Szkół Podstawowych w Szcza-
winie Kościelnym i Trębkach.

Warsztaty proekologiczne po-
prowadziły panie z Fundacji Mody 
Cyrkularnej, które z pasją i zaanga-
żowaniem edukują na temat teksty-
liów i pokazują, że ze zużytej odzie-
ży można wyczarować prawdziwe 
kreacje. 

Zajęcia miały na celu zwiększenie 
świadomości ekologicznej uczest-
ników oraz poznanie praktycznych 
umiejętności w zakresie ochrony 
środowiska. Uczniowie wykazali 
się dużą kreatywnością i z pomocą 
członkiń i członków Klubu Seniora 
nadali zupełnie nowy design znoszo-
nym koszulkom czy jeansom. 

W ramach wydarzenia odbyła się 
również wymiana ubrań i drobnych 
przedmiotów. Było to ciekawe i po-
uczające spotkanie, które poprzez 
świetną zabawę modą pokazało, że 
nieużywanych ubrań nie trzeba od 
razu wyrzucać – można z nich zrobić 
coś wyjątkowego. 

Fundacja Mody Cyrkularnej to 
grupa osób, które chcą chronić dzie-
dzictwo przyrodnicze i promować 
modę cyrkularną, aby ograniczyć 

negatywny wpływ dóbr konsump-
cyjnych na klimat. Prowadzi przed-
sięwzięcia edukacyjno-kulturalne, 
artystyczne oraz integracyjne, w tym 
m.in. wymianę ubrań i tzw. upcyc-
ling (przekształcanie starych ma-
teriałów czy przedmiotów w nowe 
produkty o lepszej jakości lub wyż-
szej wartości użytkowej i estetycz-
nej), twórcze pikniki dla gmin i firm, 
kreatywne zajęcia w szkole.

Czym jest  
moda cyrkularna?

Warto w tym miejscu wyjaśnić, 
czym w ogóle jest moda cyrkular-
na. To podejście do projektowania, 

produkcji, użytkowania i utylizacji 
ubrań (oraz innych produktów mo-
dowych), które naśladuje zasady go-
spodarki obiegu zamkniętego (cir-
cular economy). Głównym celem 
mody cyrkularnej jest minimalizo-
wanie odpadów i maksymalne wy-
korzystywanie zasobów. Dąży ona 
do tego, aby: ubrania były projekto-
wane tak, by służyły jak najdłużej; 
łatwo je było naprawiać, przerabiać 
i ponownie wykorzystywać, mate-
riały mogły być bez końca podda-
wane recyklingowi, odpady i zanie-
czyszczenia były ograniczane już na 
etapie projektowania.

Kluczowe zasady mody cyrkular-
nej to m.in. projektowanie z myślą 

o trwałości – ubrania mają być do-
brej jakości, tak by mogły być no-
szone wiele lat; dobieranie takich 
materiałów, by ubrania łatwo było 
rozdzielać i przetwarzać; naprawa, 
przerabianie, wymiana zamiast 
wyrzucania; sprzedaż w second 
handach czy internetowych plat-
formach odsprzedaży, minimaliza-
cja odpadów i chemikaliów – od 
produkcji po użytkowanie ubrania 
mają generować jak najmniejszy 
ślad ekologiczny.

Dzięki warsztatom takim jak 
te przeprowadzone w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Szczawinie Ko-
ścielnym coraz więcej osób dowia-
duje się, ile złego wyrządza środo-
wisku przemysł odzieżowy i w jaki 
sposób można to ograniczyć – m.in. 
właśnie poprzez naprawianie czy 
przerabianie ubrań, które wcale nie 
muszą lądować w koszu czy – od 
niedawna – w Punkcie Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych.

(kw)

Moda cyrkularna sposobem na ograniczenie odpadów tekstylnych

Warsztaty w Szczawinie Kościelnym

Dzięki warsztatom Fundacji Mody Cyrkularnej młodzież i seniorzy 
mogli stworzyć unikalne rzeczy ze zużytych materiałów
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10 czerwca na terenie przy je-
ziorze Bratoszewo w Gostyninie 
odbyło się wydarzenie pn. „Bez-
pieczne wakacje z Młodzieżowymi 
Drużynami Pożarniczymi”. Impre-
za realizowana w ramach szeroko 
rozumianej prewencji społecznej 
została skierowana do dzieci 
i młodzieży w wieku szkolnym 
z terenu powiatu gostynińskiego.

Już niebawem rozpoczną się wa-
kacje. Oprócz beztroski i odpoczyn-
ku od nauki w szkole jest to czas, 
w którym szczególnie należy pamię-
tać o bezpieczeństwie, zwłaszcza 
nad akwenami. W związku z tym 
na terenie przy jeziorze Bratosze-
wo zorganizowano spotkanie ze 

strażakami, wśród celów którego 
były m.in.: przybliżenie sylwetki 
zawodu strażaka; szkolenie oraz 
pogłębianie wiedzy w zakresie bez-
piecznego wypoczynku dzieci i mło-
dzieży podczas wakacji, w tym nad 
wodą; kształtowanie nawyków bez-
pieczeństwa w szkole oraz w domu; 
nabywanie oraz podnoszenie 
umiejętności z zakresu udzielania 
pierwszej pomocy przedmedycznej; 
rozwijanie zainteresowań związa-
nych z ochroną przeciwpożarową; 
integrowanie młodzieżowych dru-
żyn pożarniczych z terenu powia-
tu gostynińskiego oraz zachęcenie 
młodzieży do wstępowania w ich 
szeregi.

Jak podaje Komenda Powiato-
wa Państwowej Straży Pożarnej 
w Gostyninie, będąca jednym z or-
ganizatorów wydarzenia, w trakcie 

spotkania uczestnicy mieli okazję 
zobaczyć:
• pojazdy oraz sprzęt pożarniczy 

będący na wyposażeniu Komen-
dy Powiatowej PSP w Gostyninie 
oraz wybranych jednostek OSP 
z terenu powiatu gostynińskiego 
(np. statek bezzałogowy, quad, ła-
dowarka teleskopowa),

• pokaz ratownictwa wodnego 
z udziałem strażaków oraz ratow-
nika WOPR,

• pokaz z rozwoju pożaru,
• pokaz z zakresu udzielania pierw-

szej pomocy przedmedycznej 
wraz z warsztatami,

• pokaz z zakresu ratownictwa wy-
sokościowego.
Ponadto jednym z ciekawszych 

elementów były interaktywne 
warsztaty z użyciem systemu wirtu-
alnej rzeczywistości (VR) z zakresu 
ewakuacji z budynków, zasad za-
chowania podczas pożaru, sposo-
bów używania gaśnic oraz zagrożeń 
ze strony tlenku węgla.

Organizatorami wydarzenia byli: 
Komenda Powiatowa Państwo-
wej Straży Pożarnej w Gostyninie, 
Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury 
w Sannikach, Gmina Miasta Gosty-
nina, Miasto i Gmina Sanniki. Part-
nerem – Samorząd Województwa 
Mazowieckiego. 

- Serdecznie dziękujemy wszyst-
kim uczestnikom imprezy za ich ak-
tywne zaangażowanie i energię, któ-
ra uczyniła wydarzenie jeszcze bar-
dziej wyjątkowym. Życzymy udanych 
i bezpiecznych wakacji! – komentują 
druhowie z KP PSP w Gostyninie. 

* Źródło: Komenda Powiatowa PSP 
w Gostyninie

(kw)

Bezpieczne wakacje z Młodzieżowymi Drużynami Pożarniczymi

Przy jeziorze Bratoszewo w Gostyninie

Wydarzenie pn. „Bezpieczne wakacje z Młodzieżowymi Drużyna-
mi Pożarniczymi” zgromadziło wiele dzieci i młodzieży z terenu 
powiatu gostynińskiego
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Letnie dni to wzmożona aktyw-
ność dzieci i młodzieży na świeżym 
powietrzu. Coraz częściej spotyka-
my młodych użytkowników quadów 
i skuterów, którzy korzystają z tych 
pojazdów dla zabawy lub jako środ-
ka transportu. Komenda Powiato-
wa Policji w Gostyninie przypomina 
o przepisach prawa oraz apeluje do 
rodziców i opiekunów o rozsądek 
i odpowiedzialność. 

Gostynińscy policjanci przypomina-
ją, jakie są warunki prawne korzystania 
z quadów i skuterów przez osoby nie-
pełnoletnie. Otóż zgodnie z obowiązu-
jącymi przepisami:
•  do kierowania skuterem (motoro-

werem) wymagane jest posiadanie 
przynajmniej kategorii AM, którą 
można uzyskać po ukończeniu 14. 
roku życia oraz zdaniu egzaminu 
teoretycznego w WORD;

•  quady (czterokołowce lekkie) rów-
nież wymagają posiadania kategorii 
AM, o ile są zarejestrowane jako 
pojazdy dopuszczone do ruchu dro-
gowego;

•  dzieci poniżej 14. roku życia nie 
mogą kierować żadnym pojazdem 
mechanicznym po drogach publicz-
nych, w tym również po osiedlo-
wych uliczkach, parkingach czy 
drogach gruntowych, jeśli nie są to 
tereny prywatne;

•  brak uprawnień do kierowania po-
jazdem skutkuje odpowiedzialnością 
prawną opiekunów, a sam niepełno-
letni może zostać objęty procedurą 
w sądzie rodzinnym.
Jak wygląda odpowiedzialność 

prawna osoby dorosłej, która udostępni 
pojazd dziecku bez uprawnień? Jest to 

wykroczenie z art. 96 § 1 pkt 2 Kodek-
su wykroczeń, a zgodnie z przepisami:
• kto, będąc właścicielem, posiada-

czem, użytkownikiem lub prowa-
dzącym pojazd, dopuszcza do pro-
wadzenia pojazdu osobę niemającą 
wymaganych uprawnień, podlega 
karze grzywny – do 5000 zł;

• w przypadku spowodowania wy-
padku przez dziecko, które nie miało 
prawa prowadzić pojazdu, odpowie-
dzialność cywilna i karna może rów-
nież obciążyć osobę dorosłą, która 
mu ten pojazd udostępniła.
Funkcjonariusze gostynińskiej ko-

mendy powiatowej wskazują także 
najczęstsze zagrożenia, jakie wiążą się 
z jazdą quadem. Są to:
• brak kasku ochronnego – obowiąz-

kowy dla kierującego i pasażera mo-
toroweru lub quada;

• nieprzystosowanie pojazdu do wieku 
i wzrostu dziecka;

• jazda po drogach publicznych bez 
uprawnień i znajomości przepisów 
ruchu drogowego;

• brak nadzoru osoby dorosłej – dzieci 
często traktują quady jako zabawkę, 
co może prowadzić do poważnych 
wypadków.
Niezwykle ważne jest to, aby pamię-

tać, że quad czy skuter to nie zabawka 
– to pojazd mechaniczny, który może 
stanowić realne zagrożenie dla życia 
i zdrowia dziecka oraz innych uczest-
ników ruchu. - Każde użycie takiego 
pojazdu powinno odbywać się zgodnie 
z przepisami i pod nadzorem osoby do-
rosłej. Nie pozwalajmy dzieciom wsia-
dać na pojazdy, do których nie mają 
wymaganych uprawnień ani doświad-
czenia – również my, dorośli, ponosimy 
za to odpowiedzialność – podkreśla 
w komunikacie mł. asp. Paweł Klimek 
z KPP w Gostyninie. 

(kw)

Komenda Powiatowa Policji w Gostyninie apeluje 
do rodziców o rozsądek i odpowiedzialność

Uwaga,  
dziecko na quadzie!

Zdjęcie poglądowe
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Bielsk
Dobiegają końca prace na 

dwóch lokalnych drogach. Cho-
dzi o drogi: Rudowo – Ułtowo, 
gdzie wykonano 1400 m nowej 
nawierzchni oraz Gilino – Ku-
chary-Jeżewo (1500 m). Na ten 
cel pozyskano dofinansowanie 
z budżetu województwa mazo-
wieckiego w ramach Instrumentu 
wsparcia zadań ważnych dla roz-
woju regionu.

Bodzanów
Burmistrz i skarbnik miasta 

i gminy podpisali umowy na 
dotację celową w ramach VIII 
edycji programu „Zakup sprzętu 
ratowniczego i umundurowania – 
2025”. Środki otrzymane ze Sta-
rostwa Powiatowego w Płocku 
w wysokości 15 000 zł zostaną 
przeznaczone na zakup wyposa-
żenia i umundurowania dla OSP 
Mąkolin oraz OSP Wiciejewo.

Bulkowo
Wójt podpisał umowę w ramach 

VIII edycji programu „Zakup 
sprzętu ratowniczego i umunduro-
wania” dla jednostek OSP z tere-
nu powiatu płockiego. Pozyskane 
środki trafią do OSP Blichowo.  

Brudzeń Duży
Urząd Gminy zaprasza mło-

dzież i osoby dorosłe do udziału 
w II edycji Konkursu Fotogra-
ficznego „Piękno Brudzeńskiego 
Parku Krajobrazowego w obiekty-
wie”. Prace można składać do 23 
czerwca. Szczegółowe informacje 
można znaleźć na stronie www.
brudzen.pl.

Drobin
Na terenie miasta i gminy ru-

sza akcja bezpłatnej sterylizacji, 
kastracji oraz chipowania psów 
i kotów właścicielskich. Wnioski 
o sfinansowanie zabiegów przez 
samorząd gminny można pobrać 
w siedzibie urzędu oraz na stronie 
www.drobin.pl.

Gąbin
Burmistrz Krzysztof Jadczak 

wspólnie z Młodzieżową Radą 
Miasta i Gminy Gąbin zapraszają 
mieszkańców do udziału w Wio-
sennym Rajdzie Pieszym, który 
odbędzie się 18 czerwca. Start za-
planowano na godzinę 10.00 spod 
Urzędu Miasta i Gminy.

Gostynin
Wójt podpisała umowę z wy-

konawcą na modernizację stacji 
uzdatniania wody w Lucieniu. 
W ramach zadania przewidziano 
montaż dodatkowych filtrów oraz 
budowę zbiornika na wodę uzdat-
nioną o pojemności 150 m3. War-
tość robót budowlanych wynosi 1 
666 417 zł.

Gozdowo
Rozpoczęły się przygotowania 

do przebudowy odcinka drogi po-
wiatowej nr 6914W Drobin – Le-
lice. Umowę podpisano 6 czerwca 
br. Zaplanowane prace będą pro-
wadzone na odcinku o długości 
0,999 km. Ich koszt wynosi 972 
862,02 zł, z czego 400 tys. zł po-
chodzi z dotacji budżetu Woje-
wództwa Mazowieckiego, a pozo-
stałe środki po równo zapewniły 
Gmina Gozdowo i Powiat Sier-
pecki.

Kutno
Kolejni najmłodsi mieszkańcy 

miasta zostali oficjalnie przywi-
tani w gronie Różanej Rodziny. 
Podczas uroczystości mali kut-
nianie otrzymali specjalnie przy-
gotowane na tę okazję upominki 
oraz zniżki na usługi partnerów 
programu. 

Spacerkiem po gminach

wieści  z Sierpca

Już w najbliższą sobotę, 21 czerw-
ca w Mochowie odbędzie się jedno 
z największych muzycznych wydarzeń 
w regionie, czyli Regionalna Biesia-
da Seniorów. W tym roku już po raz 
XVI pasja do muzyki, śpiewu i tańca 
sprawi, że w jednym miejscu swoje 
muzyczne talenty zaprezentuje prawie 
250 wykonawców z całego regionu. 

W programie Biesiady zaplano-
wane są występy zespołów wokalno-
-instrumentalnych, chórów, solistów 
i prezentacje twórczości artystycznej 
środowisk seniorskich. Biesiada, jak 
zaznaczają jej organizatorzy, to nie tyl-
ko okazja do wspólnego świętowania, 
ale też promocja aktywności artystycz-
nej i integracji środowisk seniorskich. 
Bez wątpienia będzie to wielkie święto 
talentu i tradycji. 

A odbędzie się ono tradycyjnie na 
początku lata, dokładnie 21 czerwca 
w Mochowie. To wyjątkowe wydarze-
nie kulturalne organizowane jest już po 
raz XVI. Regionalna Biesiada Senio-
rów jest barwnym przeglądem ama-
torskiej twórczości artystycznej człon-
ków chórów, zespołów oraz Klubów 
Seniora z całego regionu. – Biesiada 
to prawdziwe święto integracji, rado-
ści i międzypokoleniowej wymiany do-

świadczeń. Jej celem jest promowanie 
aktywności kulturalnej osób starszych 
oraz pielęgnowanie tradycji poprzez 
muzykę, śpiew i taniec. Seniorzy zapre-
zentują bogaty repertuar – od piosenek 
sprzed lat, które przywołują wzrusza-
jące wspomnienia, po współczesne 
utwory w nowych aranżacjach – mówi 
wójt gminy Mochowo Zbigniew Kop-
czyński.

Chóry, zespoły, wokaliści

Podczas tegorocznej Biesiady na 
mochowskiej scenie wystąpi około 250 
artystów: chóry, zespoły wokalno-in-
strumentalne, zespoły folklorystyczne 
oraz soliści. Swoje umiejętności zapre-
zentują m.in. zespoły: „Sierpczanie” 
i „Weseli Seniorzy” z Sierpca, „Melo-
dia” ze Szczawina Kościelnego, „Teo-
dorki” z Nowej Góry, „Radosne Ser-
ca” z Łęgu Probostwa, „Daszynianki” 
z Daszyny, „Skrwileniacy” ze Skrwil-
na, „Sami Swoi” z Obrowa, „Vena” 
z Tłuchowa, „Nad Wkrą” z Bieżunia, 
„Brudzeniacy” z Brudzenia Dużego, 
„Uśmiech Seniora” z Drobina, „Ban-
doska” z Koziebród, Zespół Ludowy 
„Grzybowianki” z Grzybowa, Zespół 
Wokalno-Instrumentalny i Kabareto-
wy z Wielgiego, „Aktywni Dobrzynia-
cy 55+” z Dobrzynia nad Wisłą oraz 
„Leśna Kapela”, a także solista Kazi-
mierz Radwański. Biesiadę tradycyjnie 

otworzy chór senioralny gospodarzy – 
„Złota Jesień” z Mochowa. Wszyscy 
wykonawcy otrzymają pamiątkowe 
dyplomy i puchary.

Organizatorami wydarzenia są: Wójt 
Gminy Mochowo Zbigniew Kopczyń-
ski, Biblioteka – Centrum Kultury 
w Mochowie oraz Zarząd Stowarzy-
szenia „Klub Seniora” w Mochowie. 

Honorowy patronat nad Biesiadą 
objęli: Marszałek Województwa Ma-
zowieckiego oraz Starosta Powiatu 
Sierpeckiego.

Uroczystość co roku gromadzi licz-
nie zaproszonych gości: przedstawi-

cieli władz samorządowych, miesz-
kańców gminy i pasjonatów muzyki. 
Jak podkreślają organizatorzy, o tym, 
że jest to bardzo lubiane i cenione 
wydarzenie świadczy fakt, iż z roku 
na rok Biesiada przyciąga coraz więk-
szą liczbę wykonawców i widzów, co 
wiele mówi o jej rosnącym znaczeniu 
i potrzebie organizowania wydarzeń 
dedykowanych seniorom. Warto być tu 
i w tym roku, bo będzie to dzień pełen 
emocji, wzruszeń, wspólnego święto-
wania oraz nieocenionej energii płyną-
cej z pasji do muzyki i tradycji.

rad

Scena w Mochowie znów należeć będzie do seniorów

Na tej biesiadzie zaśpiewa Ê
250 wykonawców

Wśród uczestników ubiegłorocznej Regionalnej Biesiady Seniorów 
w Mochowie był Zespół Ludowy „Grzybowianki”
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To wydarzenie będzie nie lada 
gratką dla fanów koni i powożenia 
zaprzęgami. Przepiękna, widowisko-
wa impreza – Gozdowska Biesiada 
Jeździecka odbędzie się w tym roku 
już po raz czwarty. Organizatorzy 
zapraszają do udziału i kibicowania 
w niedzielę, 27 lipca. 

Organizowana przez gminę Goz-
dowo impreza rokrocznie cieszy się 
ogromnym zainteresowaniem i przy-
ciąga tłumy widzów. I nic dziwnego, 
bo zawsze towarzyszą jej wielkie emo-
cje i zacięta rywalizacja. W tym roku 
wydarzenie odbędzie się w niedzielę, 
27 lipca na boisku w Gozdowie. Jak 
mówią organizatorzy, takiego wyda-
rzenia, które łączy sportową rywaliza-
cję z piknikową atmosferą, nie można 
przegapić. Impreza rozpocznie się 
o godzinie 14.00. A w programie za-
planowane są pokazy i emocjonujące 
zmagania w powożeniu zaprzęgami 
jedno- i parokonnymi. 

Do udziału w wydarzeniu zapro-
szeni są wszyscy mieszkańcy gminy, 
sympatycy jeździectwa i powożenia 
oraz fani sportów konnych. Celem 
zawodów jest promocja i rozpo-
wszechnienie sportowego użytko-
wania koni w dyscyplinie powożenia 
zaprzęgami konnymi, a także formy 
turystyki konnej i aktywnego wypo-
czynku dla młodzieży i dorosłych. 

Zgłoszenia udziału w zawodach 
przyjmowane są do 8 lipca 2025 r. Na-
leży je nadsyłać na adres: biblioteka@
gozdowo.eu. W zawodach powożenia 
mogą brać udział zawodnicy mający co 
najmniej 5-letnie doświadczenie w po-
wożeniu zaprzęgami. Regulamin za-

wodów, formularz zgłoszeniowy, klau-
zula informacyjna oraz oświadczenia 
powożącego, luzaka i rodzica/opiekuna 
prawnego są do pobrania na stronie in-
ternetowej Urzędu Gminy Gozdowo. 

Program zawodów:
• 12:30-13:30 – rejestracja zawodni-

ków,
• 14:00 – powitanie i rozpoczęcie za-

wodów,
• 17:30 – dekoracja zawodników, 

wręczenie nagród i podsumowanie 
zawodów.
Przypomnijmy, że I Gozdowska 

Biesiada Jeździecka odbyła się we 
wrześniu 2022 roku i rozpoczęła Dni 
Gozdowa. Wówczas w zawodach 
powożenia wystartowało dwanaście 
powozów: 6 jednokonnych i 6 paro-
konnych. Uczestnicy zmierzyli się 
z dwudziestoma przeszkodami o róż-
nym stopniu trudności. Sędzią I Goz-
dowskiej Biesiady Jeździeckiej był 
Wojciech Helak, a zawody prowadził 
pasjonat koni Wojciech Mielczarek. 
Zawodnicy odbyli dwa nawroty. Li-
czyła się prędkość i precyzja w poko-
nywaniu przeszkód. 

W ubiegłorocznej Biesiadzie Jeź-
dzieckiej uczestniczyło 16 zaprzę-
gów: 7 jednokonnych oraz 9 paro-
konnych. Sędziowie oceniali czas 
pokonania przeszkód. Oczywiście 
do końcowej punktacji liczyło się to, 
aby pokonać przeszkody, popełnia-
jąc jak najmniej błędów. 

Ile zaprzęgów wystartuje w tego-
rocznej imprezie? To będzie wiadomo 
już 8 lipca. A prezentację umiejętno-
ści i technik powożenia w wykonaniu 
uczestników IV Gozdowskiej Biesiady 
Jeździeckiej będzie można zobaczyć 
w niedzielę, 27 lipca. rad

W Gozdowie wielkie jeździeckie emocje!

Zaprzęgi w ruch
Utalentowane i utytułowane 

dziewczyny z grupy tanecznej 
MMOD OSP Sierpc ALIZMA nie 
zwalniają tempa. Po raz kolejny 
udowodniły, że pasja, zaangażo-
wanie i ciężka praca przynoszą 
znakomite efekty. Ostatni wy-
stęp podczas IV Ogólnopolskiego 
Turnieju Tańca Mażoretkowego 
w Płońsku zakończyły z bardzo 
dobrym wynikiem. 

Wytęp w Płońsku był znakomi-
tym pokazem umiejętności tanecz-
nych, ale także niesamowitej ener-
gii i świetnego wyczucia sceny 
oraz zgrania zespołu i jego świet-
nej formy. – Za nami IV Ogólno-
polski Turniej Tańca Mażoretko-
wego o Puchar Burmistrza Miasta 
Płońsk Ad Astra. Jest to już trzeci 
turniej z klasyfikacji Pucharu Ma-
zowsza 2025 – mówi o szczegółach 
turnieju Justyna Adamska-Puszcz, 
kierownik artystyczny i trenerka 
Alizma Mażoretki MMOD OSP 
Sierpc

Podczas płońskiego turnieju sierp-
czanki można było oglądać łącznie 
w 16 prezentacjach. – Dziękujemy za 
doping rodzicom i zaprzyjaźnionym 
zespołom – kieruje słowa podzię-
kowania Justyna Adamska-Puszcz, 
dodając, że to niezwykle intensyw-
ny czas dla ALIZMY, bo tylko kilka 
dni dzieli zespół od kolejnych za-
wodów, organizowanych tym razem 
w rodzimym Sierpcu. 

Podczas IV Ogólnopolskiego Tur-
nieju Tańca Mażoretkowego o Pu-
char Burmistrza Miasta Płońska AD 
ASTRA sierpczanki kilkanaście razy 
stawały na konkursowym podium. 
Jurorzy przyznali też cztery wyróż-
nienia dla reprezentantek ALIZMY.

Jak ALIZMA zaprezentowała się  
w Płońsku?

• FORMACJE: I miejsce – Scena 
Pompon Classic Juniorki, I miej-
sce – Scena Pompon Basic Mini-
Kadetki, II miejsce – Scena Pom-
pon Basic Kadetki.

• MINIFORMACJE: II miejsce – 
Pompon Sport Juniorki, III miej-
sce – Baton Sport Kadetki.

• MAŁE FORMY: II miejsce – Duo 
Buława Juniorki Zosia Mielczar-
ska i Maja Wiśniewska, III miejsce 
– Solo Buława Juniorki Maja Wi-
śniewska, III miejsce – Duo Flaga 
Juniorki Julia Jastrzębska i Marika 
Kaczorowska, III miejsce – Duo 
Pompon Sport Juniorki Zosia 
Mielczarska i Maja Wiśniewska, 
III miejsce – Solo Pompon Sport 
Kadetki Starsze Anastazja Stel-
mańska, III miejsce – Solo Baton 
Sport Kadetki Starsze Zuzia Ja-
strzębska, III miejsce – Duo Pom-
pon Sport Kadetki Marysia Dome-
radzka i Zuzia Jastrzębska.
Wyróżnienie zdobyły: solo Baton 

Sport Juniorki Młodsze Julia Ja-
strzębska, solo Baton Sport Junior-
ki Starsze Zosia Mielczarska, solo 
Baton Sport Juniorki Starsze Maja 
Wiśniewska, solo 2xBaton Juniorki 
Zosia Mielczarska.  rad

Sierpecka ALIZMA nie zwalnia tempa

Wielkie emocje  
na turnieju „Ad Astra”

eprasa.pl 087088907a
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Łąck
Wójt Iwona Sierocka podpisa-

ła umowę dotyczącą powierzenia 
Gminie-Miastu Płock prowadzenia 
publicznego transportu zbiorowego 
na terenie gminy Łąck. Chodzi o au-
tobusy Komunikacji Miejskiej, które 
w okresie od 28 czerwca do 31 sierp-
nia będą kursowały do Grabiny.

Mała Wieś
Wójt Albin Dynarek oraz prezes 

jednostki OSP Mała Wieś Marek 
Kozicki spotkali się z wicewojewo-
dą mazowieckim Patrykiem Fajd-
kiem. Tematem rozmów były kie-
runki rozwoju jednostki OSP Mała 
Wieś oraz możliwości pozyskania 
środków zewnętrznych na doposa-
żenie i modernizację zaplecza tech-
nicznego strażaków. 

Mochowo
Do końca września bieżącego 

roku planowane jest zakończenie 
prac związanych z poprawą infra-
struktury drogowej na terenie gmi-
ny Mochowo. Obecnie są one reali-
zowane w Ligówku i Bendorzynie 
oraz na drogach relacji Adamowo 
– Florencja i Mochowo Parcele – 
Żurawin. Inwestycja jest dofinan-
sowana ze środków Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program In-
westycji Strategicznych.

Nowy Duninów
Urząd Gminy przypomina, że 

w ramach współpracy z powia-
tem płockim w gminie odbywają 
się comiesięczne dyżury Powiato-
wego Rzecznika Konsumentów, 
podczas których mieszkańcy mogą 
skorzystać z bezpłatnych porad 
i pomocy prawnej w sprawach kon-
sumenckich. Najbliższy taki dyżur 
odbędzie się 7 lipca w godz. 10.30-
11.30 w Urzędzie Gminy.

Pacyna
W sobotę, 28 czerwca na boisku 

przy przedszkolu w Skrzeszewach 
odbędzie się I Turniej Piłki Siatko-
wej o Puchar Wójta Gminy Pacyna. 
Drużyny mogą się zgłaszać do 24 
czerwca pod nr. tel. 535-221-161 
lub mailowo na adres: c_dolo-
wiec@pacyna.mazowsze.pl.

Raciąż
W ramach obchodów 600-lecia 

miasta w małym parku miejskim 
pojawiła się wystawa plenerowa 
przedstawiająca dzieje Raciąża. 
W jej przygotowanie zaangażowa-
ny był lokalny pasjonat historii Jan 
Chądzyński.

Radzanowo
Wójt spotkał się z sołtysami 

wszystkich miejscowości gminy. 
Głównym tematem rozmów było 
omówienie zadań realizowanych 
z funduszu sołeckiego. Przedysku-
towano szczegółowo m.in. inwe-
stycje w infrastrukturę drogową, 
remonty świetlic wiejskich oraz 
montaż lamp solarnych.

Rościszewo
Gmina Rościszewo otrzymała 

wsparcie finansowe od Sejmiku 
Województwa Mazowieckiego 
w ramach dwóch programów. 
Kwotę 2 tys. zł na ochronę  zwie-
rząt (program „Mazowsze dla zwie-
rząt”) i kwotę 75 tys. zł na rozwój 
lokalnej infrastruktury i wsparcie 
sołectw na terenie gminy (program 
„Mazowsze dla sołectw”). 

Sanniki
Europejskie Centrum Artystycz-

ne im. F. Chopina zaprasza chęt-
nych wystawców do dokonywania 
zgłoszeń w celu wystawienia swo-
jego stoiska podczas wydarzenia 
plenerowego – Festyn Rodzinny 
„Imieniny Fryderyka”. Wydarzenie 
odbędzie się 5 lipca w godz. 13.00 
– 22.00 na terenie Zespołu Pałaco-
wo-Parkowego w Sannikach. 

Spacerkiem po gminach

Mazowsze Płockie

Wójtowie, burmistrzowie, rad-
ni powiatowi, uczniowie Zespo-
łu Szkół im. Jana Śniadeckiego 
w Wyszogrodzie oraz dyrektorzy 
jednostek organizacyjnych powia-
tu płockiego szkolili się pod okiem 
byłych żołnierzy GROM-u i FOR-
MOZY. Szkolenie z zakresu bez-
pieczeństwa i obrony cywilnej zo-
stało zorganizowane przez Staro-
stwo Powiatowe w Płocku w ra-
mach współpracy z firmą ORLEN 
Ochrona.

Wydarzenie rozpoczęło cykl 
zaplanowanych działań edukacyj-
no-szkoleniowych z zakresu bez-
pieczeństwa i ochrony ludności, 

które mają na celu zapobieganie 
sytuacjom zagrażających zdrowiu 
i bezpieczeństwu ludzi. - Szkolenie 
obejmowało zarówno elementy teo-
retyczne, jak i praktyczne ćwiczenia. 
Uczestnicy mieli okazję przećwiczyć 
działania pomocowe w warunkach 
obrony cywilnej, organizowanie 
wsparcia dla poszkodowanych oraz 
podejmowanie szybkich decyzji pod 
presją czasu – wyjaśnia starosta 
płocki Sylwester Ziemkiewicz. 

Szkolenie poprowadzili doświad-
czeni fachowcy, byli żołnierze z jed-
nostek wojskowych GROM i FOR-
MOZA. - To działanie wpisuje się 
w budowanie odporności społecznej 
naszego powiatu, co jest szczególnie 
ważne w związku z wejściem w życie 
ustawy o ochronie ludności i obro-
nie cywilnej – komentuje Sylwester 
Ziemkiewicz. 

Opr. (ek)

To pierwsi tacy szkoleniowcy w powiecie płockim

Żołnierze 
GROM-u i FORMOZY

Podczas Jarmarku Norbertańskie-
go w Bodzanowie oficjalnie przeka-
zano strażakom nowy ciężki wóz 
ratowniczo-gaśniczy marki MAN 
TGM. Koszt jego zakupu to ponad 
1,4 mln zł, a był on możliwy dzięki 
pozyskaniu funduszy unijnych. 

To była wyjątkowa chwila dla 
strażaków ochotników, ale także dla 
całej społeczności miasta i gminy 
Bodzanów. Podczas Jarmarku Nor-
bertańskiego uroczyście przekazano 
i poświęcono nowy samochód dla 
OSP Bodzanów.

Nowy wóz oznacza przede 
wszystkim podwyższenie poziomu 
bezpieczeństwa mieszkańców, a dla 
strażaków ochotników – możliwość 
jeszcze skuteczniejszego wykony-
wania zadań i podniesienie goto-
wości bojowej. - Był to wyjątkowy 
moment dla druhów oraz wspaniała 
okazja do podziękowania osobom, 
które przyczyniły się do zakupu 
wozu, a także osobom wspierają-
cym naszą jednostkę. Z całego serca 

dziękujemy wszystkim za obecność 
w tak ważnym dla nas wydarzeniu – 
napisali strażacy z Bodzanowa. 

Nowy wóz jednostki z Bodzano-
wa to ciężki samochód ratowniczo-
-gaśniczy marki MAN TGM 18.320 
z napędem 4x4. Auto jest wyposa-
żone m.in. w wyciągarkę o napędzie 
elektrycznym, zestaw narzędzi hy-
draulicznych do ratownictwa dro-
gowego (pompa hydrauliczna, roz-
pieracz ramieniowy, nożyce) oraz 
aparat powietrzny ze stelażem. Sa-
mochód usprawni pracę strażaków 
podczas klęsk żywiołowych i wy-
padków drogowych. To oznacza po-
prawę bezpieczeństwa dla ponad 8 
tys. mieszkańców gminy Bodzanów.

Całkowity koszt zakupu pojaz-
du to ponad 1,4 mln zł. Ponad 1,2 
mln zł gmina Bodzanów otrzymała 
z programu „Fundusze Europejskie 
dla Mazowsza 2021-2027”.

OSP Bodzanów działa już od po-
nad 110 lat. Jednostka działa na te-
renie gminy Bodzanów w powiecie 
płockim. W 2024 r. druhowie wzięli 
udział w 52 akcjach ratowniczo-ga-
śniczych. Opr. (ek)

Strażacy z Bodzanowa 
z nowym wozem!

Podczas Jarmarku Norbertańskiego nowy samochód został poświęcony
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Szkolenie w zakresie bezpieczeństwa poprowadzili byli żołnierze
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Mieszkańcy Domu Pomocy Spo-
łecznej w Koszelewie wspólnie 
z samorządowcami oraz miesz-
kańcami powiatu płockiego ofi-
cjalnie powitali lato. Impreza in-
tegracyjna Powitanie lata „Kwiat 
paproci” to wydarzenie, na które 
wszyscy czekają z niecierpliwo-
ścią. Przepiękne dekoracje i stroje 
nadają mu wyjątkowego charak-
teru, który przyciąga jak magnes.

Impreza z okazji nadejścia lata to 
w Domu Pomocy Społecznej w Ko-
szelewie piękna tradycja. To wspa-
niałe wydarzenie, pełne radości, 
kolorów i wspólnej zabawy, które 
wspaniale integruje. Mieszkańcy 
Domu Pomocy Społecznej w Ko-
szelewie wspólnie z pracownikami 
szykują dekoracje, wspaniałe stroje 
i wianki, pyszny poczęstunek i wspa-
niałe występy. Cieszą się na przyjazd 
swoich gości i robią wszystko, by ci 
czuli się u nich po prostu dobrze.

Atmosfera była rodzinna i pełna 
życzliwości. Gospodynią spotkania 

tradycyjnie była dyrektor Domu Po-
mocy Społecznej w Koszelewie Ma-
rzena Jakubowska. W wydarzeniu 
wzięli udział m.in.: starosta płocki 
Sylwester Ziemkiewicz, wicestaro-
sta Waldemar Zawadzki, przewodni-
czący Rady Powiatu w Płocku Lech 
Dąbrowski, członkini Zarządu Po-
wiatu Płockiego Magdalena Woja, 
wiceprzewodnicząca Rady Powia-
tu Ewa Kowalak, burmistrz miasta 
i gminy Gąbin Krzysztof Jadczak, 
płocka radna Anna Derlukiewicz 
i mnóstwo gości: mieszkańcy i pra-
cownicy zaprzyjaźnionych DPS-ów, 

mieszkańcy miasta i gminy Gąbin, 
przedstawiciele rodzin osób niepeł-
nosprawnych.

Były wspaniałe występy arty-
styczne i ciekawe konkursy. Ogrom-
ne emocje przyniosły konkursy na 
„Najpiękniejszy wianek” i „Piękna 
Świtezianka”. Były przejażdżki 
bryczką, fotobudka, wspólna zaba-
wa taneczna, grill, warsztaty flo-
rystyczne i mnóstwo innych wspa-
niałych atrakcji. To czas wielkiej 
radości, wspaniałej zabawy, która 
sprawia, że wszelkie bariery znikają. 

(ek)

Przepiękne dekoracje i stroje oraz doskonała zabawa

W Koszelewie powitano lato! 

Podczas uroczystości nagrodzono osoby, które przygotowały naj-
piękniejsze wianki
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Sierpc
We wtorek, 1 lipca mieszkanki 

gminy mogą skorzystać z bezpłatnych 
badań profilaktycznych w kierunku 
raka szyjki macicy i raka piersi. Bada-
nia odbędą się w godzinach od 15.00 
do 18.00, na oddziale ginekologicz-
nym Szpitala Powiatowego w Sierpcu 
(ul. Słowackiego 32). Zapisy przyj-
mowane są telefonicznie: 24/275 85 
21, w godzinach 7.00 – 14.00. 

Słubice
Stowarzyszenie Ekologiczno-Kul-

turalne „Ziarno” zaprasza na „Eko-
-Soboty” w Grzybowie, które będą 
odbywać się w godz. 10.00 – 13.00. 
W programie: otwarte gospodarstwo 
ekologiczne, plac zabaw dla dzieci, 
bezpieczny teren na spacery, a także 
możliwość zakupu sera i chleba wy-
twarzanych na miejscu.

Słupno
Trwają intensywne prace na kolej-

nym etapie przebudowy drogi w Ry-
dzynie. Na odcinku 1 km ul. Flisackiej 
powstaje nowa jezdnia o szerokości 
6 m, 3 zatoki autobusowe, kanalizacja 
deszczowa, przebudowa sieci wo-
dociągowej oraz ścieżka rowerowa 
o szerokości 2 m. Na tę inwestycję 
gmina otrzymała 4 mln zł dotacji z bu-
dżetu województwa mazowieckiego. 

Stara Biała
Trzy jednostki OSP otrzymały do-

finansowanie od powiatu płockiego. 
Umowę w tej sprawie wójt Sławo-
mir Wawrzyński podpisał ze starostą 
płockim Sylwestrem Ziemkiewi-
czem. Po 5 tys. zł otrzymają jednost-
ki OSP z Proboszczewic, Maszewa 
i Bronowa-Zalesia. 

Staroźreby
Samorząd pracuje nad koncep-

cją w celu stworzenia dokumentacji 
projektowej, która obejmie zmianę 
sposobu użytkowania zabytkowego 
pałacu w Staroźrebach. W przyszłości 
obiekt ten zostanie zaadaptowany na 
siedzibę Urzędu Gminy.

Szczawin Kościelny
Wójt podpisała umowę z wyko-

nawcą – firmą Frankomax Łukasz 
Frankowski na budowę przydomo-
wych oczyszczalni ścieków w gmi-
nie Szczawin Kościelny. Całkowi-
ty koszt realizacji zadania wynosi 
2 250 285 zł.

Szczutowo
Gmina otrzymała dofinansowa-

nie z Sejmiku Województwa Ma-
zowieckiego. Środki przeznaczone 
będą na dofinansowanie zakupu 
autobusu szkolnego (301 tys. zł), 
zapobieganie bezdomności zwie-
rząt (15 tys. zł), renowację przy-
drożnych kapliczek (20 tys. zł) 
w sołectwach Blinno i Wola Stara.

Wyszogród
Burmistrz Iwona Gortat pod-

pisała umowę na dofinansowanie 
z programu Starostwa Powiatowe-
go w Płocku „Zakup sprzętu ratow-
niczego i umundurowania”. Dofi-
nansowanie w wysokości 15 000 
zł zostanie przeznaczone na sprzęt 
ratowniczy dla OSP Rębowo.

Zawidz
Ponad 201 tys. złotych kosztować 

będzie przebudowa drogi powiatowej 
nr 6914W w m. Gutowo Stradzyno. 
Prace prowadzone będą na odcinku 
o długości 450 metrów bieżących. In-
westycja finansowana jest w równych 
częściach (100 618 zł) przez gminę 
Zawidz i Powiat Sierpecki. 

Żychlin
Tegoroczny Festiwal Baniek od-

będzie się przed Żychlińskim Do-
mem Kultury 28 czerwca. Wstęp 
na imprezę jest bezpłatny. Począ-
tek wydarzenia zaplanowany jest 
na godz. 13.00.

(ek), rad

Spacerkiem po gminach

Mazowsze Płockie

79 Kół Gospodyń Wiejskich 
działających na terenie powiatu 
płockiego właśnie otrzymało środ-
ki na swoją działalność. Pieniądze 
pochodzą z Agencji Restruktu-
ryzacji i Modernizacji Rolnictwa. 
Symboliczne czeki przekazano 
przedstawicielom kół podczas uro-
czystości zorganizowanej przez 
Starostwo Powiatowe w Płocku 
oraz ARiMR. 

Spotkanie odbyło się w Muzeum 
Mazowieckim w Płocku. Zgromadzi-
ło ono samorządowców, parlamen-
tarzystów, przedstawicieli lokalnych 
instytucji, urzędów centralnych, 
ale przede wszystkim członkinie 
i członków Kół Gospodyń Wiejskich 
z powiatu płockiego. Gospodarzami 
wydarzenia byli: starosta płocki Syl-
wester Ziemkiewicz oraz dyrektor 
Mazowieckiego Oddziału Regional-
nego Agencji Restrukturyzacji i Mo-
dernizacji Rolnictwa Daniel Łaga. 

Podczas uroczystości podkreślano 
rolę współpracy na rzecz rozwoju 
lokalnej społeczności oraz podzię-
kowano kołom za ich nieoceniony 
wkład w rozwój kultury, tradycji 
i integracji mieszkańców. – Dzi-
siejsze spotkanie to okazja, aby po-
dziękować wam za to, co robicie. 
To wy jesteście solą tej ziemi, to wy 
tworzycie społeczną siłę naszego po-
wiatu i ziemi płockiej. I za to wam 
z całego serca dziękujemy. Powiat 
płocki zawsze słynął z Ochotniczych 
Straży Pożarnych. Dzisiaj można 
śmiało powiedzieć, że słynie też 
z Kół Gospodyń Wiejskich, bo jest 
was już więcej niż OSP. Wspólnie 
jesteście symbolem społecznej siły 
naszego powiatu. To wy budujecie 
silny i obywatelski powiat płocki. To 
jest ważne i piękne, bo dzięki wam 

w dobrych chwilach się integrujemy 
i nawiązujemy do naszych lokalnych, 
mazowieckich płockich tradycji. Na-
tomiast w momentach trudnych dzię-
ki wam potrafimy się jednoczyć, tak 
jak to było m.in. podczas pandemii, 
kiedy to właśnie KGW pomagały 
drugiemu człowiekowi. To pokazuje, 
jak ważna jest ta formuła, która tak 
pięknie reaktywowała się na terenie 
powiatu płockiego. I za całą tę dzia-
łalność z całego serca dziękujemy 
i życzymy dalszych sukcesów – po-
wiedział starosta Sylwester Ziem-
kiewicz. 

Starosta zaprosił również przed-
stawicieli KGW do wzięcia udziału 
w kolejnej edycji Jarmarku Kół Go-
spodyń Wiejskich, który odbędzie 
się podczas Dożynek Powiatowych. 
Podziękował także ARiMR za co-
dzienną, dobrą współpracę oraz 
przekazał listy od wicemarszałka 
Sejmu Piotra Zgorzelskiego oraz 
marszałka województwa mazowiec-
kiego Adama Struzika. 

Znaczenie KGW podkreślił rów-
nież dyrektor Mazowieckiego Od-
działu Regionalnego ARiMR Daniel 

Łaga. - Koła Gospodyń Wiejskich 
odgrywają ogromną rolę w życiu 
społecznym. Ich rozwój jest bardzo 
dynamiczny. W powiecie płockim 
jest ich 119. Zdecydowana więk-
szość z nich otrzymała już decyzje 
dotyczące wnioskowanego dofinan-
sowania, część spraw jest jeszcze 
w toku. Koła Gospodyń Wiejskich 
cieszą się ogromną renomą. Za 
państwa pośrednictwem możemy 
przekazywać informacje rolnikom, 
że współpraca z ARiMR nie jest 
skomplikowana i nie opiera się na 
zbiurokratyzowanych formularzach. 
Taka dobra współpraca wspólne po-
znawanie potrzeb i oczekiwań, po-
zwala na jeszcze lepsze zrozumienie 
i uproszenie wielu mechanizmów, co 
z pewnością przyniesie pozytywne 
efekty. Jesteśmy otwarci na wszelkie 
inicjatywy i rozwiązywanie proble-
mów, które pojawiają się podczas 
waszej pracy – powiedział Daniel 
Łaga.

Słowa podziękowania przekazał 
również poseł Adam Krzemiński: 
– Chciałbym podziękować państwu 
za aktywność, zaangażowanie i za 

to, że budujecie lokalne społecz-
ności, za wszystkie wasze pomysły, 
promowanie historii i tradycji. Za 
to, że jesteście osobami, które nio-
są pomoc. Życzę państwu dalszej 
aktywności i realizacji wielu cieka-
wych inicjatyw. 

Gratulacje i życzenia dalszych 
sukcesów złożył Leszek Walczyk 
– dyrektor departamentu admini-
stracyjno-gospodarczego oraz peł-
nomocnik prezesa ARiMR ds. kon-
taktu z beneficjentami. – Z punktu 
widzenia ARiMR mamy różnych 
beneficjentów, ale tymi szczególny-
mi beneficjentami są właśnie KGW. 
Tworzycie przestrzeń społeczną 
na polskiej wsi, a wasze działania 
wpisują się mocno w tradycję – jej 
krzewienie i pokazywanie jak pięk-
nie można spotykać się i rozmawiać 
pomimo różnic. To jest niezwykle 
ważne – powiedział Walczyk.

Słowa uznania do przedstawi-
cieli kół skierowali również: prze-
wodniczący Rady Powiatu w Płoc-
ku Lech Dąbrowski oraz kierownik 
płockiej delegatury Mazowieckie-
go Urzędu Wojewódzkiego Bog-
dan Banaszczak.

Podczas spotkania omówiono 
dotychczasowe działania, rozwój 
i plany na przyszłość organiza-
cji pozarządowych, a szczególnie 
działalność KGW, które odgrywają 
kluczową rolę w budowaniu więzi 
społecznych, promowaniu tradycji 
i wspieraniu mieszkańców regionu. 
Koła odebrały także symbolicz-
ne, pamiątkowe czeki oraz wyrazy 
uznania i wdzięczności za ich za-
angażowanie i niezwykle ważną 
działalność na rzecz społeczności 
lokalnych. Nie zabrakło również 
praktycznych informacji dotyczą-
cych m.in. rozliczeń finansowych, 
zasad przyznawania środków czy 
sprzedaży żywności podczas różne-
go rodzaju uroczystości. 

(ek)

Pieniądze z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa trafiły do Kół Gospodyń Wiejskich 

„Jesteście symbolem społecznej 
siły powiatu płockiego”

Ten dzień przejdzie do historii 
jednostki OSP Proboszczewice. 
Na placu przed remizą uroczyście 
i oficjalnie przekazano oraz po-
święcono nowy średni samochód 
ratowniczo-gaśniczy, który trafił 
do jednostki.

To był wyjątkowy dzień nie tylko 
dla strażaków ochotników, ale tak-
że dla mieszkańców Proboszczewic 
i okolicznych miejscowości. Nawet 
deszcz nie popsuł uroczystości, na 

której gośćmi byli m.in. marszałek 
Mazowsza Adam Struzik, zastępca 
komendanta wojewódzkiego PSP 
bryg. Waldemar Wysowski, wójt 
gminy Stara Biała Sławomir Waw-
rzyński, przewodniczący Rady Po-
wiatu w Płocku Lech Dąbrowski 
oraz kierownik płockiej delegatury 
Mazowieckiego Urzędu Wojewódz-
kiego Bogdan Banaszczak.

Nowy wóz to średni samochód 
ratowniczo-gaśniczy marki MAN 
TGM-320. Samochód jest wypo-
sażony w zbiornik wody o pojem-
ności 4000 litrów oraz zbiornik 
środka pianotwórczego o pojem-
ności 400 litrów. Pojazd posiada 
automatyczną skrzynię biegów, 
napęd 4x4, kabinę sześcioosobo-
wą, cztery miejsca siedzące dla 
załogi w tylnym przedziale kabi-
ny wyposażone w uchwyty uni-
wersalne do aparatów powietrza. 
W skład wyposażenia wchodzą 
też: autopompa dwuzakresowa, 
linia szybkiego natarcia 60 m, 
zraszacze, wciągarka elektryczna 
o sile uciągu 8 ton. 

Auto poświęcili ks. Kazimierz 
Dziadak – proboszcz parafii św. Flo-

riana w Starych Proboszczewicach 
i gminny kapelan strażaków ochot-
ników ks. Witold Zembrzuski.

Uroczystość przekazania auta 
była także okazją do wręczenia me-
dali „Za zasługi dla pożarnictwa” 
i odznak „Wzorowego strażaka”. 
Złote medale otrzymali Andrzej 
Grabski, Dariusz Pawłowski i Artur 
Seroka. Srebrnymi zostali uhonoro-
wani Dariusz Dąbrowski i Bogdan 
Koziński, a brązowymi Adrian Ben-
tlejewski, Marcin Dąbrowski, Paweł 
Kowalski, Paweł Nowak, Tomasz 
Zdanowicz oraz Łukasz Zdanowicz. 
Odznakę „Wzorowego strażaka” 
otrzymali Łukasz Kaliwoda i Patryk 
Lisiecki. 

Po zakończeniu oficjalnej części 
uroczystości na kulinarną ucztę za-
prosiły panie z KGW Koniczynki 
z Nowego Bronowa. 

Zakup auta dla OSP Proboszcze-
wice, które kosztowało 1 369 605 zł, 
został sfinansowany dzięki wsparciu 
z różnych źródeł:

• Budżetu Gminy Stara Biała: 
629 605 zł,

• Samorządu Województwa Ma-
zowieckiego: 150 000 zł,

• Skarbu Państwa (MSWiA): 
480 000 zł,

• WFOŚiGW w Warszawie: 
100 000 zł,

• Firmy Modular System (darowi-
zna): 10 000 zł. opr. (ek)

Wielkie święto  
w OSP Proboszczewice

Nowy samochód OSP Proboszczewice to MAN TGM­320
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KGW z powiatu płockiego otrzymały symboliczne czeki od ARiMR
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Ok. 5 tys. hektarów 
upraw na terenie gminy 
Drobin i gminy Bielsk znisz-
czyła potężna nawałnica, 
która przeszła przez po-
wiat płocki 5 czerwca rano. 
Pracują specjalne komisje, 
trwa szacowanie strat, rol-
nicy cały czas mogą składać 
wnioski o pomoc.

Pomagają wszyscy: powiat, 
gminy, odpowiednie instytucje. 
We wtorek, 10 czerwca, rolników 
z gmin Drobin i Bielsk odwiedził 
również Minister Rolnictwa i Roz-
woju Wsi Czesław Siekierski. Rol-
nicy nie kryli emocji: strachu, 
zwątpienia, rezygnacji, bezsilno-
ści. Były łzy i - najbardziej ude-
rzające - poczucie braku nadziei 
na odbudowę tego, na co praco-
wali przez całe życie. W środę, 4 
czerwca mieli jeszcze wszystko: 
całe domy, gospodarstwa, pola 
z uprawami. Dzień później wszyst-
ko się zmieniło.

Starosta Płocki Sylwester Ziem-
kiewicz oraz inni samorządowcy 
powiatu płockiego - a także gmin 
Drobin i Bielsk - są tutaj każdego 
dnia. - Pomagamy, rozmawiamy, 
wspieramy najlepiej jak umie-
my. Od naszych zaprzyjaźnionych 
sponsorów pozyskaliśmy kontene-
ry mieszkalne i sanitarne, a także 
dodatkowe plandeki – informuje 
Starosta. 

Minister Czesław Siekierski, 
który nie krył poruszenia losem 
rolników, zapewnił, że nie zosta-
wi ich samym sobie. Co prawda, 
prace komisji szacujących straty 
dopiero się rozpoczęły, ale Mi-
nister zapewnił, że będzie mocno 
zabiegał o jak największą pomoc 

dla rolników, w tym: dopłaty do 
hektara, kredyty preferencyjne czy 
tzw. wakacje kredytowe.

- Musimy działać szybko, a naj-
ważniejsze - solidarnie z tymi, któ-
rzy dziś utracili nadzieję. Pomóż-
my im ją na nowo odzyskać – pod-

kreśla Starosta Sylwester Ziemkie-
wicz.

Opr. (ek)
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W dniu Zielonych Świątek 
w Bodzanowie odbyło się 
Święto Ludowe połączone 
z Jarmarkiem Norbertańskim. 
Podczas wydarzenia zapre-
zentowono ważne lokalne tra-
dycje, a także dziękowano za 
pracę rolnikom czy sadowni-
kom. W uroczystych obchodach 
wziął udział m.in. Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz.

To było wyjątkowe wydarzenie, 
podczas którego celebrowano boga-
te tradycje i niepowtarzalną historię 
naszej wsi i ziemi ojczystej. Była 

to też okazja, aby podziękować za 
pracę rolnikom, sadownikom oraz 
wszystkim, którzy każdego dnia 
wkładają serce i wysiłek w to, by 
nasza ziemia była obfita i piękna. 
Bo to właśnie oni dbają o bezpie-
czeństwo żywnościowe naszego 
kraju. 

- Wspólnie świętując podkreśla-
liśmy że Ruch Ludowy od począt-
ku był i jest ruchem ludzi, którzy 
troszczą się o swoje społeczności, 
ich przyszłość i rozwój. Będziemy 
dbać o lepsze jutro, oparte na war-
tościach narodowych, chrześcijań-
skich i ludowych. Dziękuję wszyst-
kim za obecność, za ciężką pracę 
i za to, że razem możemy świętować 
nasze tradycje – powiedział Staro-
sta Płocki Sylwester Ziemkiewicz.

Opr. (ek)

W hołdzie tradycji i historii wsi

Święto Ludowe 
w Bodzanowie

Minister Czesław 
Siekierski 
z wizytą u rolników 
poszkodowanych przez 
nawałnicę

Starosta Płocki Sylwester Ziemkiewicz, Minister Rolnictwa Czesław Siekierski i kierownik płockiej dele-
gatury MUW Bogdan Banaszczak podczas wizyty w gospodarstwach dotkniętych przez niszczycielski 
żywioł
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Mazowsze Płockie

Bezpłatne, profilaktyczne bada-
nie piersi dla mieszkanek Płocka 
w wieku 30-44 lat oraz działa-
nia profilaktyczne zaburzeń psy-
chicznych wśród uczniów szkół 
ponadpodstawowych w Płocku – 
to dwa programy zdrowotne, na 
które samorząd Płocka otrzymał 
dofinansowanie z budżetu woje-
wództwa mazowieckiego. Łączna 
kwota dofinansowania pozyska-
nego na oba programy wynosi 2 
miliony złotych.

Programy będą uruchomione jesz-
cze w tym roku. – Dzięki programom 
profilaktycznym planujemy w 2025 
r. objąć badaniami USG piersi oko-
ło 730 płocczanek w wieku 30-44 
lat, a także chcemy zrealizować 219 
zajęć grupowych oraz 219 godzin 
konsultacji indywidualnych w płoc-
kich szkołach ponadpodstawowych 
dla uczniów, sprzyjających dobremu 
samopoczuciu, pozytywnej adaptacji 
do zadań i wyzwań codziennego ży-
cia, w tym poszerzenie świadomości 
wokół zjawiska hejtowania – przed-

stawia zakres działań zaplanowa-
nych w ramach projektów prezydent 
Płocka Andrzej Nowakowski. 

Na realizację bezpłatnych badań 
piersi dla mieszkanek Płocka w wie-
ku 30-44 lat miasto otrzymało mi-
lion zł dofinansowania. Planowany 
koszt całkowity to kwota 127 750 
zł, wkład własny z budżetu miasta 
Płocka wynosi 27 750 zł. Termin 
realizacji tego projektu zaplanowa-
ny jest najpóźniej do 31.10.2025 r. 
W ramach projektu zaplanowane 
jest wykonanie badań USG piersi 
u około 730 kobiet w wieku 30-44 
lat. Szczegóły dotyczące terminów 
i miejsca wykonywania badań będą 
podane po wyborze podmiotu reali-
zującego badania. 

Drugi z programów jest skie-
rowany do młodzieży z płockich 
szkół ponadpodstawowych. Termin 
realizacji programu pn. „Profilak-
tyka zaburzeń psychicznych wśród 
uczniów szkół ponadpodstawo-
wych w Płocku” zaplanowany jest 
od dnia podpisania umowy najpóź-
niej do 31 października br. Jak po-
informował prezydent Nowakow-
ski, w ramach zadania planowana 
jest realizacja 219 zajęć grupowych 
oraz 219 godzin konsultacji indywi-
dualnych.

Tu planowany koszt całkowity 
programu wynosi 127 020 zł. Na 
ten cel miasto otrzymało 100 000 
zł dofinansowania z budżetu samo-
rządu województwa mazowieckie-
go. Wkład własny z budżetu miasta 
Płocka wynosi 27 020 zł.

Celem realizowanych działań jest 
rozwijanie wśród uczniów umiejęt-
ności osobistych oraz społecznych 
sprzyjających dobremu samopoczu-
ciu i pozytywnej adaptacji do zadań 
i wyzwań codziennego życia, w tym 
poszerzenie świadomości wokół 
zjawiska hejtowania oraz promowa-
nie postaw empatycznych. Podczas 
zajęć grupowych uczestnicy będą 
mieli możliwość nauki rozpoznawa-
nia własnych emocji wpływających 
na zdrowie psychiczne, budowania 
efektywnych strategii radzenia sobie 
z hejtem oraz możliwości doskona-
lenia umiejętność budowania wła-
ściwych relacji międzyludzkich.

W trakcie zajęć zostaną omówio-
ne w szczególności zagadnienia 
takie jak: czynniki wpływające na 
zdrowie psychiczne, profilaktyka 
depresji, zaburzeń nastrojów i zabu-
rzeń lękowych, zapoznanie z poję-
ciami „hejtowanie” oraz „mowa nie-
nawiści”, problem obrażania w sieci, 
świadomość roli słów w relacjach 

z ludźmi, wpływ presji mediów spo-
łecznościowych na poczucie wła-
snej wartości, jak walczyć z hejtem, 
prezentacja sposobów reagowania 
– ofiary oraz świadka, rozpoznanie 
komunikatów i zachowań agresyw-
nych i asertywnych. Uczestnicy do-
wiedzą się także, jak poszukiwać al-
ternatywnych sposobów wyrażania 
swojej opinii, radzić sobie z emocja-
mi, które mogą powodować agresję 
słowną, kształtować oraz promować 
postawy empatyczne oraz gdzie 
można zgłosić sprawę hejtu. 

Zajęcia grupowe, jak i porady 
indywidualne będą realizowane 
w szkołach ponadpodstawowych 
prowadzonych przez Miasto Płock. 

Uczniowie będą uczestniczyli 
w zajęciach zorganizowanych na te-
renie ich szkoły, po uzyskaniu zgody 
przez dyrekcję placówki.

Pojedyncze zajęcia grupowe będą 
prowadzone dla jednej klasy w wy-
miarze 2 godzin lekcyjnych. Dodat-
kowo uczniowie będą mieli możli-
wość skorzystania z indywidualnych 
porad psychologicznych w trakcie 
dyżurów psychologów, pełnionych 
w danej szkole. Konsultacje indywi-
dualne będą dostępne dla uczestni-
ków powyższych zajęć w przypadku 
pojawiających się pytań, wątpliwo-
ści lub problemów, z którymi bory-
kają się młodzi ludzie. 

rad

Płock z dofinansowaniem Mazowsza na nowe programy zdrowotne

Bezpłatne badania  
dla kobiet i młodzieży

Samorząd Płocka otrzymał z budżetu samorządu województwa 
mazowieckiego dofinansowanie na realizację dwóch programów 
zdrowotnych: profilaktycznego badania piersi dla mieszkanek 
Płocka oraz działań profilaktycznych zaburzeń psychicznych wśród 
uczniów szkół ponadpodstawowych w Płocku
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To był dzień, który z pewnością 
zapisze się złotymi zgłoskami na kar-
tach historii łąckiej jednostki. Jubile-
usz 100-lecia działalności to wielka 
chwila, a jednocześnie uhonorowanie 
pracy wszystkich osób, które tworzy-
ły i tworzą jednostkę na przestrzeni 
wieku. Bo przecież to właśnie ci lu-
dzie byli i są filarem i kluczowym 
elementem działalności OSP. Bez 
nich ta organizacja by nie istniała. To 
ludzie silni, pełni empatii i determina-
cji, ludzie, na których zawsze można 

liczyć i którzy jak mało kto rozumie-
ją, czym jest poświęcenie dla drugie-
go człowieka. Choć na co dzień, wy-
konując swoją misję i dbając o życie, 
zdrowie i mienie mieszkańców, po-
zostają skromni, to wszyscy wiemy, 
jak ogromną pracę dla społeczeństwa 
wykonują bezinteresownie każdego 
dnia. Jubileusz był okazją, żeby im za 
to podziękować i podkreślić znacze-
nie ich służby. 

„Kwintesencją działalności OSP 
jest człowiek”

O tym, jak ważni są strażacy ochot-
nicy i ich praca, mówił starosta płocki 
Sylwester Ziemkiewicz. – Ten jubi-
leusz ma szczególny wymiar, bo jest 
to oczywiście święto jednostki OSP 
w Łącku, ale tak naprawdę święto 
całej łąckiej społeczności. To czas na 
to, aby podziękować wam, ale też od-
dać hołd wszystkim, którzy przez 100 
lat budowali waszą jednostkę i tym 
samym dbali o bezpieczeństwo miesz-
kańców tej części powiatu płockiego. 
W pamięci utkwiły mi słowa, które 
dzisiaj powiedział ksiądz kapelan 
podczas mszy świętej – Ochotnicze 
Straże Pożarne powstały z miłości 
do drugiego człowieka. To prawda. 
Właśnie to leżało u podstaw utworze-
nia każdej OSP – miłość do drugiego 
człowieka i chęć niesienia pomocy. 
Można powiedzieć, że jest to nasza 
cecha narodowa – w trudnych mo-
mentach, w chwilach, kiedy drugiemu 
dzieje się źle, czujemy wewnętrzną 
potrzebę, aby ruszyć z pomocą. I to 
jest podstawa funkcjonowania OSP. 
Bardzo dziękuję wszystkim, którzy 
przez 100 lat tworzyli tę jednostkę, 
która jest dzisiaj jedną z najprężniej 
działających na terenie powiatu płoc-
kiego. Wiem, co mówię, bo wielokrot-
nie miałem okazję u was gościć i przy 
każdej mojej wizycie było widać, że 
tworzycie świetną drużynę, która 
z jednej strony pielęgnuje piękne stra-
żackie tradycje, a z drugiej dba o bez-
pieczeństwo mieszkańców. Gratuluję 
wam codziennej działalności i życzę 
dalszych sukcesów – powiedział sta-
rosta.

W tym wyjątkowym dniu ze 
strażakami był również kierownik 
płockiej delegatury Mazowieckiego 
Urzędu Wojewódzkiego Bogdan Ba-
naszczak, który przekazał strażakom 
gratulacje i najlepsze życzenia od 
wojewody mazowieckiego Mariusza 
Frankowskiego. – Patrząc na histo-
rię jednostek OSP, widzimy, jaką 
przemianę przeszły przez dziesię-
ciolecia swojej działalności. W tym 
wszystkim jest wiele elementów, któ-
re składają się na zdolności ratowni-

czo-gaśnicze, pomocowe, ale tak na-
prawdę najważniejszym elementem, 
który jest kwintesencją działalności 
OSP, jest człowiek. Bo to właśnie 
człowiek – odpowiednio wyszkolo-
ny, z odwagą i determinacją idzie 
pomagać drugiemu człowiekowi. Na 
naszych oczach zmienia się świat, 
pojawiają się nowe zagrożenia, za-
równo geopolityczne, jak również 
naturalne, takie, które miały miejsce 
w ostatnim czasie w powiecie płoc-
kim. I wszędzie tam zawsze są druhny 
i druhowie z OSP. Składam na wasze 
ręce głębokie wyrazy uznania i sza-
cunku. Gratuluję także pozyskania 
nowego samochodu. Życzę wam, aby 
wasza misja i pasja przynosiła wam 
wiele radości i satysfakcji i żebyście 
zawsze szczęśliwie wracali do domu 
po wykonanych akcjach – powiedział 
Bogdan Banaszczak.

Podczas uroczystości zaprezen-
towano historię jednostki i przeło-
mowe momenty, które w znaczący 
sposób wpłynęły na to, jak obecnie 
funkcjonuje. Odsłonięto również 
pamiątkową tablicę, która już za-
wsze będzie przypominać o wszyst-
kich druhnach i druhach, którzy ra-
zem budowali siłę jednostki w Łąc-
ku. Tablica została poświęcona, 
a symbolicznego przecięcia wstęgi 
dokonał prezes OSP Łąck Krzysz-
tof Kamiński. 

Odznaczenia, proporzec 
i kluczyki do nowego wozu

Tego wspaniałego jubileuszu nie 
byłoby, gdyby nie ludzie, którzy 
poświęcają swój czas, energię i siłę, 
aby działać na rzecz drugiego czło-
wieka. To był doskonały moment, 
aby podziękować im za ich wielkie 
serce. Podczas uroczystości uhono-
rowano jednostkę, zasłużonych stra-
żaków oraz członków Młodzieżowej 
Drużyny Pożarniczej. Sama jednost-
ka została odznaczona Złotym Zna-
kiem ZOSP RP za wieloletnią ofiar-
ną działalność w ochronie przeciw-
pożarowej, dla dobra społeczeństwa 
i Rzeczpospolitej Polskiej, Medalem 
Pamiątkowym „Pro Masovia” oraz 
Medalem „Zasłużony dla Powiatu 
Płockiego”. „Pro Masovię” otrzymał 
również prezes jednostki Krzysztof 
Kamiński, który został też odznaczo-
ny Honorową odznaką za zasługi dla 
oddziału wojewódzkiego ZOSP RP. 

Niezwykle podniosłymi momen-
tami uroczystości były: nadanie pro-
porca Młodzieżowej Drużynie Po-
żarniczej w Łącku, przekazanie klu-
czy do nowego samochodu ratowni-
czo-gaśniczego na ręce naczelnika 
jednostki Łukasza Kamińskiego oraz 
jego poświęcenie. Samochód został 
zakupiony dzięki pozyskaniu środ-
ków z programu „Fundusze Euro-
pejskie dla Mazowsza”, przy udzia-
le środków gminy Łąck. W swoim 
wystąpieniu za tę nieocenioną po-
moc podziękowała wójt gminy Łąck 
Iwona Sierocka. – Dziś obchodzimy 
piękny jubileusz 100-lecia istnienia 
OSP Łąck. Jednostka ta wpisała się 
na stałe w krajobraz naszej gminy, 
ale także w serca samorządu gminy 
i jej mieszkańców, ponieważ przez 
te wszystkie lata czuwa nad naszym 
bezpieczeństwem. Dziś oddajemy 
hołd i dziękujemy tym wszystkim, 
którzy w 1925 roku tworzyli jed-
nostkę przy Państwowym Stadzie 
Ogierów w Łącku i tym, którzy przez 
wszystkie te lata rozwijali ją i wspie-
rali. Przez ostatnie lata pod okiem 
prezesa Krzysztofa Kamińskiego 
Ochotnicza Straż Pożarna w Łąc-
ku wypiękniała i stała się jednostką 
profesjonalną. Mamy wyszkolonych 
druhów, ale także specjalistyczny 
sprzęt i nowoczesny tabor samocho-
dowy. Jako samorząd małej gminy 
nie moglibyśmy sobie pozwolić na 
zakup takich samochodów, dlate-
go też dziękuję samorządowi woje-
wództwa mazowieckiego, na czele 
z marszałkiem Adamem Struzikiem 
oraz dyrektorem płockiej delegatu-
ry Tomaszem Kominkiem, za pomoc 
w wyposażeniu naszej jednostki. Na 
zakup tego samochodu przekazali 

1 700 000 zł. Jest to ogromna kwota. 
Dziękuję też powiatowi płockiemu 
za wszelką pomoc, jaką kieruje on 
na zakup sprzętu i umundurowania 
oraz Państwowej Straży Pożarnej, 
która również bardzo nas wspiera. 
Dziękuję wszystkim druhnom, dru-
hom i członkom MDP za waszą misję 
i służbę, którą codziennie wykonuje-
cie. Życzymy wytrwałości i satysfak-
cji z tej służby. Niech święty Florian 
nad państwem czuwa – powiedziała 
Iwona Sierocka.

Gratulacje, prezenty i życzenia
Słowa podziękowania i wyrazy 

szacunku dla strażaków przekazała 
również posłanka Wioletta Kulpa. 
- Każdy jubileusz skłania nas do 
analizowania tego, co było, ale także 
do tego, żeby skupić się na planach 
i przyszłości. Chciałabym podzięko-
wać za to, jakimi jesteście ludźmi. 
Możemy się od was uczyć odwagi, 
pomocy innym, empatii i najpięk-
niejszych uczuć, które wyzwalacie, 
pomagając drugiemu człowiekowi. 
Serdecznie dziękuję wam za to, że 
działacie w każdej akcji i w każdym 
fragmencie funkcjonowania waszej 
małej ojczyzny. Gratuluję tego pięk-
nego jubileuszu i życzę wspania-
łych następców, którzy już działają 
w Młodzieżowej Drużynie Pożarni-
czej. Straż pożarna to też sprzęt i bu-

dynki, ale tego wszystkiego nie było-
by, gdyby nie wasze serca i otwar-
tość – powiedziała Wioletta Kulpa.

Podczas tak wyjątkowego jubile-
uszu strażacy nie zapomnieli o oso-
bach i instytucjach, które wspierają 
ich działalność. Z tej okazji przy-
gotowali specjalne podziękowania 
i okolicznościowe pamiątki. Wśród 
nich znalazł się m.in. portret Adama 
Struzika narysowany przez druhnę 
OSP Łąck. Jak przekazał dyrektor 
płockiej delegatury Urzędu Marszał-
kowskiego Tomasz Kominek, który 
odebrał portret w imieniu marszałka, 
obraz ten zostanie przekazany na au-
kcję charytatywną, z której środki zo-
staną przekazane na pomoc 6-letnie-
mu Alanowi, mieszkańcowi powiatu 
płockiemu, który walczy z ciężką 
chorobą. Dyrektor nie krył swojego 
uznania dla misji strażaków ochot-
ników. – Dziękuję bardzo za waszą 
nieocenioną pracę na rzecz drugiego 
człowieka. Dziękuję, że zawsze jeste-
ście z nami, czy to w momencie poża-
ru, wichury, czy wypadku. Dziękuję, 
że jesteście przyjaciółmi samorządu 
województwa mazowieckiego i że 
swoimi czynami przekonaliście poli-
tyków na poziomie europejskim, żeby 
stworzyli program, dzięki któremu 
mogliśmy przekazywać wam środki 

na te nowoczesne wozy bojowe. To 
był jedyny taki program, za który 
podziękowania należą się wam, bo 
bez waszej ogromnej pracy nie było-
by to możliwe – powiedział Tomasz 
Kominek. 

Swoje słowa uznania i podzięko-
wania do druhów i druhen skierowali 
również zastępca komendanta głów-
nego PSP st. bryg. Maciej Bińczyk, 
a w imieniu Waldemara Pawlaka 
dyrektor jego biura – Aleksandra 
Szostek. Za owocną współpracę po-
dziękowali również druhowie z OSP 
Dobrzyków i OSP Korzeń.

Nie zabrakło też pięknych i wzru-
szających podziękowań dla prezesa 
OSP Łąck Krzysztofa Kamińskie-
go. – Szanowny druhu prezesie, 
mentorze, przyjacielu! Od wielu lat 
stoisz na czele naszej organizacji. 
Zawdzięczamy ci wiele sukcesów, 
które osiągnęliśmy wspólnie jako 
OSP w Łącku. Jako druhny i dru-
howie dziękujemy ci za te wszystkie 
lata ciężkiej pracy na rzecz naszej 
organizacji. Szczególnie dziękujemy 
ci za wychowanie kilku pokoleń stra-
żaków. Za to, że byłeś i jesteś zawsze 
z nami, służysz radą, jesteś oparciem 
w trudnych chwilach. Dla każdego 
z nas zawsze byłeś jak ojciec, ota-
czając nas opieką. Żyj nam sto lat, 
prezesie stulecia! – dziękował druh 
Dariusz Tomasik.

Na koniec druhom i druhnom 
działającym w OSP Łąck podzię-
kował prezes ich jednostki Krzysz-
tof Kamiński. – W tak uroczystym 
dniu pragnę podziękować wszystkim 
strażakom zrzeszonym w jednostce 
za zaangażowanie i trud włożony 
w ratowanie ludzkiego życia, zdrowia 
i mienia, a tym samym w budowa-
nie dobrego wizerunku naszej jed-
nostki. Wasza codzienna gotowość 
do niesienia pomocy, poświęcenie 
i braterska solidarność zasługują na 
najwyższe uznanie. Dzisiejszy jubile-
usz to nie tylko powód do dumy, ale 
także dowód na to, że wartości, które 
przyświecały naszym poprzednikom, 
są wciąż żywe. Niech ta uroczystość 
będzie inspiracją do dalszej służby 
z odwagą, honorem i wiernością stra-
żackiemu powołaniu. Druhny i dru-
howie, niech to stulecie stanie się mo-
tywacją do jeszcze głębszego zaan-
gażowania w strażacką misję. Niech 
święty Florian zachowa wszystkich 
w zdrowiu i bezpieczeństwie. Bogu 
na chwałę, ludziom na pożytek! – po-
wiedział Krzysztof Kamiński. Prezes 
złożył również wyrazy wdzięczności 
wszystkim sponsorom, darczyńcom, 
który wspierają OSP Łąck w rozwoju 
i codziennej działalności. 

Eliza Kinalska

Od 100 lat stoją na straży bezpieczeństwa ludzi

Wielkie święto OSP Łąck
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Podczas jubileuszu poświęcono nowe auto
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100-lecie było okazją do uhonorowania wyróżniających się strażaków
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Na budynku strażnicy odsłonięto pamiątkową tablicę
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Jednostka OSP Łąck oraz jest prezes Krzysztof Kamiński zostali odznaczeni medalem pa-
miątkowym „Pro Masovia”

Strażacy z Ochotniczej Straży Pożarnej w Łącku uroczyście obchodzili jubileusz 100-lecia swojej dzia-
łalności. To była wyjątkowa chwila, którą zarówno druhny i druhowie, jak i mieszkańcy Łącka czy sym-
patycy jednostki z pewnością zapamiętają na długo. Jak przystało na jubileusz, nie mogło zabraknąć gra-
tulacji, życzeń, ale przede wszystkim uhonorowania wyróżniających się strażaków. Podczas uroczystości 
jednostka została odznaczona m.in. Złotym Znakiem ZOSP RP oraz medalem „Pro Masovia”.
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edukacja

Rozpoczął się sezon rekrutacyjny 
na płockich uczelniach. Tegoroczni 
maturzyści, planujący studia na kie-
runkach technicznych, już mogą re-
jestrować się na studia stacjonarne 
I stopnia oferowane przez Politech-
nikę Warszawską Filię w Płocku. Od 
23 czerwca z rekrutacją rusza Aka-
demia Mazowiecka w Płocku. Łącznie 
obie uczelnie oferują 28 kierunków 
studiów licencjackich, inżynierskich 
i magisterskich. 

Obie szkoły wyższe oferują szeroki 
zakres kształcenia, będący połącze-
niem wygody studiowania w rodzin-
nym mieście z atrakcyjną ofertą edu-
kacyjną. Jak informują, jest to szansa 
na rozpoczęcie nauki bez wyjeżdżania 
z regionu i zdobycie wykształcenia do-
pasowanego do potrzeb rynku pracy.

Politechnika Warszawska 
Filia w Płocku  

– tu warto studiować 

Politechnika Warszawska Filia 
w Płocku stanowi integralną część 
Politechniki Warszawskiej – najstar-
szej, wysoko cenionej uczelni tech-
nicznej, która z racji przydatności jej 
absolwentów do wykonywania wielu 
potrzebnych w gospodarce zawodów 
zajmuje od lat czołowe miejsce rów-
nież w rankingu pracodawców. – Filia 
Politechniki Warszawskiej w Płocku 
oferuje kierunki studiów dostosowane 
do potrzeb rynku pracy, wykwalifiko-
waną kadrę naukową oraz dostęp do 
nowoczesnej infrastruktury badawczej 
i dydaktycznej. Studenci korzystają 
z zalet mniejszego ośrodka akademic-
kiego - kameralnej atmosfery, bezpo-
średniego kontaktu z wykładowcami 
i niższych kosztów życia – jednocze-
śnie mając dostęp do zaplecza nauko-
wego jednej z największych uczelni 
technicznych w Polsce – przedstawia 
korzyści płynące z wyboru płockiego 
kampusu dr Łukasz Gościniak z PW 
Filii w Płocku. Tu działa Akademic-
kie Centrum Kultury, w tym Zespół 
Tańca Ludowego „Masovia”, Akade-
micki Związek Sportowy, Studenckie 
Centrum Nauki zrzeszające liczne 
koła naukowe, które stwarzają z kolei 
możliwości rozwijania nie tylko na-
ukowych zainteresowań.

Oferta kierunków

Na uczelni prowadzone są studia 
dwustopniowe – inżynierskie, licen-
cjackie i magisterskie oraz studia po-

dyplomowe. Można tu studiować bez-
płatnie w trybie dziennym lub weeken-
dowo na płatnych studiach zaocznych 
i podyplomowych.

W nadchodzącym roku akademic-
kim w ofercie Uczelni znajdują się 
studia na następujących kierunkach: 
Budownictwo, Inżynieria środowi-
ska, Mechanika i budowa maszyn, 
Technologia chemiczna, Przemy-
słowe zastosowania informatyki, 
Ekonomia, Zarządzanie i marketing 
w gospodarce cyfrowej.

Szczegóły dotyczące m.in. pro-
gramu studiów, specjalności na po-
szczególnych kierunkach, czy moż-
liwości uczestniczenia w zajęciach 
w formule on-line, dostępne są na 
stronie internetowej Uczelni www.
pw.plock.pl 

Terminy i zasady rekrutacji

Rejestracja kandydatów na studia 
stacjonarne I stopnia, rozpoczęła się 
2 czerwca 2025 r. i potrwa do 20 lipca 
2025 r. Kandydaci muszą zarejestro-
wać się w systemie IRK, wprowadzić 
wyniki egzaminów maturalnych oraz 
dokonać opłaty rekrutacyjnej.

Terminy rejestracji na pozostałe for-
my i tryby studiów:
• Studia I stopnia niestacjonarne: 1 

sierpnia – 14 września,
• Studia II stopnia (stacjonarne i nie-

stacjonarne): 1 sierpnia – 14 wrze-
śnia,

• Studia podyplomowe: wrzesień – 
październik.
Więcej informacji o harmonogra-

mie rekrutacji, wymaganych doku-
mentach oraz progach punktowych 
z lat ubiegłych, a także sposobie 
uwzględniania wyników egzaminu 
zawodowego technika w procedu-

rze rekrutacji znajdziesz na stronie: 
https://www.pw.plock.pl/rekrutacja

Szczegółowe informacje dotyczące 
kierunków, procesu rekrutacji lub życia 
studenckiego w Płocku można uzyskać 
w Biurze Rekrutacji pod numerem te-
lefonu: 24 367 21 13 lub mailowo na 
adres rekrutacja.plock@pw.edu.pl.

Postaw na Akademię  
Mazowiecką w Płocku!

Studia to początek zawodowej drogi 
wpływającej na przyszłość. Akademia 
Mazowiecka w Płocku to uczelnia, 
która od lat stawia na dynamiczny roz-
wój, odpowiadając na potrzeby rynku 
pracy. Nowoczesne kierunki studiów, 
wysokiej jakości kształcenie i dobrze 
wyposażone pracownie sprawiają, że 
jest to miejsce otwarte na ambitnych 
młodych ludzi, którzy chcą zdobyć so-
lidne wykształcenie.

Dynamiczny rozwój  
i nowe perspektywy

Po ponad 25 latach działalności 
Akademia Mazowiecka w Płocku 
jest prężnie rozwijającą się instytucją, 
kształcąca ok. 2 tysiące studentów na 
21 kierunkach, a liczba jej absolwen-
tów przekroczyła 15 tysięcy. Od 2016 
roku funkcję Rektora pełni prof. dr hab. 
n. med. Maciej Słodki. To właśnie pod 
jego kierownictwem uczelnia przeszła 
spektakularną transformację – od Pań-
stwowej Wyższej Szkoły Zawodowej, 
przez Mazowiecką Uczelnię Publiczną, 
aż do Akademii Mazowieckiej. Każdy 
rok akademicki przynosił nowe kie-
runki kształcenia, a równolegle inten-
sywnie rozbudowywano bazę dydak-
tyczną, głównie dzięki skutecznemu 
pozyskiwaniu środków z funduszy 

unijnych. – Każdego roku oferta edu-
kacyjna jest poszerzana o nowe kie-
runki odpowiadające potrzebom rynku 
pracy. Uczelnia analizuje oczekiwania 
pracodawców, którzy wymagają od 
absolwentów nie tylko rzetelnej wiedzy, 
ale także praktycznych umiejętności 
i gotowości do dynamicznego funkcjo-
nowania w środowisku zawodowym. 
Odpowiadając na te potrzeby, uczelnia 
konsekwentnie poszerza swoją ofertę, 
proponując 21 kierunków studiów li-
cencjackich, inżynierskich, magister-
skich, studia podyplomowe oraz dok-
toranckie – informuje Ewa Jóźwiak, 
kierownik Działu Promocji Akademii 
Mazowieckiej w Płocku.

Uczelnia zapewnia bezpłatne stu-
dia w dziedzinach: nauki medyczne 
i nauki o zdrowiu (kierunek lekarski, 
kosmetologia, pielęgniarstwo, po-
łożnictwo), nauki społeczne (prawo, 
pedagogika specjalna, pedagogika 
przedszkolna i wczesnoszkolna, psy-
chologia, nowe media, ekonomia, 
praca socjalna, administracja, bezpie-
czeństwo wewnętrzne, bezpieczeń-
stwo wewnętrzne z administracją 
publiczną, zarządzanie), nauki hu-
manistyczne (filologia), nauki ścisłe 
i przyrodnicze (informatyka). Dążąc 
do dalszego wsparcia rozwoju tech-
nologicznego regionu, Akademia Ma-
zowiecka w Płocku prowadzi starania 
o uruchomienie studiów na kierunku 
automatyka i robotyka.

Akademia Mazowiecka w Płocku 
oferuje również szeroki wybór stu-
diów podyplomowych dla osób, któ-
re chcą podnieść swoje kwalifikacje 
zawodowe i zdobyć nowe umiejęt-
ności cenione na rynku pracy. Wśród 
oferowanych kierunków można zna-
leźć prawo zamówień publicznych 
z uwzględnieniem zamówień współ-
finansowanych ze środków Unii Eu-
ropejskiej i wiele innych z zakresu 
marketingu, zarządzania przedsię-
biorstwem, negocjacji i mediacji czy 
finansów, rachunkowości przedsię-
biorstw i rachunkowości budżetowej. 
Pełną ofertę studiów podyplomowych 
i szczegółowe informacje można zna-
leźć na stronie internetowej Akademii.

Nauka i badania – filary  
akademickiego rozwoju

W 2023 r. Akademia Mazowiecka 
w Płocku rozpoczęła również kształce-
nie w Szkole Doktorskiej. Jest to idealna 
droga do realizacji ambicji naukowych 
i zdobycie wyższych kwalifikacji. Sto-
pień doktora otwiera drzwi do szerokiej 
kariery naukowej. Szkoła Doktorska 
Akademii Mazowieckiej prowadzi 
kształcenie doktorantów w dziedzinie 

nauk społecznych w dyscyplinach: na-
uki o polityce i administracji, pedagogi-
ka oraz dziedzinie i dyscyplinie: nauki 
o rodzinie. Kształcenie doktorantów 
trwa 8 semestrów i jest prowadzone na 
podstawie programu kształcenia oraz In-
dywidualnego Planu Badawczego.

Obecnie w ramach uczelni działa 
sześć kolegiów naukowych, obej-
mujących nauki o polityce i admini-
stracji, pedagogika, nauki o rodzinie, 
ekonomię i finanse, nauki medyczne 
oraz nauki o zdrowiu. W najbliższym 
czasie planowane jest powołanie Ko-
legium Nauk Prawnych, które będzie 
związane z uruchomieniem w minio-
nym roku jednolitych studiów magi-
sterskich na kierunku prawo.

Infrastruktura  
wspierająca rozwój

Infrastruktura akademicka jest 
konsekwentnie udoskonalana, aby le-
piej odpowiadać na potrzeby studen-
tów oraz wymagania współczesnego 
rynku pracy. Dzięki wsparciu fundu-
szy unijnych modernizowane są sale 
wykładowe, aule oraz specjalistycz-
ne pracownie. Wśród nich znajduje 
się Monoprofilowe Centrum Symu-
lacji Medycznych, przeznaczone do 
kształcenia pielęgniarek i położnych, 
a także nowoczesne laboratoria histo-
logii, patomorfologii, biologii mole-
kularnej, biochemii, chemii i mikro-
biologii, wykorzystywane w procesie 
dydaktycznym przyszłych lekarzy.

Akademia Mazowiecka w Płoc-
ku to jednak nie tylko nowoczesna 
medycyna – to także przestrzeń dla 
przyszłych prawników, psychologów 
i specjalistów innych kluczowych 
dziedzin, których kształcenie odby-
wa się na równie wysokim poziomie.

Rozpocznij studia  
– rekrutacja 2025/2026

Decyzja o wyborze kierunku stu-
diów to istotny krok w rozwoju za-
wodowym. Na stronie Akademii 
Mazowieckiej w Płocku www.ma-
zowiecka.edu.pl, w zakładce „Dla 
kandydatów”, znajduje się pełna lista 
dostępnych kierunków.

Proces rekrutacji rozpoczyna się 
23 czerwca. Aby aplikować, należy 
założyć konto w systemie Interneto-
wej Rejestracji Kandydatów (IRK), 
uzupełnić wymagane dane, pobrać 
skierowanie na badania lekarskie 
i dołączyć dokumenty aplikacyjne. 
Informacja o statusie rekrutacji do-
stępna będzie na koncie IRK każdego 
kandydata.

rad

Budownictwo, technologia chemiczna, medycyna czy pielęgniarstwo? 

Płockie uczelnie rozpoczynają rekrutację

Rozpoczęły się przygotowania 
do rozbudowy Zespołu Szkół Tech-
nicznych „Siedemdziesiątka”. Jed-
nak zanim miasto przystąpi do wy-
boru wykonawcy, niezbędne jest 
przesadzenie drzew i krzewów.

- Trwa przesadzanie blisko 30-let-
nich drzew na terenie ZST Płock. Są 
wśród nich dąb czerwony, jarząb 
szwedzki, kilka cyprysów i tuje. To wy-
magające przedsięwzięcie, bo drzewa 
mają po 6 metrów wysokości i ważą 
nawet pół tony. A przesadzamy je, bo 
przystępujemy do przebudowy, roz-
budowy i termomodernizacji budyn-
ku głównego szkoły. W pozostałych 

obiektach placówki wykonana będzie 
modernizacja systemów grzewczych. 
Urządzimy też na nowo teren wokół 
– zrobimy nowe chodniki, wiatę na 
rowery i wzbogacimy miejsce dodat-
kowymi nasadzeniami. Wkrótce po 
przeniesieniu drzew i krzewów ogło-
simy przetarg na wybór wykonawcy. 
Koszt tego przedsięwzięcia wyniesie 
blisko 7,6 mln zł – poinformował pre-
zydent Płocka Andrzej Nowakowski.

Warto też przypomnieć, że miasto 
pozyskało unijne dofinansowanie 
na rozbudowę i modernizację trzech 
pracowni warsztatowych w płockiej 
„Siedemdziesiątce”. Zakres projek-
tu obejmuje zarówno modernizację 
bazy techniczno-dydaktycznej, jak 
i poprawę wyposażenia pracowni 

praktycznej nauki zawodów i wy-
posażenia dydaktycznego poprzez 
zakup m.in. sprzętu komputerowego. 
Rozbudowane zostaną trzy istnieją-
ce budynki warsztatów szkolnych – 
spawalnia, pracownia samochodowa 
oraz stolarnia. Potem wyposażone 
zostaną w nowoczesny sprzęt dosto-
sowany do warunków rzeczywiste-
go środowiska pracy, którego zakup 
wynika z rekomendacji organizacji 
branżowych i pracodawców współ-
pracujących ze szkołą.

Przypomnijmy, że szkoła kształ-
ci między innymi w Branżowych 
Szkołach I i II stopnia, gdzie mło-
dzież uczy się na: monterów ma-
szyn, mechaników samochodowych, 
operatorów obrabiarek, ślusarzy czy 

stolarzy. Na rozwój właśnie tej in-
frastruktury, która przygotowuje do 
wykonywania poszukiwanych na 
rynku pracy zawodów, miasto zdo-
było środki w wysokości 7,4 mln zł 

z Unii Europejskiej. Szacunkowy 
koszt całego projektu to 10,8 mln zł. 
Jak łatwo policzyć, wkład własny sa-
morządu wyniesie około 3,4 mln zł.

(jac)

Zespół Szkół Technicznych „Siedemdziesiątka”

Przygotowania do ważnej inwestycji

Zanim rozpocznie się rozbudowa i termomodernizacja budynku 
ZST przy al. Kilińskiego, niezbędne jest przesadzenie drzew
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Akademia Mazowiecka w Płocku rozpocznie tegoroczną rekrutację 
23 czerwca. W swojej ofercie ma 21 kierunków kształcenia
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Zakład Aktywności Zawodo-
wej w Płocku, działający przy 
ulicy Lasockiego 14, jest drugim 
tego rodzaju miejscem w Płocku, 
w którym osoby niepełnosprawne 
mają zapewnione wsparcie w po-
dejmowaniu aktywności zawodo-
wej. Czy po kilku latach funkcjo-
nowania (od października 2021 
roku) Zakład jest rozpoznawalny? 
I czy wiadomo, jakiego rodzaju 
jest to miejsce i jaki zakres pomo-
cy jest tutaj realizowany?

Trudno mi powiedzieć, czy wszy-
scy wiedzą, pewnie nie, ale to też 
nie o to chodzi. Te osoby, ci miesz-
kańcy, którym bliska sercu jest po-
lityka społeczna, osoby z niepełno-
sprawnością w naszym mieście czy 
regionie na pewno wiedzą i słysza-
ły o naszym Zakładzie. Patrząc na 
liczbę zatrudnionych osób, możemy 
powiedzieć, że to osoby zaintereso-
wane pracą, wiedzą. Podobnie pa-
trząc na liczbę zamawianych i reali-
zowanych przez nas usług, możemy 
powiedzieć także, że nasi odbiorcy 
wiedzą, gdzie Zakład się znajduje. 

Zanim przejdziemy do zakresu 
świadczonych usług, chciałabym 
wrócić do niezwykle ważnej roli 
wsparcia dla osób niepełnospraw-
nych. Bo dzięki Zakładowi osoby 
niepełnosprawne, które skończą 
szkołę, mogą być przygotowy-
wane do pracy i samodzielnie 
w niej funkcjonować. Czyli jest 
to ogromnie ważna rola wsparcia 
zarówno w obszarze społecznym, 
zawodowym. To jest niezwykle 
istotne, bo pokazujecie, że niepeł-
nosprawność nie wyłącza z życia.

Tak, dokładnie, to jest bardzo 
ważne. Tu muszę zaznaczyć, że nasz 
Zakład Aktywności Zawodowej, jak 
każdy zresztą, ma określone zasady 
dotyczące zatrudnienia. Wynika to 
z tego, że nie każda osoba z nie-
pełnosprawnością może pracować. 
Zatem ta droga po ukończeniu edu-
kacji może być dla każdego inna. 
Część osób może ją kontynuować 
w Warsztatach Terapii Zajęciowej, 
część trafi do Środowiskowych Do-
mów Samopomocy, a część podej-
mie pracę w Zakładzie Aktywności 
Zawodowej. Jeśli chodzi o Płock, to 
mamy tu jeszcze drugi ZAZ – Bar 
Mleczny Tumski, którego działal-
ność skierowana jest na obszar ga-
stronomiczny. Trzeci, ukierunko-
wany na działalność rolniczą, działa 
pod Drobinem. My mamy obszar 
bardziej usługowy. 

Od lat jest pan związany zawo-
dowo ze środowiskiem osób nie-
pełnosprawnych. W 2000 roku 
podjął pan pracę w Warsztatach 
Terapii Zajęciowej w Borowicz-
kach. Był pan Rzecznikiem Osób 
Niepełnosprawnych w Urzędzie 
Miasta Płocka. Zatem doskonale 
jest panu znana ta problematyka 
– potrzeby, możliwości i oczeki-
wania, jeśli chodzi o aktywizacje 
zawodową osób niepełnospraw-
nych. Chciałam zatem zapytać, 
jakie znaczenie ma właśnie taka 

forma aktywizacji zawodowej dla 
osób z niepełnosprawnością, które 
oczywiście mogą pracować. 

Zakłady Aktywności Zawodowej 
są ogromną szansą dla osób z niepeł-
nosprawnością. Bo rzeczywiście oso-
by, które wyżej funkcjonują i w tych 
placówkach, które wcześniej wymie-
niałem, czyli Warsztatach Terapii 
Zajęciowej czy Środowiskowych 
Domach Samopomocy, pewnie się 
nie odnajdą, mogą swój potencjał 
wykorzystać właśnie w naszym zakła-
dzie. Warto też wspomnieć o tym, że 
na tę chwilę na Mazowszu jesteśmy 
jedynym samorządowym Zakładem 
Aktywności Zawodowej, którego 
organem prowadzącym jest Gmina-
-Miasto Płock. Z tego co wiem, ma 
powstać kolejny ZAS samorządowy 
w powiecie warszawskim zachodnim. 
Pozostałe ZAZ-y na Mazowszu – jest 
ich 12, o ile dobrze pamiętam – są 
to zakłady prowadzone przez funda-
cje. Więc myślę, że naprawdę to jest 
ogromna szansa dla tych osób, a tak-
że ogromne wsparcie dla ich rodzin. 
Warto o tym wspomnieć, że z racji 
tego właśnie, że jesteśmy między in-
nymi ZAZ-em samorządowym, to 

wszyscy, którzy pracujemy w tym 
Zakładzie, jesteśmy pracownikami 
samorządowymi. Osoby z niepełno-
sprawnością, które świadczą dla nas 
usługi, są na stanowiskach pomocni-
czych. Tym niemniej nie mogą praco-
wać te osoby z niepełnosprawnością, 
które są ubezwłasnowolnione – całko-
wicie bądź częściowo, bo pracownik 
samorządowy musi być w pełni praw 
publicznych. 

Ile osób obecnie państwo zatrud-
niają?

Na chwilę obecną zatrudniamy 28 
osób z niepełnosprawnością. Razem 
z kadrą, instruktorami ZAZ tworzą 
34 osoby. Od 1 lipca – wszystko na 
to wskazuje – ta liczba powiększy się 
o 12 osób, bo będziemy zatrudniać 
kolejnych 10 osób z niepełnospraw-
nością, plus dwie osoby wspomagają-
ce. Czyli mamy 46 osób, plus osoby, 
które współpracują z nami na różnego 

rodzaju umowach cywilnoprawnych, 
więc będzie to 50 osób, może nawet 
troszkę więcej. Zatem jest to już cał-
kiem spora grupa. Chociaż na tle kraju 
jesteśmy jednym z mniejszych Zakła-
dów Aktywności Zawodowej. Obec-
nie w Polsce jest około 150 ZAZ-ów, 
tych samorządowych jest około 100, 
zatrudniają one po 120-130 osób.

Ale to wszystko, czyli docelowa 
grupa 150 osób, przed państwem. 

Tak myślę. Funkcjonujemy na 
rynku dość krótko – niespełna 4 lata, 
jesteśmy pewnie jednym z najmłod-
szych ZAZ-ów w Polsce. 

Mimo krótkiego czasu działalno-
ści mają państwo, o czym wcześniej 
pan mówił, całkiem sporą załogę 
i dość szeroką ofertę świadczonych 
usług. Jaki zakres państwo oferują? 
Do kogo jest skierowana państwa 
oferta? 

Oferta skierowana jest do firm, osób 
prywatnych z Płocka, ale także ościen-
nych miejscowości, gmin powiatu. 
Świadczymy usługi ogrodnicze, po-
rządkowe. Dodam, że w naszej siedzi-
bie – przy ulicy Lasockiego 14 – od 
samego początku działalności mamy 
w swojej ofercie wejście do groty 

solnej i do komory hiperbarycznej. 
I serdecznie zapraszamy do korzysta-
nia z tej możliwości. W ofercie mamy 
także wynajem sali konferencyjnej. 
Tę możliwość uruchomiliśmy w ciągu 
3 – 4 miesięcy od chwili rozpoczęcia 
działalności Zakładu Aktywności Za-
wodowej. Mieliśmy sporo zapytań, te-
lefonów od osób, które chciały z tego 
skorzystać. Stąd w ofercie dostępna 
jest także możliwość wynajmu sali, 
która mieści się w naszej siedzibie, 
przy ulicy Lasockiego 14. 

Tak jak pan wcześniej wspomi-
nał, niebawem, bo od 1 lipca bie-
żącego roku, ten dotychczasowy 
zakres usług będzie rozszerzony 
o kolejne. 

Tak i jest to odpowiedź na kiero-
wane do nas sygnały, analizę tego, 
jakie jest zapotrzebowanie na usługi 
na rynku, a także ciągłą potrzebę po-
szerzania naszej oferty, pozwalającej 

dobrze funkcjonować. Stąd decyzja 
uruchomienia wypożyczalni profesjo-
nalnego sprzętu ogrodniczego i sprzę-
tu sprzątającego. Jesteśmy na etapie 
rozstrzygania postępowań przetargo-
wych. Część tego sprzętu już dotarła, 
część dotrze w ciągu najbliższych 
dni. Rozszerzamy ofertę, żeby miesz-
kańcy mogli skorzystać z jak naj-
szerszego pakietu. Ale także dlatego, 
aby zapewnić możliwość zawodowej 
aktywizacji tym osobom z niepełno-
sprawnością, które nie bardzo mogą 
realizować się w zakresie usług sprzą-
tających czy ogrodniczych.

Cała oferta jest dostępna na pań-
stwa stronie internetowej.

Tak, zapraszamy do zapoznania się 
z nią czy to właśnie poprzez stronę in-
ternetową, czy osobiście, w siedzibie 
Zakładu. I zapraszamy do korzystania 
i podejmowania współpracy. 

Ważnym elementem w państwa 
działalności jest współpraca z po-
tencjalnymi odbiorcami usług: fir-
mami, osobami prywatnymi. Bo to 
jest gwarancja płynnego funkcjono-
wania. Czy trzeba było dużo czasu, 
żeby ta oferta została skutecznie do-
strzeżona? 

Nie ukrywam, że na początku było 
ciężko. Z naszą ofertą sam chodziłem 
po różnego rodzaju spółkach, firmach, 
instytucjach, spółdzielniach. Wszę-
dzie, gdzie tylko się dało zostawiałem 
informacje, rozmawiałem, prezento-
wałem jaki to jest rodzaj działalności 
i jaki jest charakter Zakładu Aktywno-
ści Zawodowej. Te pierwsze miesią-
ce naszej działalności, będące takim 
rozruchem, były chyba najtrudniejsze 
i najważniejsze. Musiałem przełamać 
taką obawę ze strony naszych poten-
cjalnych odbiorców co do profesjo-
nalizmu usług z naszej strony. Może 
nie traktowano nas tak do końca jako 
prawdziwego partnera biznesowego. 
Może się obawiano tego, że osoby 
z niepełnosprawnością coś źle zrobią 
albo nie dotrzymają terminu, a powie-
rzone nam zlecenie będzie źle wyko-
nane. To był czas wielkiej pracy na 
zaprezentowanie naszej jakości i prze-

łamanie wątpliwości, jeśli gdzieś się 
takie pojawiały. 

Rozumiem, że po kilku latach do-
brej współpracy i funkcjonowania 
na lokalnym rynku te wątpliwości, 
jeśli takie u kogoś były, zniknęły, 
i dziś jesteście pełnoprawnym part-
nerem biznesowym. I wypracowali-
ście już swoją mocną markę.

Tak, teraz jest już zupełnie inny 
odbiór. Oczywiście zdarzają się róż-
nego rodzaju niedociągnięcia, tak jak 
wszędzie, ale jeśli takie są, to bardzo 
szybko je korygujemy. Tego zresztą 
wymagają prawa rynku, zasada kon-
kurencyjności. Myślę, że dostoso-
waliśmy się nie tylko do potrzeb, ale 
także oczekiwań i wymogów tego 
rynku i nasi kontrahenci są zadowole-
ni. Bardzo, bardzo rzadko się zdarzają 
jakieś telefony z uwagami. Generalnie 
jesteśmy bardzo dobrze odbierani, 
przyjmowani i wypełniamy umowy, 
które są podpisane. Są w nich prze-
cież zapisane kary umowne – jeszcze 
nam się nie zdarzyło takich płacić. 
I to jest najlepsza ocena tego, co i jak 
robimy. Warto wspomnieć o tym, że 
na przykład świadczymy usługi sprzą-
tające ORLEN Stadionu Wisły Płock 
– jak wiadomo, ogromnego obiektu. 
Potężnym wyzwaniem dla nas było 
przygotowanie obiektu na otwarcie po 
zakończeniu prac budowlanych, kiedy 
ważny był czas wykonania prac, ich 
jakość. Równie potężnym jest każdo-
razowe przygotowanie go dla publicz-
ności, kiedy – tak jak było np. podczas 
baraży – mamy jeden dzień na wy-
sprzątanie. Ale dajemy radę. 

Przed jakimi wyzwaniami przy-
szłości, poza tymi codziennymi, stoi 
obecnie ZAZ w Płocku? Co jest 
najważniejszą kwestią, jeśli chodzi 
o działalność? 

Najważniejszą kwestią są ludzie, bo 
to oni tworzą ZAZ i chodzi o to, żeby 
przychodzili do nas, pytali o pracę, 
żeby chcieli pracować w naszym ze-
spole. Dzięki temu możemy się rozwi-
jać, rozszerzać zakres świadczonych 
usług i realizować kolejne plany.

A czy chętnych nie brakuje? 
Nie brakuje, powiedziałbym, że 

dużo osób chce być częścią załogi 
ZAZ. I to jest bardzo budujące. Do-
dam, że potwierdza to prowadzony 
nabór, w którym mamy sporo zgło-
szeń. Będziemy teraz zatrudniali 10 
kolejnych osób z niepełnosprawnością 
plus dwie osoby nadzorujące. 

Co chciałby pan powiedzieć oso-
bom, które zastanawiają się nad 
skorzystaniem z usług realizowa-
nych przez Zakład Aktywności Za-
wodowej w Płocku? 

Chciałbym powiedzieć, żeby się nas 
nie bali. Naprawdę, jeśli podejmiemy 
się jakiegoś zadania, jakiejś zleconej 
pracy, to mogą być pewni tego, że 
będzie ona dobrze, terminowo wyko-
nana. Dbamy o jakość świadczonych 
usług, a nasz zespół pracuje z pełnym 
zaangażowaniem. Można nam zaufać, 
bo traktujemy każde zlecenie bardzo 
poważnie. 

Dziękuję za rozmowę. 
rad

Miejsce, w którym niepełnosprawność oznacza wiele możliwości
Rozmowa z Tomaszem Gorczycą – dyrektorem Zakładu Aktywności Zawodowej w Płocku

Tomasz Gorczyca ­ dyrektor Zakładu Aktywności Zawodowej w Płocku
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BIB LIO TE KA DLA DZIE CI „Cho to mek”, 
ul. Sien kie wi cza 2, tel. 262-27-69.

BIB LIO TE KA im. Zie liñ skich, pl. Na ru to wi cza 2, 
tel. 366-99-70.

DOM BRO NIEW SKIE GO, ul. Ko œciusz ki 24.
DOM DAR MSTADT, ul. Sta ry Ry nek 8,  
tel. 367-19-22, fax 367-19-33. 

DOM TECH NI KA PKN Or len S.A., ul. Ka zi mie rza 
Wiel kie go 41, tel. 262-82-54 do g. 15, tel. 262-77-36.
GA LE RIA a.r.t., ul. Ka zi mie rza Wiel kie go 24/24A, 
tel. 268 76 34.
GA LE RIA SZTU KI Dzie ci i M³o dzie ¿y,  
CH Atrium Mo sty, ul. Ty si¹c le cia 2a, tel. 369 16 08.
HO TEL „Her man”, ul. Sien kie wi cza 30.
KI NO HE LIOS, Ga le ria Wi s³a, ul. Wy szo grodz ka 
144, tel. 363-34-45.
KLUB OSIE DLA KO CHA NOW SKIE GO, 

tel. 262-79-96.

KLUB OSIE DLA DWOR CO WA, tel. 262-72-08. 
KLUB OSIE DLA £U KA SIE WI CZA, 

tel. 263-94-12.
KSI¥¯ NI CA P£OC KA, ul. Ko œciusz ki 6, 
tel. 262-31-17.

M£O DZIE ̄ O WY DOM KUL TU RY, ul. Tum ska 
9a, tel. 262-28-30.
M£O DZIE ̄ O WY DOM KUL TU RY, Fi lia w ogro-
dzie jor da now skim, ul. Wy szo grodz ka l, tel. 364-31-84.
M£O DZIE ̄ O WY DOM KUL TU RY, Fi lia –  eM-
De Kuœ w Szko le Pod sta wo wej nr 23, ul. Wa lecz nych 
20, tel. 510 590 790.
MU ZE UM DIE CE ZJAL NE, ul. Tum ska 3a,  
tel. 262-26-23.

MU ZE UM MA ZO WIEC KIE, ul. Tum ska 8,  
tel. 262-44-91. Mu ze um czyn ne: wto rek– nie dzie la, g. 
10– 17, w czwar tki wstêp wol ny.
MU ZE UM ̄ Y DÓW MA ZO WIEC KICH, ul. Kwiat ka 7.
NO VE KI NO PRZED WIOŒ NIE, ul. Tum ska,  
tel. 367-65-00.
OGRÓD ZO O LO GICZ NY, ul. Nor ber tañ ska 2, 
ka sa bi le to wa tel. 366-05-14.
P£OC KA GA LE RIA SZTU KI, ul. Sien kie wi cza 
36, tel. 364-60-41.
P£OC KA LO KAL NA OR GA NI ZA CJA TU RY­
STYCZ NA, tel./fax 364-99-90.
P£OC KA OR KIE STRA SYM FO NICZ NA, 
 ul. Biel ska 9, tel. 364-10-80
P£OC KI OŒ RO DEK KUL TU RY I SZTU KI,  
ul. Tum ska 9A, tel. 366-43-33.
P£Y WAL NIE (czyn ne w g. 7– 22):
Ja giel lon ka, ul. 3 Ma ja 4, tel. 262-58-69;
Po do lan ka, ul. Czwar ta ków 6, tel. 267-81-20.
SA LA KON CER TO WA „Dzie ci P³oc ka”, ul. Ja cho wi cza 34.
SPICH LERZ, Dzia³ Et no gra ficz ny Mu ze um Ma zo-
wiec kie go, ul. Ka zi mie rza Wiel kie go 11b, 262-25-95.
SPÓ£ DZIEL CZY DOM KUL TU RY,  
ul. Krzy wo u ste go 3, tel./fax 263-35-60.

TE ATR DRA MA TYCZ NY im. J. Sza niaw skie go, 
No wy Ry nek 1, tel. 266-38-00.
TO WA RZY STWO NA U KO WE P£OC KIE, 
 pl. Na ru to wi cza 8, tel. 366-99-50.

Costa Coffee - Galeria Wisła, Wyszogrodzka 144
Dolce Caffe - ul. Synagogalna 2, tel. 505-300-174
Dobry Dzień Cafe, ul. Stary Rynek 4,  
tel. 698-781-531
Fit Cake, ul. Sienkiewicza 67/6, tel. 505-300-174
Grycan - Galeria Mosty, ul. Tysiąclecia 2A
Ławka do kawy, al. Kobylińskiego 2,  
tel. 884-788-954
Pink’na Cafe, ul. 3 Maja 17, tel. 536-289-991
Pierwsza Kawa, ul. Nowy Rynek 10,  
tel. 662-992-962

Sempre, ul. Grodzka 9, tel. 24 364-97-88

All-Car, ul. Spokojna 28, tel. 366-50-64
Armax, ul. Sienkiewicza 64, tel. 262-44-24
Auto-Box, ul. Zbożowa 29, tel. 264-32-90
Auto-Cross, ul. Kościuszki 8, tel. 266-48-46 
Auto-Mechanika, ul. Czereśniowa 12, tel. 263-52-37
Auto-Naprawa, ul. Chabrowa 31, tel. 264-63-29
Auto Naprawa, ul. Jachowicza 7, tel. 264-52-10
Auto Naprawa, Nowy Rynek 3, tel. 262-68-91
Auto-Serwis, ul. Bielska 70, tel. 267-94-80
Auto Serwis Zapłon, ul. Bliska 17, tel. 262-83-20
BENEDIKS, alternatory, rozruszniki - naprawa,  
ul. Wiatraki 4, 603-846-516
Bosch Car Service, ul. Wyszogrodzka 100,  
tel. 262-73-34
Blacharstwo i Mechanika, ul. Gradowskiego 30, 
tel. 262-94-91
Carselect, ul. Kutnowska 18, tel. 266-38-93
Elektromechanika, ul. Mościckiego 19,  
tel. 600-208-878
Firma Auto Holo Naprawa, ul. Grabówka 16A,  
tel. 264-84-87
Firma Mechanika Dom, ul. 3 Maja, tel. 268-10-62
Mechanika Pojazdowa Auto-Pol, ul. Bielska 59,  
tel. 264-61-96
Mechanika Pojazdowa, Kostrogaj 5, tel. 694-285-761
Mechanika Pojazdowa, ul. Otolińska 18, 
tel. 606-290-094
Mechanika Pojazdowa, ul. Otolińska 21
Mechanika Pojazdowa, ul. Otolińska 29,  
tel. 262-00-52
Mobile, ul. Wyszogrodzka 1A, tel. 503-024-732
Moto-Dar, ul. Sierpecka 17, tel. 604-640-296
Moto-Mar, ul. Zarzeczna 2, tel. 502-353-341
Mototap, ul. Macieszy 19, tel. 604-058-090
Opondex, ul. Gwardii Ludowej 6, tel. 366-07-09
Scania, ul. Sierpecka 11, tel. 262-41-06

Silver, ul. Szpitalna 14B, tel. 502-161-262
S.W.A.P Auto Serwis, ul. Maszewska 15, tel. 512-373-076
Puh Auto Serwis, ul. Nowy Rynek 3, tel. 262-66-01
PW Autos, ul. Otolińska 25, tel. 264-45-88
Transtrak, ul. Graniczna 53A, tel. 262-97-31
Zep-Mot, ul. Graniczna 57, tel. 266-54-43

Al Dente, ul. Stary Rynek 17, tel. 660-037-666
Boska, bo włoska, ul. Kwiatka 27, tel. 262-74-90
Corner, ul. Kolegialna 39, tel. 262-69-74
Czerwony Pomidor, ul. Lipnowska 35 Maszewo 
Duże, tel. 531 471 247
Da Grasso, ul. Walecznych 9A, tel. 264-01-01
Domino, ul. Rembielińskiego 8, tel. 268-45-25 
Domino’s Pizza, ul. Armii Krajowej 2, tel. 24 270 24 01
Festa Italiana, ul. Słoneczna 4A, tel. 737 814 299
Gruby Benek, ul. Tumska 14, tel. 386-22-22
Gruby Benek, ul. Dobrzyńska 15A, tel. 514-184-731
Killer, ul. Grodzka 3, tel. 268-81-25
Knajpka 10,5, pl. Narutowicza 2, tel. 264-72-92
Laguna, ul. Staromiejska 2, tel. 366-69-79 
Oliva, al. Jana Pawła II 21C, tel. 504 504 291
Osiedlowa, al. Miodowa 8, tel. 571-903-311
Piccantino, ul. Synagogalna 2/8a, tel. 881 531 423
Pizza Hut Express, Galeria Wisła, tel. 22 536 36 36
Pizzeria 105, ul. 3 Maja 17, tel. 572-625-105
Rimini Express, ul. Spółdzielcza 14, tel. 262-74-95
Roma, ul. Grodzka 13, tel. 268-38-60
Tessa, ul. Grodzka 4, tel. 262-33-31
Tutti Santi, ul. Kobylińskiego 13, tel. 24-366-99-88

Angels Prestige Club, Al. S Jachowicza 29,  
tel. 601 441 113
Faceclub, Al. S. Jachowicza 49, tel. 601 441 113
Figaro Club, ul. Dworcowa 6A, tel. 264-39-51
Klub Kino, ul. Grodzka 6, tel. 502-272-705
Kombinat, ul. Sienkiewicza 32, tel. 575 907 603
Lisia Jama, ul. Kościuszki 2, tel. 262-34-51
Mały Płock, ul. Królewiecka 12C, tel. 510 607 433
Memories Club, ul. Królewiecka 12, tel. 512 748 483
Ministerstwo Śledzia i Wódki, ul. Grodzka 5,  
tel. 577 808 037
Pijalnia Wódki i i Piwa, ul Grodzka 15,  
tel. 795-409-746
Rock 69, plac Gabriela Narutowicza 2, tel. 366-39-38
Stacja Warka, ul. Tumska 9, tel. 24 264 15 25
Queen, ul. Grodzka 4, 790-800-378
Zachęta, ul. Grodzka 9, tel. 502 666 112

American Food by Olek, al. Kilińskiego 39,  
tel. 537-191-427
Browar Tumski, ul. Stary Rynek 13, tel. 268-69-39
Burrata, al. Jana Pawła II 12C, tel. 537 937 033

Cafe & Bistro na Deptaku, ul. Tumska 5,  
tel. 515-307-292
Dębowa, Galeria Wisła, tel. 24 363 36 66
Figaro, ul. Dworcowa 6A, tel. 264-39-51
Hotel Angielski, ul. Tumska 9, tel. 264-15-25
Hotel Petrochemia, ul. 3 Maja 33, tel. 365-60-02
Hotel Petropol, al. Jachowicza 49,  
tel. 24 366-44-40-49
Hotel Starzyński, ul. Piekarska 1, tel. 366-02-00 
Hotel Tumski, ul. Piekarska 9, tel. 262-90-60
Klub Prawnika, ul. Staromiejska 2, tel. 264-84-67
Krzaki Vege Street Food, pl. Narutowicza 1, tel. 
518-333-234
Książęca, ul. H. Sienkiewicza 30,  
tel. 24 367 00 67
Oberża Pod Strzechą, ul. Dobrzyńska 62C, 
tel. 367-20-46
Ogniem i Mięsem, Stary Rynek 25, tel. 24 364 30 03
Pod Strzechą, ul. Grodzka 5, tel. 262-24-00
Salonik Babci Krysi, Stary Rynek 27,  
tel. 791 187 236
Tango, ul. Bielska 61, tel. 262-79-93
Wieża Ciśnień, ul. Warszawska 26,  
tel. 24 367 10 00
Wisełka, ul. Harcerska 102, tel. 264-83-17
Zajazd Rybaki, ul. Mostowa 5, tel. 264-56-58

ul. Bielska 16, tel. 663-367-251
ul. Lachmana 46, tel. 616-583-042
ul. Szarych Szeregów 6, tel. 515-600-323
ul. Wyszogrodzka 140, tel. 366-36-07

Centrum, tel. 264-44-44 
Elf, tel. 720 588 588
Mercury, tel. 24 262 23 19 
MPT Radio Taxi, tel. 24 266 89 53
Najtańsze Taxi, tel. 266-89-53
Szóstki, tel. 266-66-66, 96-62 
Tanie Taxi, tel. 533-577-555
Taxi Hybrid Płock, tel. 24 19-661
Taxi Merc-Des, tel. 24 262 99 99

Amicus, ul. Armii Krajowej 20, tel. 509-098-624
Chiron, ul. Otolińska 10, tel. 262-39-92
Jar-Wet, ul. Armii Krajowej 1A, tel. 264-25-02
Konvet, ul. Jachowicza 19A, tel. 505-891-393
Marion, ul. Piłsudskiego 31, 264-39-48
Na 4 Łapy, ul. Kochanowskiego 35, tel. 518 700 440
Oskar, Al. Kobylińskiego 32, tel. 364-80-40
Primavet, ul. Jana Pawła II 86, tel. 263-44-74
Przychodnia weterynaryjna POLIVET, 
ul. Krzywoustego 2B, tel. 366-75-95 
Wibrys, ul. Hubalczyków 6, tel. 266-94-10

PŁOCK

MECHANIK SAMOCHODOWY

GO STY NIN
MIEJSKIE CENTRUM KUL TU RY,  
ul. 18 Stycz nia 2, tel. 235-22-95, 235-34-47

ME CHA NIK SA MO CHO DO WY
Auto-Naprawa, ul. 18 Stycznia 22A,  
tel. 510-191-601
Auto-Naprawa, ul. Mickiewicza 31,  
tel. 235-51-12
Auto-Regulacja, ul. Szydłowieckiego 13, 
tel. 235-47-69
Mechanika Pojazdowa, ul. Czapskiego 49, 
tel. 235-53-37

PIZ ZE RIE
K-2, ul. Kościuszki 1A, tel. 235-93-93
Bordoo, ul. Wyszyńskiego 40, tel. 694 
000 584 
Retro, ul. Floriańska 8, tel. 235-22-88

P£Y WAL NIE
ul. Kutnowska 7A, tel. 235-34-56

RE STAU RA CJE
Bajka, ul. Kościuszki 17, tel. 235-23-67
Domino, ul. Floriańska 21, tel. 882 509 201
Dziupla Wróbla Foodtruck, Bierzewicka 32, 
tel. 791 087 189
Restauracja Kolumnowa, ul. Zamkowa 31, 
tel. 235-45-00
Kuźnia Smaków, Rynek 7, tel. 666-899-777

TA XI 
Postój, tel. 235-24-04
WE TE RY NARZ

Gabinet weterynaryjny, ul. Zamkowa 19, 
tel. 235-42-33
Medvet, ul. Kutnowska 12, tel. 235-84-84

KUT NO
KUT NOW SKI DOM KUL TU RY,  
ul. ¯ó³ kiew skie go 4, tel. 254-21-37
MU ZEUM BI TWY NAD BZU R¥,  
Park Wio sny Lu dów, tel. 253-31-41
MU ZEUM RE GIO NAL NE,  

pl. marsz. J. Pi³ sud skie go 20, tel. 254-79-64

P£Y WAL NIE
Aquapark Kutno, ul. Kościuszki 54,  
tel. 357-56-00

RE STAU RA CJE
Ale Smacznie, ul. Warszawskie Przed-
mieście 31, tel. 254-33-11
Dworek, ul. Kościuszki 9, tel. 335-22-91
Viva Garden, ul. Zduńska 11, tel. 355-73-53

ME CHA NIK SA MO CHO DO WY
Auto-Awis, ul. Przemysłowa 2,  
tel. 254-67-47
Autoryzowany Serwis Samochodowy,  
ul. Józefów 26, tel. 355-77-73
Car-Chem, ul. Oporowska 19, tel. 254-23-84 
Elektromechanika i Diagnostyka,  
ul. Słowackiego 39, tel. 605-365-541
Zakład Elektromechaniki Pojazdowej, 
ul. Warszawskie Przedmieście 22, tel. 
253-79-08
Zakład Samochodowy, ul Broniewskiego 7, 
tel. 253-79-28

SZEWC
Szewskie usługi, ul. Podrzeczna 11

Tanie Taxi, tel. 515 106 006
24 h, tel. 720-888-607

SIERPC
CEN TRUM KUL TU RY i SZTU KI,  
ul. Pia stow ska 39, tel. 275-24-93
KA WIAR NIA „Nad Ba se nem”,  
ul. Su char skie go 2, tel. 275-74-72 wew. 47
MU ZEUM WSI MA ZO WIEC KIEJ – 
SKAN SEN, ul. Ga brie la Na ru to wi cza 64, 
tel. 275-28-83; Skan sen czyn ny wto rek–
nie dzie la w g. 9–15 
RA TUSZ, pl. Kar dy na ³a Wy szyñ skie go 1, 
tel. 275-28-26, wto rek–pi¹ tek 8–16, so bo ta, 
nie dzie la 10–17, (w po nie dzia³ ki nie czyn ny)

PIZ ZE RIE
Bella, ul. Traugutta 3A, tel. 275-61-57
Bona, ul. Jana Pawła II 1A, tel. 275-71-00 

ul. Sucharskiego 2, tel. 275-74-72  
(czynny w g. 8–21)

RE STAU RA CJE
Bistro u Mariusza, ul. Wiosny ludów 22, 
tel. 534 343 455
Hotel Skansen Conference & Spa,  
ul. Narutowicza 64, tel. 24 275 11 22
Pozytywka, ul. Konstytucji 3 Maja 5E, 
tel. 275-48-29
Zajazd „Kasztelan”, Białasy 55,  
tel. 275-61-63
Zakątek, ul. Piastowska 27C,  
tel. 789-024-944

ME CHA NIK SA MO CHO DO WY
Duxpol. Mechanika Samochodowa,  
ul. Piastowska 78, tel. 665-731-988
Mechanika Pojazdów Samochodowych, 
ul. Piastowska 76,  
tel. 509-521-890
Mechanika Pojazdowa, ul. Bema 16,  
tel. 275-11-18
Mechanika Pojazdowa, ul. Białobłocka 22, 
tel. 275-50-87
Wulkanizacja i serwis klimatyzacji, 
ul. Białobłocka 16, tel. 690-283-838

SZEWC
Usługi szewskie, ul. 11 Listopada 8

WE TE RY NARZ
Gabinet weterynaryjny,  
ul. Narutowicza 32, tel. 502-623-656
Przychodnia weterynaryjna, ul. Piastow-
ska 45A, tel. 231-15-33
Lecznica dla zwierząt, ul. Konstytucji 3 
Maja 40, tel. 275-27-09

CE KA NO WO
Za jazd „Pod Szczê œli w¹ Gwiaz d¹”,  
ul. Po lna 1, tel. 261-93-93

CIERS ZE WO
Oœro dek Re kre acyj no -Szko le nio wy,  
tel. 260-94-65, 260-94-66
D¥ b Polski

Pen sjo nat „D¹b Pol ski”, tel. 260-41-13

G¥ BIN
Mu zeum Zie mi G¹ biñ skiej,  
ul. Sta ry Ry nek 6, tel. 277-12-09, 277-12-22

KRO ŒNIE WI CE
Mu zeum im. J. Du nin -Bor kow skie go,  
pl. Wol no œci 1, tel. 252-32-19

£¥CK
Re stau ra cja -Ho tel Ru sa³ ka, ul. P³oc ka 14, 
tel. 384-18-00

OPO RÓW
Za mek, tel. 285-91-22, 285-91-80

RA CI¥¯
Miej skie Cen trum Kul tu ry, Spor tu i Re-
kre acji im. Ry szar da Ka czo row skie go 
w Ra ci¹ ¿u, ul. Par ko wa 14,  
tel. (23) 679-10-78 

SAN NI KI
Pa ³ac, tel. 277-61-70

S£UP NO
Za jazd „Ma zow sze”, ul. Mi szew ska 8,  
tel. 386-27-60

STA RO� RE BY
Re stau ra cja, Ka wiar nia i Sa la Ban kie to wa 
„Ana sta zja”, ul. P³oc ka 69A,  
tel. 261-25-41

WY SZO GRÓD
Cen trum Kul tu ry „Wi s³a”, ul. Ry nek 1, 
tel. 508-049-100

¯Y CHLIN
¯y chliñ ski Dom Kul tu ry, ul. Fa brycz na 3, 
tel./fax 285-10-34

Płock: W Płocku żadna apteka nie jest czynna przez 
całą dobę! Najdłużej otwarta pozostaje apteka przy ul. 
Rembielińskiego 6, która rozpoczyna pracę o godz. 
7:00, a kończy o godz. 23:00. Apteka ta pracuje każdego 
dnia w roku, również we wszystkie dni wolne od pracy, 
w tym w każdą niedzielę. Nie ma natomiast ustalonego 
harmonogramu wszystkich aptek pracujących (w tym 
w niedziele i święta) na terenie Płocka. 

Gostynin: ul. Rynek 25 – czynne przez całą dobę 
w dni powszednie, dni wolne od pracy, niedziele i święta.

Sierpc: Apteki w powiecie sierpeckim nie pełnią dyżu-
rów całodobowych. Apteka pełniąca w danym dniu dyżur 
jest czynna do godz. 22.00 (do 21.00 w niedziele). Od 17.06 
do 18.06 – ul. Braci Tułodzieckich 10 (8.00 – 19.00, dy-
żur: 20.00 – 22.00), 19.06 – ul. Traugutta 1 (dyżur: 14.00 – 
21.00), od 20.06 do 22.06 – ul. Matejki 1C (pt. 8.00 – 22.00, 
sob. 14.00 – 22.00, niedz. dyżur: 14.00 – 21.00), 23.06 – ul. 
Konstytucji 3-go Maja 7D (8.00 – 22.00). 

AIDS Zielona linia, tel. (22) 621-33-67. 
HOSPICJUM PŁOCKIE, ul. Bielska 19: dyżury w każdą środę 
w g. 16–18, tel. 263-14-06, 262-46-64, 262-36-79.
INFOLINIA Społeczna Mazowsze, tel. 800-565-153.
INFORMACJA PKS, tel. 703-403-314.
POGOTOWIE CIEPŁOWNICZE: Płock tel. 993 – bezpłatny; 
Gostynin tel. 235-27-69, Kutno tel. 253-32-22, Sierp, tel. 275-21-61.
POGOTOWIE DROGOWE: Płock tel. 957 i 268-02-22.
POGOTOWIE ENERGETYCZNE: tel. 991 – bezpłatny 
numer dla Płocka, Gostynina, Kutna, Łęczycy, Sierpca 
i Wyszogrodu. Tel. 365-10-10 – płatny numer dostępny 
w sieci telefonii komórkowej dla Płocka, Kutna, Gostynina, 
Sierpca, Łęczycy i Wyszogrodu.
POGOTOWIE GAZOWE Płock tel. 262-24-38.
POGOTOWIE OPIEKUŃCZE Płock, tel. 262-36-85.
POGOTOWIE RATUNKOWE Płock, ul. Strzelecka (nocna 
pomoc lekarska), tel. 366-78-03 i 366-78-04.
POGOTOWIE WODOCIĄGOWE: Płock tel. 994 i 364-42-44; 
Gostynin tel. 235-33-66; Kutno tel. 254-74-61 do g. 15  
i 351-89 po g. 15.; Sierpc tel. 274-28-01. 
STRAŻ MIEJSKA Płock, tel. 986 i 366-03-10.
PORADNIA ZDROWIA PSYCHICZNEGO, ul. Miodowa 2, 
tel. 364-53-21.
TELEFON (niebieska linia dla ofiar przemocy): 801-120-002.
TELEFON ZAUFANIA Policji w sprawie narkotyków  
268-58-58. „W” – 262-40-76 w g. 18–19 (informacje o cho-
robach przenoszonych drogą płciową i AIDS);  
Stowarzyszenie „Kai Kairos” – 367-39-88 w g. 15–22, 
soboty w g. 11–19. 

PIZZERIE

PUBY I KLUBY

KAWIARNIE

SZEWCY

TAXI

WETERYNARZ

RESTAURACJE

GOSTYNIN

MECHANIK SAMOCHODOWY

PIZZERIE

RESTAURACJE

PŁYWALNIE

TAXI

WETERYNARZ

KUTNO

PŁYWALNIE

RESTAURACJE

MECHANIK SAMOCHODOWY

TAXI

SZEWC

SIERPC

PIZZERIE

RESTAURACJE

MECHANIK SAMOCHODOWY

SZEWC

WETERYNARZ

CIERSZEWO

GĄBIN

KROŚNIEWICE

ŁĄCK

RACIĄŻ

SANNIKI

SŁUPNO

STAROŹREBY

WYSZOGRÓD

ŻYCHLIN

PŁYWALNIE
DYŻURY APTEK

WAŻNE TELEFONY

OPORÓW

CEKANOWO

DĄB POLSKI

A
kt

ua
liz

ac
ja

: 0
4.

01
.2

02
4 

r.

eprasa.pl 087088907a



Nr 24   17 czerwca 2025 Tygodnik Płocki   21 

gospodarka

Mija dwadzieścia lat, od kiedy OR-
LEN stał się właścicielem Unipetrolu. 
Przez ten czas, dzięki modernizacji 
i rozbudowie zakładów produkcyj-
nych oraz sieci sprzedaży detalicznej, 
czeska spółka podwoiła przychody, 
zwiększyła udziały rynkowe i dziś 
skutecznie wspiera bezpieczeństwo 
paliwowe kraju. Unipetrol blisko 
współpracuje ze światem nauki, roz-
wija nowe technologie i realizuje am-
bitny plan ograniczenia emisyjności 
swojej działalności.

– Unipetrol jest jedną z kluczowych 
spółek Grupy ORLEN. Historia nasze-
go zaangażowania pokazuje, że dzię-
ki konsekwencji i dobrej współpracy 
z partnerami, jesteśmy w stanie reali-
zować nie tylko własne plany bizneso-
we, ale także zapewnić korzyści dla ca-
łej gospodarki Czech i regionu. Przez 
dwadzieścia lat zainwestowaliśmy 
w Unipetrol ponad 20 miliardów zło-
tych. Zbudowaliśmy spółkę, która jest 
nie tylko dobrze przygotowana na wy-
zwania rynkowe, ale również stanowi 
gwarancję bezpieczeństwa dostaw pa-
liw. Będziemy konsekwentnie wzmac-
niać pozycję Unipetrolu i rozwijać 
nowe obszary działalności – mówi Ire-
neusz Fąfara, prezes zarządu ORLEN.

Od 2005 r., kiedy ORLEN przejął 
Unipetrol, czeska spółka dwukrotnie 
zwiększyła swoje przychody, które 
w ubiegłym roku wyniosły 163 mld ko-
ron. W tym czasie Unipetrol zwiększył 
również wolumen przerabianej ropy 
o ponad 57 proc., do 6,6 milionów ton. 
Z kolei liczba stacji, na których ofero-
wane jest paliwo pochodzące z tego 
przerobu zwiększyła się z 305 do 441. 
Stacje należące do ORLEN Unipetrol 
działają dziś pod marką ORLEN i jest 
to drugi największy rynek detaliczny 
koncernu. Obecnie Unipetrol kontro-
luje prawie 30 proc rynku sprzedaży 

paliw na stacjach, w 2005 roku było to 
zaledwie 11 proc.

– W ciągu 20 lat Grupa ORLEN 
Unipetrol stała się silnym graczem na 
rynku krajowym i europejskim, atrak-
cyjnym pracodawcą i innowacyjnym 
liderem, który jest dobrym i troskli-
wym sąsiadem w miejscach prowa-
dzenia działalności produkcyjnej, 
odpowiedzialnym partnerem państwa 
czeskiego i jednym z filarów jego go-
spodarki. Jesteśmy w pełni świadomi 
swojej roli i gotowi nadal ją wypeł-
niać, nie tylko w okresie dobrobytu, 
ale także w skomplikowanej sytuacji 
geopolitycznej i makroekonomicznej – 
mówi Mariusz Wnuk, prezes zarządu 
Grupy ORLEN Unipetrol.

Przez 20 lat swojej działalności 
w Czechach Grupa ORLEN zainwe-
stowała nad Wełtawą ponad 121 mld 
czeskich koron (CZK). Największym 
projektem inwestycyjnym była oddana 
do użytku w Litvinovie w 2021 roku 
instalacja produkująca nowoczesny, 

wysokodensyfikowany polietylen, któ-
ry służy do produkcji m.in. opakowań 
produktów spożywczych i części sa-
mochodowych. Inwestycja kosztowała 
blisko 10 mld CZK. ORLEN Unipetrol 
jest także znaczącym producentem 
płynnego węglowodoru dicyklopenta-
dienu (DCPD), który jest wykorzysty-
wany do wytwarzania materiałów poli-
merowych, żywic, klejów, barwników, 
opakowań oraz włókien optycznych. 
Firma pokrywa aż 20 proc. zdolności 
produkcyjnej DCPD w Europie.

ORLEN Unipetrol to także jedna 
z największych firm w Czechach pod 
względem obrotów, która zatrud-
nia ponad 5000 osób. Grupa posiada 
w Czechach rafinerie w Litvinovie 
i Kralupach nad Wełtawą oraz zakła-
dy Paramo w Pardubicach, Spolana 
w Neratovicach, REMAQ w Otroko-
vicach, centrum badawcze w Brnie, 
firmy logistyczne ORLEN Unipetrol 
Doprava i Petrotrans oraz firmę inży-
nieryjno-projektową ORLEN Projekt. 

W ciągu 20 lat ORLEN Unipetrol 
zasilił czeski budżet kwotą ponad 15 
mld koron czeskich. Grupa jest rów-
nież większościowym właścicielem 
klubu hokejowego HC VERVA Li-
tvinov, który w 2015 roku został mi-
strzem Czech w hokeju na lodzie.

Działalność ORLEN Unipetrol 
obejmuje również prowadzenie sieci 
stacji paliw ORLEN w Czechach, na 
Słowacji i na Węgrzech. Posiadając 
441 stacji i prawie 30 proc. udziału 
w rynku sprzedaży paliw w Czechach, 
jest jego liderem i znaczącym innowa-
torem. ORLEN zainwestował w seg-
ment detaliczny w Czechach dziesiątki 
miliardów koron w modernizację sieci 
detalicznej. W 2006 r w sieci poja-
wiły się paliwa premium VERVA, 
a w 2016 r. koncept gastronomiczny 
Stop Café. Obecnie jest on dostępny na 
358 stacjach paliw. ORLEN wprowa-
dził nowe paliwa o działaniu czyszczą-
cym: EFECTA DIESEL i EFECTA 95. 
W 2020 roku wdrożona została unikal-

na aplikacja mobilna do płatności i pro-
gramu lojalnościowego dla klientów.

W kolejnych latach sieć ORLEN 
rozszerzyła działalność na rynek sło-
wacki i rynek węgierski. Obecnie ob-
sługuje 97 stacji na Słowacji i 139 stacji 
na Węgrzech. Jest to jedna z najszybciej 
rozwijających się sieci o znacznym po-
tencjale wzrostu na obu rynkach. Sze-
rokie doświadczenie Grupy ORLEN 
Unipetrol w segmencie detalicznym 
doprowadziło do znacznego rozszerze-
nia kompetencji w 2025 roku. Oprócz 
prowadzenia stacji paliw ORLEN na 
Węgrzech i Słowacji, czeski ORLEN 
Unipetrol stał się centrum kompeten-
cyjnym w zakresie rozwoju sprzedaży 
convenience w całej sieci ORLEN, 
obejmującej ponad 3500 stacji w sied-
miu krajach.

Zgodnie ze strategią Grupy ORLEN 
Unipetrol dąży do osiągnięcia neu-
tralności klimatycznej do 2050 roku. 
Do 2030 roku planuje obniżyć emisje 
o 25 proc. w porównaniu z 2019 ro-
kiem. Działania te są wspierane przez 
inwestycje w wysokości 35 mld CZK 
w dekarbonizację, wyższą efektyw-
ność energetyczną, nacisk na odnawial-
ne źródła energii, recykling tworzyw 
sztucznych, zaawansowane biopaliwa 
i digitalizację.

4 czerwca 2004 roku został podpisa-
ny kontrakt między ORLENEM, Kra-
jowym Funduszem Majątku oraz Cze-
ską Agencją Konsolidacyjną dotyczący 
sprzedaży 63 proc. większościowego 
pakietu akcji grupy petrochemicznej 
Unipetrol do ORLENU. Rok później, 
zgodnie z regulacjami UE dotyczący-
mi fuzji, Komisja Europejska wyra-
ziła zgodę na proponowane przejęcie 
Unipetrolu przez ORLEN. Proces 
zakończył się w 2005 roku. Przez ko-
lejne lata, Grupa ORLEN Unipetrol 
skonsolidowała segment rafineryjny, 
stopniowo nabywając udziały w po-
szczególnych spółkach rafineryjnych 
w Czechach i integrując je w jedną 
firmę, ORLEN Unipetrol RPA. Proces 
integracji zakończył się w 2018 roku.

Opr. (kw)

20 lat ORLEN-u w Czechach

Zakład Ubezpieczeń Społecznych 
przypomina, że młode mamy mogą 
liczyć na zasiłek macierzyński, 
a kobiety, które wychowały co 
najmniej czwórkę dzieci – na tzw. 
świadczenie „Mama 4+”. Pomoc 
finansowa obejmuje m.in. długi 
okres urlopu, specjalne zasady 
dla wcześniaków i dzieci wyma-
gających hospitalizacji, a także 
wsparcie emerytalne dla matek, 
które nie wypracowały minimalnej 
emerytury. 

Zasiłek macierzyński  
– dla świeżo  

upieczonych mam

Ten rodzaj zasiłku mama może 
otrzymać nie tylko po porodzie, ale 
nawet 6 tygodni przed narodzinami 
dziecka. – Świadczenie to przysługu-
je kobietom objętym ubezpieczeniem 
chorobowym i jest wypłacane przez 
ZUS lub pracodawcę – jeśli zatrud-
nia więcej niż 20 osób – informuje 
Wojciech Ściwiarski, rzecznik pra-
sowy ZUS w województwie mazo-
wieckim. 

Łączny czas pobierania zasiłku 
zależy od liczby dzieci urodzonych 
przy jednym porodzie lub przyję-
tych na wychowanie. W przypadku 
jednego dziecka to aż 61 tygodni 
urlopu: 20 tygodni urlopu macie-

rzyńskiego oraz 41 tygodni urlopu 
rodzicielskiego. Z tej puli, maksy-
malnie 32 tygodnie może wykorzy-
stać mama, a 9 tygodni jest zare-
zerwowanych dla drugiego rodzica. 
Niewykorzystanie tego czasu przez 
ojca powoduje jego utratę.

W przypadku porodów mnogich 
okres urlopu i zasiłku wydłuża się 
i zależy od liczby urodzonych dzieci 
– od 74 tygodni przy bliźniakach, aż 
do 80 tygodni przy pięcioraczkach 
lub większej liczbie noworodków. 
W każdym z wariantów 9 tygodni 
pozostaje zarezerwowanych dla dru-
giego rodzica.

Kiedy dłuższe  
wsparcie dla rodzin?

Jak informuje Wojciech Ści-
wiarski, w niektórych sytuacjach 
urlop rodzicielski może zostać 
wydłużony. To oznacza także 
dłuższy okres wypłaty zasiłku 
macierzyńskiego. Prawo do ko-
rzystania z urlopu rodzicielskie-
go przez dłuższy okres mają np. 
rodzice dzieci z orzeczeniem „Za 
życiem”. Tu wynosi on do 65 ty-
godni – w przypadku urodzenia 
lub przyjęcia jednego dziecka, do 

67 tygodni – w przypadku porodu 
mnogiego, 62 tygodnie – w przy-
padku przyjęcia starszego dziecka 
na wychowanie (do 7., 10. lub 14. 
roku życia – w zależności od sytu-
acji prawnej dziecka).

Dłuższy urlop macierzyński  
dla wcześniaków  
i noworodków  

wymagających hospitalizacji

Od 19 marca br. rodzice wcze-
śniaków oraz dzieci urodzonych 
o czasie, które wymagały hospitali-
zacji po porodzie, mogą skorzystać 
z dodatkowego, uzupełniającego 
urlopu macierzyńskiego. Jego dłu-
gość zależy od tygodnia ciąży, masy 
urodzeniowej i czasu pobytu dziecka 
w szpitalu:

• do 15 tygodni dla dzieci 
urodzonych przed 28. tygodniem 
ciąży i/lub o masie urodzeniowej 
nieprzekraczającej 1000 g;

• do 8 tygodni dla dzieci 
urodzonych między 28. a 37. tygo-
dniem z wagą powyżej 1000 g oraz 
dzieci urodzonych o czasie, jeśli 
przebywały w szpitalu co najmniej 
dwa kolejne dni (między 5. a 28. 
dniem życia).

Jaka kwota zasiłku?

• 100% podstawy wymiaru 
– za czas urlopu macierzyńskiego 
(lub urlopu na jego warunkach),

• 70% podstawy wymiaru – 
za czas urlopu rodzicielskiego,

• 81,5% podstawy wymiaru 
przez cały ten okres – jeśli wniosek 
zostanie złożony w ciągu 21 dni od 
porodu, a co najmniej jeden dzień 
urlopu rodzicielskiego przypadnie 
na pierwszy rok życia dziecka.

• 100% podstawy wymiaru 
– za okres uzupełniającego urlopu 
macierzyńskiego

W przypadku 9 tygodni urlopu 
rodzicielskiego dla drugiego rodzi-
ca zawsze obowiązuje stawka 70%. Ê
– Jeśli rodzic nie wykorzysta ani jed-
nego dnia zasiłku macierzyńskiego 
za okres urlopu rodzicielskiego przy 
stawce 81,5% w pierwszym roku 
życia dziecka, może złożyć wniosek 
o jednorazowe wyrównanie zasiłku 
za okres urlopu macierzyńskiego 
do 100% podstawy wymiaru. W ta-
kiej sytuacji zasiłek za okres urlopu 
rodzicielskiego zostanie wypłacony 
w wysokości 70% podstawy wymia-
ru – informuje Wojciech Ściwiarski.

Świadczenie „Mama 4+” 

Mamy, które urodziły i wychowa-
ły lub tylko wychowały co najmniej 
czworo dzieci i nie wypracowały 
minimalnej emerytury, mogą po 
ukończeniu 60 lat otrzymać rodzi-
cielskie świadczenie uzupełniające, 
zwane „emeryturą Mama 4 plus”. 

Maksymalna kwota tego świadcze-
nia wynosi 1 878,91 zł brutto mie-
sięcznie. 

Taką kwotę otrzymują osoby, 
które nie pobierają emerytury ani 
renty oraz nie mają dochodu za-
pewniającego niezbędne środki do 
życia. W przypadku osób, które 
już pobierają świadczenie z ZUS-u, 
KRUS-u lub innego organu rento-
wego, ale w wysokości niższej niż 
najniższa emerytura, świadczenie 
uzupełniające wyrównuje różnicę do 
kwoty 1 878,91 zł brutto. Na przy-
kład, jeśli obecna emerytura wynosi 
1 000 zł brutto, świadczenie uzu-
pełniające wyniesie 878,91 zł brut-
to. – W marcu 2025 r. rodzicielskie 
świadczenie uzupełniające pobiera-
ło 59,5 tys. osób, a przeciętna wy-
płata świadczenia wynosiła 1 034,94 
zł brutto – dodaje rzecznik.

Jak skorzystać  
ze świadczenia „Mama 4+”?

Aby otrzymać świadczenie „Mama 
4+”, należy złożyć wniosek do 
ZUS-u lub KRUS-u, dołączając doku-
menty dotyczące dochodów i sytuacji 
życiowej. Przed podjęciem decyzji 
Prezes ZUS lub KRUS zweryfiku-
je, czy spełniony jest warunek braku 
dochodu zapewniającego niezbęd-
ne środki do utrzymania. Niezbędne 
środki utrzymania ocenia się w odnie-
sieniu do wysokości najniższej eme-
rytury. Przy ocenie prawa do świad-
czenia uwzględniane są jedynie źródła 
dochodu osoby ubiegającej się o nie.

rad

Zasiłek macierzyński i świadczenie dla kobiet,  
które urodziły co najmniej czworo dzieci 

ZUS wspiera mamy
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BARAN (21.03–19.04)
W tym tygodniu znajdziesz na drodze żółty kamyk – to znak. 

Czas wreszcie powiedzieć „tak” czemuś, co długo odkładałeś w szu-
fladzie serca. Wibracje Marsa oświetlają twój wewnętrzny płomień 
jak reflektor na teatralnej scenie – nie uciekaj, graj! Los podsunie ci 
szansę, której nie da się powtórzyć – może być w postaci zaprosze-
nia, dziwnego telefonu lub kartki wetkniętej między książki. 

BYK (20.04–20.05)
Pachnie poziomkami i letnim deszczem – to twój tydzień. Przed 

tobą spotkanie z osobą, która wydobędzie z ciebie coś, czego 
dawno nie czułeś – czułość, śmiech lub... zazdrość? Wenus wy-
szepta ci na ucho: „odważ się na więcej koloru w życiu”. Spróbuj 
czegoś nowego – taniec w deszczu, śpiew pod prysznicem, list 
wysłany pocztą tradycyjną. Mięta przyniesie spokój, a różowy 
kolor – niespodziankę.

BLIŹNIĘTA (21.05–20.06)
Zza rogu wychyla się coś dziwnego... to twój cień w wersji figlar-

nej. Czas przestać się ukrywać – świat chce zobaczyć twoje szalone, 
pomysłowe, piękne wnętrze. Merkury wypycha cię z kokonu myśli 
i daje ci megafon kreatywności. Masz coś ważnego do powiedzenia 
– nawet jeśli tylko do lustra. W nadchodzących dniach zagraj w coś, 
czego nie rozumiesz, tańcz w rytm nieznanej melodii. 

RAK (21.06–22.07)
Zanurz się w ciszy, ale nie na długo – bo w twoim wnętrzu roz-

kwita ogród. W tym tygodniu emocje będą pachnieć kwiatami i wi-
rować jak motyle. Pojawi się ktoś, kto zna twój język bez słów – to 
może być ktoś z przeszłości lub... z innego świata, kto przypomina 
ci ciebie z dzieciństwa. Księżyc prosi: przestań udawać, że nic nie 
czujesz. Granat i srebro dodadzą ci odwagi, by znów zaufać.

LEW (23.07–22.08)
To będzie tydzień jak z bajki, ale takiej, której jeszcze nikt nie 

napisał. Może ty zrobisz? Słońce w twoim otoczeniu sprawia, że 
promieniejesz bardziej niż zwykle – nawet jeśli milczysz, inni cię 
słyszą. W sobotę wydarzy się coś drobnego, ale magicznego – za-
uważ to. Może błysk w oku nieznajomego albo kot, który podąży za 
tobą przez trzy ulice. Odczytuj znaki, które pojawiają się w pobliżu 
ciebie.

PANNA (23.08–22.09)
Nie wszystko musi być uporządkowane – ten tydzień nauczy 

cię sztuki chaosu. Ale to będzie twórczy chaos, jak farby rozlane 
na płótnie, które stworzą twój nowy autoportret. Pozwól sobie na 
odrobinę irracjonalności – wsłuchaj się w sen, którego nie możesz 
zapomnieć. W twoim życiu zapali się zielone światło tam, gdzie 
wcześniej był mur. 

WAGA (23.09–22.10)
Twoje serce balansuje na linie rozwieszonej między planetami. 

Ale nie bój się – jesteś mistrzem równowagi. W tym tygodniu coś 
zostanie przywrócone – relacja, której nie rozumiałeś, marzenie, 
które zgasło, albo wiara w to, że dobro wraca. Wenus podsuwa ci 
lustro – spójrz w nie i powiedz sobie komplement. Fiolet i lawenda 
ochronią cię przed negatywną energią. W weekend czeka cię mały 
cud – ale tylko jeśli uwierzysz, że jesteś go wart.

SKORPION (23.10–21.11)
W głębinach twojego świata coś się budzi – stare pragnienie, za-

pomniane uczucie, albo nowa siła. Masz w sobie ogień, który w tym 
tygodniu znajdzie ujście – twórczo, emocjonalnie, może nawet na-
miętnie. Zatrzymaj się tylko na chwilę w środę – wtedy otrzymasz 
znak. Może to będzie pęknięta filiżanka, może rozmowa w windzie. 
Czerń i purpura przyniosą ci moc, a zapach kadzidła pomoże rozpo-
znać prawdę w oczach innej osoby.

STRZELEC (22.11–21.12)
Jesteś wiatrakiem, który w tym tygodniu zacznie się obracać pod 

wpływem nowej energii – podróży (choćby duchowej), spotkania 
lub myśli, która wpadnie do głowy jak ptak przez otwarte okno. Nie 
ignoruj impulsów – jeden z nich poprowadzi cię do czegoś ważnego. 
Uśmiechaj się częściej do nieznajomych – los będzie mówił przez 
nich. Kolory, które Ci sprzyjają to żółty, błękit i odrobina koralu.

KOZIOROŻEC (22.12–19.01)
To będzie czas, w którym czasoprzestrzeń się zagnie. To, co wy-

dawało się niemożliwe, zacznie pukać do twoich drzwi. Otwórz je 
– choćby tylko na chwilę. Planety ustawiają się w harmonijny spo-
sób, byś w końcu poczuł, że nie musisz wszystkiego kontrolować. 
W czwartek z dużym prawdopodobieństwem spotkasz osobę, która 
czegoś cię nauczy – może to być dziecko, może starzec. 

WODNIK (20.01–18.02)
W twoim sercu rodzi się nowy pomysł – dziwny, piękny, sza-

lony. Nie ignoruj go! Jesteś teraz przekaźnikiem między światem 
marzeń a rzeczywistością – masz dar przekładania snów na czyny. 
Nie bój się działać – nawet jeśli inni nie rozumieją, ty wiesz, że 
warto. W tym tygodniu spotkasz osobę z bardzo nietypową energią 
– przyciągnij ją swoją charyzmą i potęgą wyobraźni. 

RYBY (19.02–20.03)
W wodach twej duszy coś się odbija – może to echo dawnej mi-

łości, a może przedsmak nowego początku? Twoje serce w tym ty-
godniu gra muzykę, której nikt poza tobą nie słyszy. Ale ktoś może 
wyczuć jej drgania – jeśli tylko przestaniesz się ukrywać. W piątek 
los da ci okazję, by pokazać swoją prawdziwą twarz. Perłowe kolo-
ry, dźwięk deszczu i zapach wanilii będą twoimi talizmanami.

19 października tego roku koń-
czę 56 lat. Czy mogę już w sierp-
niu br. przejść na świadczenie 
kompensacyjne? Pozostałe wa-
runki dotyczące stażu ubezpiecze-
niowego, a także pracy w szkole 
spełniam.

Nauczycielskie świadczenie kom-
pensacyjne przysługuje kobiecie, 
jeśli spełni łącznie następujące wa-
runki: ma co najmniej 30 lat stażu, 
czyli okresów składkowych i nie-
składkowych, w tym co najmniej 
20 lat pracy nauczycielskiej w wy-
miarze przynajmniej 1/2 obowiąz-
kowego wymiaru zajęć, rozwiąże 
na swój wniosek stosunek pracy lub 
wygaśnie on w określonych okolicz-
nościach, ukończy określony wiek, 
czyli: co najmniej 55 lat – do końca 
2024 r., co najmniej 56 lat – w la-
tach 2025-2026, co najmniej 57 lat 
– w latach 2027-2028, co najmniej 
58 lat – w latach 2029-2030, co naj-
mniej 59 lat – w latach 2031-2032.

Prawo do nauczycielskiego świad-
czenia kompensacyjnego przysługu-
je, jeśli nauczyciel – po rozwiązaniu 
stosunku pracy w charakterze na-
uczyciela, a przed przejściem na to 
świadczenie – nie wykonuje żadnej 
innej pracy ani nie prowadzi dzia-
łalności gospodarczej. Ostatnią ak-
tywnością zarobkową musi być sto-
sunek pracy w charakterze nauczy-
ciela, w jednostkach wymienionych 
w ustawie.

Jeśli urodziła się Pani w paździer-
niku 1969 roku, to wymagany waru-
nek wieku spełniła Pani w paździer-

niku 2024 r., w dniu 55. urodzin. Je-
śli spełni Pani pozostałe warunki, to 
może Pani przejść na NSK w dowol-
nym momencie, czyli np. w sierpniu.

Jestem na wcześniejszej eme-
ryturze, okazało się, że przekro-
czyłem limit 130 proc. zarobków 
i moje świadczenie jest zawieszo-
ne. Chciałbym się dowiedzieć, co 
wówczas dzieje się z kapitałem, 
z którego nie korzystam. Czy jest 
on także co roku waloryzowany, 
czy waloryzowana jest emerytura, 
której nie pobieram?

Należy rozróżnić dwa rodzaje 
waloryzacji: waloryzację kapitału 
emerytalnego, czyli środków zapi-
sanych na koncie ubezpieczonego, 
z których będzie w przyszłości ob-
liczona emerytura, oraz waloryzację 
już wypłacanych świadczeń (np. 
emerytur, rent, świadczeń kompen-
sacyjnych). Roczna waloryzacja 
kapitału emerytalnego (kapitału po-
czątkowego i składek emerytalnych) 
jest przeprowadzana 1 czerwca każ-
dego roku. Ta waloryzacja dotyczy 
środków zapisanych na koncie ubez-
pieczonego, który nie pobiera jesz-
cze emerytury. Tej waloryzacji nie 
podlegają świadczenia.

Waloryzacja wypłacanych świad-
czeń (w tym m.in. emerytur, rent) jest 
przeprowadzana co roku w marcu. 
Ta waloryzacja obejmuje wszystkie 
świadczenia, przyznane do końca 
lutego roku, w którym przeprowa-
dzana jest waloryzacja. Zatem także 
Pana świadczenie będzie podlegało 
corocznej waloryzacji. Jeśli emeryt 

po przyznaniu emerytury pracuje 
lub podlega ubezpieczeniom emery-
talnemu i rentowym z innego tytułu, 
to na jego koncie ubezpieczonego są 
dopisywane kolejne składki. Emeryt 
może raz w roku złożyć wniosek 
o ponowne obliczenie emerytury 
z uwzględnieniem tych składek. 
ZUS obliczy emeryturę ponownie 
w następujący sposób:

• składki, które zostały zapi-
sane na koncie po przyznaniu eme-
rytury podzielimy przez średnie dal-
sze trwanie życia, ustalone w dniu 
złożenia wniosku o przeliczenie wy-
sokości emerytury;

• w wyliczeniu wezmą 
udział tylko te składki, które były 
zapisywane na koncie ubezpieczo-
nego od miesiąca, w którym pierw-
szy raz została pobrana emerytura, 
do miesiąca, w którym został zło-
żony wniosek o ponowne ustalenie 
wysokości świadczenia. Składki te 
podlegają waloryzacji.

Wniosek o przeliczenie świad-
czenia można złożyć po upływie 
roku kalendarzowego, jeśli nadal 
kontynuowane jest zatrudnienie. Je-
śli zatrudnienie ustało, to wniosek 
o przeliczenie emerytury z uwzględ-
nieniem składek zapisanych na kon-
cie po przyznaniu emerytury można 
złożyć bezpośrednio po zakończeniu 
zatrudnienia. Emeryturę przeliczy-
my od miesiąca, w którym zostanie 
złożony wniosek.

ZUS odpowiada  
na pytania czytelników

Przemysław
Siemieniak

Dyrektor

Oddziału ZUS
w Płocku

Od kilkunastu dni studenci Politech-

niki Warszawskiej Filii w Płocku mają 
swoje ulubione miejsce. To specjalnie 
zaaranżowana strefa relaksu, gdzie 
studenci mogą wygodnie się uczyć, od-
począć i spotkać z przyjaciółmi. Sprzy-
ja temu klimat i wystrój tego miejsca – 
zielone rośliny, wygodne fotele, plan-
szówki i piłkarzyki. Jednym słowem 
wszystko, co pomaga złapać oddech 
między zajęciami i naładować baterie 
na kolejne naukowe wyzwania.

Pomysł przygotowania takiej no-
woczesnej i funkcjonalnej przestrzeni 
studenckiej pojawił się na początku 
bieżącego roku. Jego inicjatorem było 
Stowarzyszenie Przyjaciół Politechniki 
Warszawskiej Filii w Płocku. – Celem 
przedsięwzięcia było zapewnienie stu-
dentom miejsca sprzyjającego zarów-
no nauce, jak i odpoczynkowi. Dzięki 
nawiązaniu współpracy z firmą Artplex 
Sp. z o.o., projekt szybko nabrał real-
nych kształtów – mówią pomysłodaw-
cy ze Stowarzyszenia Przyjaciół PW 
Filii w Płocku.

Odpoczynek, nauka,  
integracja

Nowa strefa relaksu i nauki to miej-
sce otwarte i przyjazne, stworzone 
z myślą o potrzebach studentów. Znaj-
dują się w niej nie tylko miejsca siedzą-
ce, drukarka, ale także zieleń i elementy 
roślinne tworzące przyjazną atmosferę, 
szafki na książki, które są uzupełnia-

ne zarówno przez pracowników, jak 
i studentów. A to nie koniec, bo skoro 
to strefa relaksu, to są oczywiście i le-
żaki, stół do gry w piłkarzyki, stoliczki 
ze wzorem szachownicy – dla pasjo-
natów gier w szachy i warcaby. Kącik 
studencki to nowa przestrzeń, która 
została stworzona z myślą o studentach 
– jako miejsce integracji, odpoczynku 
i nauki. To odpowiedź na potrzeby 
młodych ludzi szukających przyjaznej, 
inspirującej przestrzeni do wspólnego 
spędzania czasu między zajęciami.
Podczas uroczystego otwarcia strefy 

(3 czerwca 2025 roku) podpisano także 
porozumienie o współpracy pomiędzy 
Politechniką Warszawską Filią w Płoc-
ku a firmą Artplex Sp. z o.o. Uczelnię 
reprezentowała dr hab. inż. Renata 
Walczak, prof. uczelni, Prorektor ds. 
Filii w Płocku, a firmę Artplex Jaro-
sław Kasper.

Jak informuje uczelnia, podpisane 
porozumienie zakłada długofalową 
współpracę w kluczowych obszarach 
łączących naukę i przemysł. Dotyczy 
ona m.in.: działalności badawczej, 
rozwojowej i edukacyjno-naukowej, 
realizacji zleconych projektów badaw-
czo-rozwojowych, opracowywania 
tematów prac inżynierskich i magister-
skich zgodnych z potrzebami Artplex, 
organizacji wykładów, warsztatów 
i prezentacji prowadzonych przez eks-
pertów firmy, umożliwienia studentom 
odbywania praktyk i staży w Artplex, 
spotkań integrujących środowisko aka-
demickie i biznesowe.

A rozpoczęta z firmą Artplex współ-
praca to nie tylko realizacja konkret-
nego projektu, ale także przykład no-
woczesnego podejścia do kształcenia 
i wspierania młodych inżynierów.

rad

Zielone rośliny, wygodne fotele, planszówki i piłkarzyki

To będzie ulubione miejsce 
studentów Politechniki

Kącik Studencki to specjalnie zaaranżowana strefa do nauki i relaksu

Fi
lia

 P
W

 w
 P

ło
ck

u

eprasa.pl 087088907a



Nr 24   17 czerwca 2025 Tygodnik Płocki   23 

magazyn

***

Rozsądku w życiu, umiaru w piciu.
Dobrego zdrowia,  
pieniędzy mrowia.

Ciągłej radości,  
szczęścia w miłości.

Wspaniałej pracy, wysokiej płacy.
Pomysłów wielu, dojścia do celu.
Rekordów bicia i 100 lat życia.

Koledze Pawłowi  
życzą współpracownicy.

***

Z okazji urodzin  
składamy ci moc życzeń:

uśmiechu, zdrowia, radości,
mnóstwa prezentów i gości,
przyjaźni wielkich i małych,
wielu przygód niebywałych

uśmiechu wesołego
i wszystkiego najlepszego!

Wandzie Piotrowskiej  
życzenia ślą koleżanki. 

***

Niech urodziny, które są raz w roku,
będą szczęśliwe i pełne uroku.

Składam tobie szczere życzenia,
aby spełniły się  

twoje najskrytsze marzenia.
Samych beztroskich dni,

czego pragniesz, by się spełniło
i szczęście całą  

przestrzeń wokół wypełniło.

Koleżance Dorocie  
przesyłają Anka i Danusia.

***

Kochana Paulinko,
zbliża się dzień twoich imienin 

i rocznica urodzin.
Z tej okazji ślę ci życzenia. 

Niech wszystkie twe marzenia do-
czekają się spełnienia.

Szczęście zawsze niech ci sprzyja,
a co złe szybko przemija. 
Życzenia składa Babcia.

(kw)

¯y cze nia imie ni no we, 
uro dzi no we i inne mo ¿na 
prze ka zy waæ te le fo nicz nie  

pod nu me rem 24 262 55 88 
oraz 

e-mail: karolina@tp.com.pl 
fb: Tygodnik P³ocki

NIE TYLKO KULINARNE WĘDRÓWKI PO POLSCE

Jak szaleć, to na całego
Kiedy książę Hermann von Pückler-Muskau wchodził do salonów, 

z miejsca robił wrażenie – ekscentryk, ogrodnik, podróżnik i smakosz. 
W jego życiu wszystko było spektakularne: ogrody zakładał jak roman-
tyczne powieści, a miłości traktował jak dania degustacyjne. Nic więc 
dziwnego, że pozostawił po sobie również deser – lody, które dziś znamy 
jako trójwarstwowe: truskawkowe, waniliowe i czekoladowe. Książęcy 
luksus na łyżce. Zainspirowana jego fantazją, przygotowałam tort w stylu 
Fürst-Pückler. Spód z herbatników i sezamu, podprażonych na patelni jak 
plotki na berlińskich salonach. Warstwa truskawkowa ze świeżymi owo-
cami i bitą śmietaną, waniliowy krem o aksamitnej strukturze, a na górze 
– mus z gorzkiej czekolady, lekko cierpki jak niejedna decyzja Hermanna. 
Całość schłodzona, elegancka, lecz nieprzyzwoicie dekadencka. Bo skoro 
już robić tort, to na trzy warstwy. Skoro już kochać – to z rozmachem. 
I skoro już marzyć – to jak Pückler: o zamkach, ogrodach, balonach i de-
serach, które przetrwają wieki.

Łęknica – niewielkie miasteczko na pograniczu, a jakby osobny świat. 
Na tutejszym bazarze kupić można niemal wszystko: od ubrań skrojonych 
pod gust niemieckich turystów, przez rośliny ogrodowe i gipsowe krasna-
le, po wszechobecne papierosy i fajerwerki. Sprzedawcy, często o egzo-
tycznej urodzie, mieszają języki z taką samą swobodą, z jaką kucharze 
w pobliskich restauracjach łączą smaki – serwując wyszukane dania dla 
gości zza Odry. Wystarczy jednak kilka kroków, by wkroczyć w zupeł-
nie inną rzeczywistość. Park Mużakowski, dzieło księcia Pücklera, trwa 
w bezruchu i ciszy. Tu czas nie płynie – tu się zatrzymał. W Łęknicy eg-
zotyka spotyka porządek, a granica nabiera smaku.

dr Izabela Chudzyńska
etnolog, antropolog jedzenia

Fot. Piotr Chudzyński

W najbliższym tygodniu  
imieniny obchodzą: 

17 czerwca – Laura, Adolf, 
18 czerwca – Marek, Elżbieta, 
19 czerwca – Gerwazy, Protazy, 
20 czerwca – Bogna, Florentyna, 
21 czerwca – Alicja, Alojz, 
22 czerwca – Paulina, Tomasz, 
23 czerwca – Wanda, Zenon.

ŻYCZENIA

Tort w stylu Fürst-Pückler

Skład:
czekoladowy spód
• 200 g maślanych herbatników;
• 50 g trzcinowego cukru;
• 100 g płynnego masła;
• 30 g sezamu;
• 1 łyżka kakao;
krem truskawkowy
• 250 g truskawek;
• 300 ml śmietany kremówki;
• 80 g cukru;
• 6 łyżeczek żelatyny;
krem waniliowy
• 350 ml śmietany kremówki;
• 90 g cukru;
• 1 laska wanilii;
• 4 łyżeczek żelatyny;
czekoladowa śmietana 
• 200 ml śmietany kremówki;
• 40 g gorzkiej czekolady;
• 40 g cukru pudru.

Wykonanie:
Dzień wcześniej w 200 ml śmietany kremówki rozpuszczamy 90 g 

gorzkiej czekolady i mieszamy z cukrem pudrem. Tak przygotowaną 
masę, po przestudzeniu, przekładamy na noc do lodówki. Herbatniki 
kruszymy na drobne okruszki. Na suchej patelni teflonowej prażymy se-
zam. Mieszamy razem pokruszone herbatniki, sezam, cukier trzcinowy 
i kakao. Roztapiamy masło i łączymy je z herbatnikową mieszanką. Do 
tortownicy o średnicy 23 cm, wyłożonej papierem do pieczenia, wykła-
damy przygotowaną masę i dokładnie ugniatamy. Zapiekamy przez ok. 
10 minut w piekarniku rozgrzanym do 220 st. C. Miksujemy truskawki 
z cukrem. Rozpuszczamy żelatynę, ubijamy śmietanę. Do zmiksowanych 
truskawek dodajemy rozpuszczoną żelatynę oraz ubitą śmietanę. Krem 
na moment wkładamy do lodówki; gdy zacznie tężeć, przekładamy go 
na wystudzony czekoladowy spód. Następnie ubijamy śmietanę z wy-
skrobanym wnętrzem laski wanilii, dodajemy cukier i ubijamy, aż uzy-
skamy puszystą pianę. Żelatynę rozpuszczamy w gorącej wodzie, a po 
przestudzeniu łączymy z bitą śmietaną. Waniliowy krem rozkładamy na 
truskawkowej warstwie. Na koniec ubijamy czekoladową śmietanę i roz-
prowadzamy ją na warstwie waniliowego kremu. Część czekoladowej 
śmietany możemy przełożyć do rękawa cukierniczego i udekorować nim 
rant tortu. Tort zyskuje na estetyce udekorowany świeżymi truskawkami.

Już po raz 14. Biblioteka Peda-
gogiczna w Płocku zaprosiła mło-
dych pasjonatów czytania do Kon-
kursu Pięknego Czytania. W szran-
ki stanęło 16 sześciolatków i 15 
uczniów klas I-III szkół podstawo-
wych z Płocka, Maszewa Dużego, 
Siecienia oraz Brudzenia Dużego. 
Współorganizatorem wydarzenia 
było III Liceum Ogólnokształcącym 
z Oddziałami Dwujęzycznymi im. 
Marii Dąbrowskiej w Płocku.

Czytelnicze prezentacje rozpo-
częli najmłodsi uczestnicy z przed-
szkoli. Następnie do konkursowych 
zmagań przystąpili uczniowie klas 
I-III szkół podstawowych. Konkurs 

tradycyjnie poprowadziła Dorota 
Dądzik, wykładowca akademicki 
i nauczyciel Szkoły Podstawowej 
z Oddziałami Integracyjnymi nr 11 
im. Bolesława Chrobrego w Płocku.

Wśród sześciolatków najlep-
sza okazała się Natalia Golatow-
ska z Niepublicznego Przedszkola 
„Gucio” w Płocku (nauczycielka: 
Adrianna Arendt-Olszewska). II 
miejsce zajął Paweł Zwierzchowski 
z Miejskiego Przedszkola z Oddzia-
łami Integracyjnymi nr 16 w Płocku 
(nauczycielka: Natalia Piłat), a III 
– Maciej Ziółkowski z Miejskiego 
Przedszkola nr 34 im. Kubusia Pu-
chatka i Jego Przyjaciół z Oddzia-
łami Integracyjnymi w Płocku (na-
uczycielka: Katarzyna Sadurska).

W kategorii uczniów klas I-III 
szkół podstawowych wygrał Julian 

Krekora, uczeń Szkoły Podstawo-
wej nr 20 im. Władysława Bro-
niewskiego w Płocku (nauczyciel-
ka: Aneta Popławska). Na drugim 
miejscu znalazł się Witold Warzyń-
ski, uczeń Szkoły Podstawowej nr 
21 im. Fryderyka Chopina w Płoc-
ku (nauczycielki: Iwona Kobylań-
ska i Hanna Staniszewska) i na III 
– Anna Paprocka z Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Brudzeniu 
Dużym (nauczycielka: Dorota Ty-
burska).

Laureaci i wyróżnieni uczestni-
cy konkursu otrzymali pamiątkowe 
dyplomy, nagrody książkowe i rze-
czowe ufundowane przez Marszał-
ka Województwa Mazowieckie-
go oraz Bibliotekę Pedagogiczną 
w Płocku. Podziękowania otrzymali 
także nauczyciele przygotowujący 
uczestników do udziału w konkur-
sie, członkowie jury i prowadząca.

Honorowy patronat nad wydarze-
niem objęli: Adam Struzik – mar-
szałek Województwa Mazowiec-
kiego oraz Wioletta Krzyżanowska 
– Mazowiecki Kurator Oświaty.

BS

Pokazał to konkurs zorganizowany w Płocku

Dzieci lubią czytać!

Urząd Miasta Płocka zaprasza 
mieszkańców do udziału w zbiórce 
odzieży. Specjalne pojemniki, do 
których można oddać tekstylia, 
stanęły przy ul. Misjonarskiej 22. 

- Akcję zbiórki odzieży organizu-
jemy we współpracy z Mazowieckim 
Oddziałem Okręgowym Polskiego 

Czerwonego Krzyża – informu-
ją przedstawiciele Urzędu Miasta 
Płocka.

Zbiórka trwa do 23 czerwca. Przy 
ul. Misjonarskiej 22 są dostępne 
pojemniki PCK, do których można 
wrzucać wszelką odzież i tekstylia 
(w tym zużyte ubrania, buty, zabaw-
ki, pluszaki, torebki itp.), również 
zniszczone. Uwaga! Obowiązuje 

jedno zastrzeżenie – nie mogą być 
to rzeczy mokre i zabrudzone (tego 
rodzaju odpady wyrzucamy do po-
jemnika na pozostałości po segre-
gacji tzw. odpadów zmieszanych). 
- Wszystko, co Państwo dostarczą, 
zostanie posortowane i w zależności 
od jakości przekazane do ponowne-
go użycia, recyklingu bądź spalarni. 
Informujemy, że podczas ostatniej 
akcji w kwietniu zebraliśmy prawie 
8 ton odzieży – 7 ton przejęło PCK 
na cele charytatywne, a 700 kg zo-
stało przekazane do PSZOK w Ko-
biernikach. Dziękujemy za pomoc – 
dodają przedstawiciele Ratusza.

Opr. (jac)

W Płocku trwa zbiórka odzieży

Gdzie można ją oddać?

Zwycięzcy konkursu w kategorii szkół podstawowych
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eprasa.pl 087088907a
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PRACA DODATKOWA

Dodatkowa praca - bez doświadcze-
nia! Elastyczne zajęcie z zarobkami 
od 3500 zł + premie. Wypłaty 2x w 
miesiącu. Wystarczy 2-4 godz. dzien-
nie, podstawowa obsługa komputera 
i chęć do działania. Pełne wsparcie i 
proste zasady. davidkaczmarczyk@
op.pl

2326179

PRACA FIZYCZNA

Cieśla szalunkowy / budowlaniec � 
od zaraz! Łódź, wyjazdy z Małopol-
ski. Projekty: mieszk., przem., mosty. 
Umowa, zaliczki, zakwaterowanie. 
Dzwoń: 502 267 530 lub SMS �cieśla 
Brunary�. Praca pn-pt, wolne week-
endy!

2344045

Firma budowlana poszukuje kan-
dydatów na stanowisko: pracownik 
budowlany � zbrojarz, cieśla. Do 
pracy przy budowie obiektów mosto-
wych w m. Cekanowo, gmina Bielsk. 
Szczegóły pod nr. tel. 697 039 087.

2307000

Doświadczonych fryzjerek / 
fryzjerów damskich do naszego 

zespołu poszukujemy! 
Órga Hair, Płock, 

al. Armii Krajowej 11. 
Pełny etat. Umowa o pracę. 

5000 zł netto na rękę 
co miesiąc + premie 

i prowizje. Tel.: 886 672 854. 
e-mail: salon@orgahair.pl

2331605

Firma budowlana zatrudni pracowni-
ka drogowego/pomocnika (baza: gm. 
Ożarów Mazowiecki, delegacje w ca-
łej Polsce). Oferujemy umowę o pra-
cę, zakwaterowanie, dojazdy, kursy. 
Wymagane prawo jazdy kat. B. Tel. 
536 548 851 lub SMS �DROGI� � 
oddzwonimy!

2338845

Firma wspierająca GW zatrudni bru-
karzy i pracowników drogowych/
ziemnych. Praca w delegacji (cała 
Polska), akord 7500�10000 zł net-
to/mies. Zakwaterowanie, dojazdy i 
obiady zapewnione. Tel. 537 504 404 
(Karolina).

2343818

Lider w budownictwie poszukuje 
kierownika kontraktu. Wymagane 
wykształcenie budowlane, doświad-
czenie, uprawnienia i gotowość do 
delegacji. Oferujemy umowę o pracę, 
samochód, zakwaterowanie i benefi-
ty. Kontakt: ig@pracownicybudow-
lani.pl lub 530-685-868.

2338929

Poszukujemy monterów rurociągów i 
brygadzistów. Miejsce pracy: Płock. 
Jeśli jesteś zainteresowany(a) dołą-
czeniem do naszego zespołu, prosi-
my o przesłanie CV na adres email: 
biuro@steelmont.com.pl lub kontakt 
telefoniczny pod numerem: 798-645-
018.

2342399

Poszukujemy zbrojarzy / cieśli sza-
lunkowych do pracy w Belgii! Ofe-
rujemy stawkę: 19,23 euro/h brutto. 
Osoby zainteresowane proszę o wia-
domość prywatną lub kontakt na nu-
mer telefonu: 662 130 140.

2325975

Zatrudnimy pracowników na stano-
wiska: monter rurociągów, konstruk-
cji stalowych, monter kadłubowy, 
spawacz metody: 135,136,141,111. 

Osoby zainteresowane prosimy o 
przesyłanie CV oraz kontakt telefo-
niczny: 606 849 137.

2332002

PRACA KIEROWCA

Zatrudnię kierowcę kategorii C+E w 
ruchu krajowym z co najmniej rocz-
nym doświadczeniem, firanka, cią-
gnik siodłowy marki Scania R 2012 
r. Praca pn-pt, weekendy wolne, sta-
łe wynagrodzenie (7500 zł do ręki). 
Baza Płock. Tel. 791-979-176.

2193549

PRACA NA BUDOWIE - REMONTY

Polska firma z 30-letnim doświadcze-
niem szuka majstra robót budowlanych 
do pracy w Bawarii. Wymagany język 
niemiecki. Oferujemy umowę, dobre 
wynagrodzenie, zakwaterowanie i na-
rzędzia pracy. CV: ar@pracownicybu-
dowlani.pl Tel. 518 215 122. 2339249

PRACA SEZONOWA

Zatrudnię 
do rwania truskawek, 

4 zł / łubianka, z noclegiem. 
Tel.: 669 928 188.

2341697

  Pomoc kuchenna � wykształce-
nie zasadnicze zawodowe, doświad-
czenie w gastronomii mile widziane, 
chęci do pracy, mile widziana ksią-
żeczka sanitarno-epidemiologicz-
na

  Monter instalacji sanitarnych 
� wykształcenie min. zasadnicze za-
wodowe, prawo jazdy kat B, umie-
jętność montażu instalacji sanitar-
nych, mile widziane czytanie rysun-
ku technicznego, uczciwość, zaan-
gażowanie, pracowitość, staranność, 
umiejętność pracy w zespole, punk-
tualność;

  Pracownik biurowy � wy-
kształcenie min. średnie ogólno-
kształcące, mile widziane doświad-
czenie w pracy w kancelarii komor-
niczej; Obsługa komputera program 
Excel, Word;

  Kierowca autobusu - linia 
regularna � prawo jazdy kat. D, 
Kwalifikacja wstępna przyspieszona 
dla prawa jazdy kat. D;

  Tynkarz elewacji zabytko-
wych � wykształcenie średnie za-
wodowe budowlane, min. 5 lat do-
świadczenia, umiejętności precy-
zyjnego wykonywania elementów 
z tynku;

  Wychowawca klubu profilak-
tyki środowiskowej � wykształce-
nie wyższe pedagogiczne, doświad-
czenie w pracy z dziećmi;

  Specjalista ds. sprzedaży � 
wykształcenie min. średnie, mile 
widziane doświadczenie w pra-
cy sprzedawcy/handlowca/opie-
kuna klienta, Obsługa komputera 
(znajomość programu MS-Office), 
Outlook, bardzo dobra organizacja 
pracy, komunikatywność;

  Kierowca � prawo jazdy kat. B;
  Pracownik ogólnobudowlany 

� wykształcenie zasadnicze zawo-
dowe branżowe, umiejętność szpa-
chlowania, malowania, układania 
podłóg, doświadczenie w budow-
nictwie;

  Guzikarka/dziurkarka � ob-
sługa guzikarki/dziurkarki;

  Szwaczka � umiejętność obsłu-
gi stebnówki płaskiej;

  Księgowa � wykształcenie śred-

nie ekonomiczne, obsługa progra-
mu Płatnik, 2 lata doświadczenia 
w księgowości, znajomość ustawy 
o rachunkowości, przepisów pra-
wa podatkowego, przepisów doty-
czących ubezpieczeń społecznych i 
zdrowotnych;

  Ślusarz � umiejętność obsługi 
elektronarzędzi;

  Pracownik budowlany � do-
świadczenie w budownictwie;

  Specjalista ds. kontroli jakości 
w branży rafineryjno-petroche-
micznej � wykształcenie min. śred-
nie techniczne: mechanika, budow-
nictwo; min. 1 rok doświadczenia 
w branży; doświadczenie przy nad-
zorze konstrukcji stalowych i ruro-
ciągów; mile widziane uprawnienia 
VT2, SCC, kurs spawania; obsługa 
pakietu MS OFFICE;  znajomość ję-
zyka angielskiego na poziomie B2; 
dyspozycyjność do pracy w oddele-
gowaniu;

  Kierownik robót w branży bu-
dowlanej/sanitarnej � wykształce-
nie wyższe techniczne: mechanika 
i budowa maszyn, budownictwo; 
uprawnienia budowlane do kierowa-
nia robotami budowlanymi; 3 lata 
doświadczenia w branży rafineryj-
no-petrochemicznej lub energetycz-
nej przy nadzorze; doświadczenie 
w nadzorowaniu projektu; obsługa 
programu AutoCAD; znajomość 
programu MS Project; obsługa pa-
kietu MS OFFICE; znajomość ję-
zyka angielskiego na poziomie B2; 
dyspozycyjność do pracy w oddele-
gowaniu;

  Specjalista ds. harmonogra-
mowania, planowania i analiz � 
wykształcenie wyższe techniczne l; 
min. 3 lata doświadczenia na stano-
wisku; znajomość MS Project - wa-
runek konieczny; bardzo dobra zna-
jomość Excel, Word, Power Point; 
znajomość języka angielskiego na 
poziomie B2;

  Asystent/ka projektanta � wy-
kształcenie wyższe techniczne: in-
żynieria mechaniczna lub pokrewne; 
min. 1 rok doświadczenia na stano-
wisku; prawo jazdy kat. B; obsługa 
programu AutoCAD; wiedza z za-
kresu projektowanie rurociągów w 
branży petrochemicznej; znajomość 
języka angielskiego na poziomie 
B1;

  Specjalista ds. zakupów � wy-
kształcenie wyższe: zarządzanie 
projektami/ transport/logistyka/eko-
nomia/prawo; min. 1 rok doświad-
czenia przy realizacji zakupów; re-
alizacje zakupowe w strukturach 

korporacyjnych, umiejętność ne-
gocjacji; znajomość języka angiel-
skiego na poziomie B2 (warunek 
konieczny);

  Inżynier budowy w branży 
mechanicznej/sanitarnej/budow-
lanej � wykształcenie wyższe tech-
niczne: budownictwo / mechanika 
/ inżynieria środowiska; min. 1 rok 
doświadczenia w zakresie nadzo-
ru pracowniczego; doświadczenie 
w przemyśle rafineryjno-petroche-
micznym; znajomość rysunku tech-
nicznego; znajomość programu MS 
Project, znajomość prawa budowla-
nego; znajomość języka angielskie-
go na poziomie B1; dyspozycyjność 
do pracy w oddelegowaniu;

  Specjalista ds. spawalnictwa 
� wykształcenie wyższe technicz-
ne: mechanika i budowa maszyn, 
spawalnictwo; uprawnienia inży-
niera spawalnika EWE/IWE; umie-
jętności wykonywania badań NDT-
VT2; mile widziane PT2/MT2/RT; 
3 lata doświadczenia zawodowego 
na budowie w zakresie prac spa-
walniczych w branży rafineryjno-
-petrochemicznej; znajomość języka 
angielskiego na poziomie B2; dys-
pozycyjność do pracy w oddelego-
waniu;

  Pracownik ochrony /
NIEPEŁNOSPRAWNI/ - wyma-
gane aktualne orzeczenie o stopniu 
niepełnosprawności;

  Nauczyciel przedmiotów za-
wodowych w branży motoryzacyj-
nej -  wykształcenie wyższe - inży-
nier mechanik, przygotowanie peda-
gogiczne;

  Nauczyciel przedmiotów za-
wodowych w branży elektrycznej 
-  wykształcenie wyższe - inżynier 
elektryk, przygotowanie pedago-
giczne;

  Nauczyciel przedmiotów za-
wodowych w branży automatycz-
nej -  wykształcenie wyższe - inży-
nier,  przygotowanie pedagogiczne;

  Nauczyciel edukacji zdrowot-
nej � wykształcenie wyższe ma-
gisterskie, przygotowanie pedago-
giczne.

  Główna księgowa � z wy-
kształceniem ogólnokształcą-
cym, certyfikatem księgowym 
stwierdzającym uprawnienia do 
usługowego prowadzenia ksiąg 
rachunkowych, 2-letnim stażem 
pracy w zawodzie, mile widzianą 
znajomością języka angielskiego 
w stopniu początkującym, znajo-
mością rachunkowości oraz  mile 
widzianą znajomością księgo-
wości:  WNT, WDT, deklaracje  
VAT, CIT, PIT INTRASTAT;

  Nauczyciel matematyki � z 
wykształceniem wyższym peda-
gogicznym kierunkowym i 5-let-
nim doświadczeniem w zawo-
dzie;

  Kierowca autobusu � z pra-
wem jazdy kat. D, świadectwem 
kwalifikacji zawodowej oraz 
znajomością przepisów prawa o 
ruchu drogowym; 

  Kierowca � z prawem jazdy 
kat. C i rocznym doświadcze-
niem w zawodzie;

  Elektromechanik samo-
chodowy - pojazdy ciężarowe 
i autobusy � z wykształceniem 
zawodowym kierunkowym, pra-
wem jazdy kat. B, mile widzia-
nym doświadczeniem z zakresu 
napraw samochodów, umiejętno-
ścią czytania  instrukcji napraw, 
dokumentacji technicznej oraz 
schematów elektrycznych, znajo-
mością zagadnień mechaniki sa-

mochodowej oraz umiejętnością 
posługiwania się komputerem       
diagnostycznym;

  Mechanik samochodów cię-
żarowych -  z wykształceniem 
zawodowym mechanicznym, 
prawem jazdy kat. B,  umiejętno-
ścią czytania instrukcji napraw i 
dokumentacji technicznej, zna-
jomością zagadnień mechaniki 
samochodowej i mile widzianym 
doświadczeniem z zakresu na-
praw samochodów;

  Operator maszyn budowla-
nych � z wykształceniem zawo-
dowym, uprawnieniami na ope-
ratora koparki jednonaczyniowej 
kl. I i III oraz 3-letnim doświad-
czeniem jako operator koparki;

  Ślusarz � z wymaganym do-
świadczeniem w zawodzie oraz 
umiejętnością obsługi elektrona-
rzędzi;

  Pracownik budowlany -  z 
umiejętnością montażu instalacji 
sanitarnych i rocznym doświad-
czeniem w budownictwie;

  Pomocnik montera instala-
cji sanitarnych � z wykształce-
niem zawodowym i umiejętno-
ścią montażu instalacji sanitar-
nych;

  Kasjer - sprzedawca � z 
mile widzianym doświadczeniem 
na podobnym stanowisku pracy 
lub branży.

Więcej ofert pracy 
na stronie internetowej 

Miejskiego Urzędu Pracy 
w Płocku: www.mup.plock.eu

* Oferty ważne na
13 czerwca 2025, godz. 11.00

Więcej ofert pracy 
na stronie internetowej 

Powiatowym Urzędzie Pracy 
w Płocku: 

www.pupplock.pl

* Oferty ważne na
12 czerwca 2025, godz. 12.00

Dodaj 
darmowe 
ogłoszenie 

o pracę
na www.tp.com.pl/

ogloszenia

eprasa.pl 087088907a
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ANTYKI / KOLEKCJE

MILITARIA I MUNDURY

Kupię odznaczenia, odznaki, meda-
le, ordery stare wojskowe. Telefon: 
694-972-047.

2262267

OBRAZY SZTUKA UŻYTKOWA

Nowoczesne malarstwo abstrak-
cyjne na zamówienie to doskonały 
sposób na wyrażenie swojej indy-
widualności i wzbogacenie wnętrza. 
Maluję obrazy abstrakcyjne na za-
mówienie klientów. Milena Olesiń-
ska, tel. 601-698-355; www.iobrazy.
com.pl.

2128547

Obrazy olejne na płótnie ręcznie ma-
lowane na zamówienie klienta. Por-
trety ze zdjęć, pejzaże itp. Milena 
Olesińska, 601-698-355; milenaole-
sinska25@gmail.com / www.iobra-
zy.com.pl

2261919

Obrazy ręcznie malowane na zamó-
wienie: pejzaże, portrety, kopie ob-
razów. Milena Olesińska, 601-698-
355, milenaolesinska@wp.pl, www.
iobrazy.com.pl.

1605962

Portrety na zamówienie � portre-
ty realistyczne, na płótnie, farbami 
olejnymi lub w rysunku, czarno-bia-
łe, wykonane ołówkiem lub wielo-
kolorowe kredkami pastelowymi. 
Portrety maluję ze zdjęć nadesła-
nych przez klienta. Milena Olesiń-
ska, tel. 601-698-355.

2267464

MATERIAŁY BUDOWLANE

Nowość! Elastyczna deska deko-
racyjna DekorFront � największy 
format na rynku! Format 29×450 
cm pozwala na realizację nawet naj-
bardziej wymagających projektów. 
Dostępna też wersja 21×240 cm 
� idealna do detali. Elastyczność i 
trwałość. Tel. 721-564-516.

2340730

Szukasz innowacyjnych rozwią-
zań dekoracyjnych oklein imitacji 
drewna? Poznaj naszą nowość na 
rynku - elastyczną deskę dekoracyj-
ną DekorFront w imponującym luk-
susowym mega formacie: 4,5 metra 
długości i 29 cm szerokości! Tel. 
721-564-516.

2331657

MEBLE

Sprzedam w całości lub osobno wy-
posażenie pokoju telewizyjnego/
salonu w stanie dobrym. 1. Kanapa 
narożna rozkładana z pojemnikiem 
na pościel z rozkładanymi zagłów-
kami. Bardzo wygodna do siedzenia 
i spania. Wymiary: Długość � 250 
cm, szerokość � 170 cm, wysokość 
siedziska � 42 cm, wysokość opar-
cia z rozłożonymi zagłówkami � 66 
cm, głębokość siedziska � 60 cm. 
Cena � 3500 zł. 2. Komoda pod te-
lewizor z 3 półkami i 6 szufladami. 
Wymiary: długość � 155,5 cm, sze-
rokość � 44,5 cm, wysokość � 77 
cm. Cena � 120 zł. 3. Półka nad tele-
wizor kupiona w komplecie z komo-
dą. Wymiary: długość � 155,5 cm, 
szerokość � 25 cm, wysokość � 34 
cm. Cena � 30 zł. 4. Lampka nocna 
cena 30 zł. Odbiór własny, ceny do 
delikatnych negocjacji. W przypad-
ku zakupu kompletu - lampka gratis. 
Tel. 781-855-393.

2340329

OGRÓD

Cięcie, wycinka drzew, żywopło-
tów, koszenie trawy, pielęgna-
cja zieleni. Profesjonalnie i tanio! 
Płock, Gostynin i okolice. Tel. 695-
238-997.

1682303

Kupię topolę tartaczną z możliwo-
ścią wycięcia. Płatne przy odbiorze 
gotówką. Numer kontaktowy: 698-
110-090.

1087480

OPAŁ

WYPOSAŻENIE WNĘTRZ / DEKORACJE

Szukasz idealnego lustra do swoje-
go domu, biura, salonu czy łazienki? 
Wejdź na https://www.lustra.pl/ - 
największy wybór luster online!

2341324

EDUKACJA

KURSY / WARSZTATY / SZKOLENIA

Pracownik biurowy � kurs z certy-
fikatem na platformie szkoleniowej 
Centrum szkoleń MG-edu. Więcej 
na: www.mg-edu.pl tel. 663 904 
349.

2029502

Specjalista ds. kadr i płac to twoja 
wymarzona praca? Dołącz do kursu 
na platformie szkoleniowej Centrum 
szkoleń MG-edu. Szczegóły: www.
mg-edu.pl telefon: 663 904 349.

2029504

ELEKTRONIKA / AGD

AUDIO

Pioneer CDJ-3000 Multi-Player / 
Pioneer DJM-A9 DJ Mixer / Pione-
er DJM-V10-LF / Pioneer DJM-S11 
/ Pioneer CDJ-2000NXS2 / Pioneer 
DJM-900NXS2 / Pioneer XDJ-XZ / 
Pioneer XDJ-RX3 / Pioneer OPUS-
-QUAD. Gadgethousltd@gmail.
com.

1438390

POZOSTAŁE

Grzech nie skorzystać, www.ta-
niertv.pl.

2118943

TELEFONY I AKCESORIA

Apple iPhone 16 Pro 128GB = 550 
EUR , iPhone 16 Pro Max 256GB 
= 650 EUR, iPhone 16 128GB = 
420 EUR , iPhone 16 Plus 128GB 
= 450 EUR, Apple iPhone 15 Pro 
128GB = 430 EUR , iPhone 15 Pro 
Max 256GB = 490 EUR, iPhone 15 
128GB = 350 EUR , iPhone 15 Plus. 
Gadgethousltd@gmail.com

1554475

Apple iPhone 16 Pro Max, iPhone 
16 Pro, iPhone 16, iPhone 16 Plus, 
iPhone 15 Pro Max, iPhone 15 Pro, 
iPhone 15, iPhone 15 Plus, iPhone 
14 Pro Max, iPhone 14 Pro, iPhone 
14, iPhone 14 Plus, Samsung Gala-
xy S24 Ultra, Samsung Galaxy S24. 
Gadgethousltd@gmail.com

2172048

TELEWIZORY

Domowe naprawy telewizorów. Tel. 
(24)263-66-17, 501-061-587.

2266910

MODA

UBRANIA

Internetowa Galeria Handlowa ofe-
ruje wszystkie oferty i usługi, które 

są w galeriach stacjonarnych. Zaku-
py, szeroka oferta sklepów - np. z 
odzieżą, biżuterią, żywnością, RTV/
AGD, meblami, lekami, akcesoria-
mi i karmami dla zwierząt, usługi 
telekomunikacyjne. Wszystko pod 
adresem: http://internetowagaleria-
handlowapl.okazje-miesiaca.pl.

1644774

Marynarka wełniana, ciemnoszara, 
firmy Próchnik, na 182 cm wzrostu, 
użyta tylko raz, stan idealny, jeszcze 
z fabrycznie zszytymi kieszeniami, 
na podszewce, wykonana bardzo 
starannie w każdym szczególe, ele-
gancka, cena: 100 zł. Tel. 507-694-
505.

1856221

MOTORYZACJA

CZĘŚCI I AKCESORIA

AKUMULATORY A G M. 
Najlepsze marki, najniższe 
ceny. Płock, Graniczna 20D 

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2313509

AKUMULATORY, 
Płock, Graniczna 20D 

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2313505

POZOSTAŁE

Bryczkę konną, sanie, uprząż, trak-
torek ogrodowy z narzędziami, 
wiertarki stołowe i ręczne, wałek 
do heblarki długości 40 cm, oraz 
heblarkę, urządzenie do wiercenia 
studni, części zamienne do ciągnika 
T-25. Oraz wiele innych rzeczy. Tel. 
799-049-262.

2340186

SAMOCHODY CIĘŻAROWE

Skup aut ciężarowych. Przykładamy 
wielką wagę do tego, by zapewnić 
naszym klientom obsługę na naj-
wyższym poziomie. Dlatego wypo-
wiadamy OC w dniu zakupu. Tel. 
690-930-063. Zapraszamy do kon-
taktu!

1989368

SAMOCHODY OSOBOWE

Sprzedam samochód marki Hyun-
dai Tucson 2.0 CRDI. Samochód 
bezwypadkowy. Skórzana tapicer-
ka. Klimatronik. Przebieg: 176 000. 
Rok produkcji: 2006 r. Cena: 20 300 
zł. Tel. 726-100-456. Przegląd waż-
ny do 21.05.2025. Więcej informacji 
udzielę telefonicznie: 726-100-456.

2265860

MUZYKA / ROZRYWKA / SPORT

INSTRUMENTY

Korg Pa5X, Korg Pa4X, Korg PA-
1000, Yamaha Genos 76-Key, 
Yamaha PSR-SX900, Yamaha 
Montage 8 - 88-key, Roland FAN-
TOM-8, Roland JUPITER-X, Pio-
neer CDJ-3000, Pioneer DJ DJM-
-A9, Pioneer CDJ 2000NXS2, 
Pioneer DJM 900NXS2, Pioneer 
DJ DJM-V10-LF. Gadgethousltd@
gmail.com.

1438401

SPRZĘT MUZYCZNY

Pioneer CDJ-3000 Multi-Player / 
Pioneer DJM-A9 DJ Mixer / Pione-
er DJ DJM-V10-LF Mixer / Pioneer 
DJM-S11 / Pioneer CDJ-2000NXS2 
/ Pioneer DJM-900NXS2 / Pioneer 
XDJ-XZ DJ System / Pioneer XDJ-
-RX3 DJ System / Pioneer OPUS-
-QUAD / Pioneer DJ DDJ-FLX10. 
Gadgettplanetltd@gmail.com.

1466823

Pioneer XDJ-RX3, Pioneer XDJ-
-XZ, Pioneer OPUS-QUAD, Pione-

er DDJ-FLX10, Pioneer DDJ-1000, 
Pioneer DDJ-1000SRT, DDJ-REV7, 
Pioneer CDJ-3000, Pioneer DJ 
DJM-A9, Pioneer CDJ-2000NXS2, 
Pioneer DJM-900NXS2. Gadgetho-
usltd@gmail.com.

1438387

SPRZĘT SPORTOWY

Pulsar Thermion Duo DXP50, 
THERMION 2 LRF XP50 PRO, 
THERMION 2 LRF XG50, Ther-
mion 2 XP50, PULSAR TRAIL 
2 LRF XP50, Pulsar Merger LRF 
XP50, Pulsar Accolade 2 LRF XP50 
PRO, Helion 2 XP50 Pro, Pulsar 
Axion 2 LRF XG35, Pulsar Kryp-
ton XG50. Gadgettplanetltd@gmail.
com.

1438392

NIERUCHOMOŚCI

DOMY

Do wynajęcia dom piętrowy, super 
warunki. 530-193-825.

2337876

DZIAŁKI

Siedlisko, Józinek. 604-857-982.
2329913

INNE

Stancja do wynajęcia dla osób za-
równo uczących się, jak i pracują-
cych. Dom jednorodzinny z oddziel-
nym wejściem. Mile widziane panie. 
Płock, ulica Wyszogrodzka. Kontakt 
tylko telefoniczny. Halina, 501-168-
027.

2278485

MIESZKANIA

2 pok. widna kuchnia, 33 m2, Królo-
wej Jadwigi. 4p./4. Okna na zachód. 
Do całkowitego remontu. Piwnica. 
Dużo miejsca na szafy. Proszę o 
oferty z ceną i nr. telefonu na adres 
taktak22@gazeta.pl. Umówię się z 
osobami, które przedstawią najwyż-
szą ofertę. 2340373

Do wynajęcia umeblowana przy-
tulna kawalerka 28 m2 na Podol-
szycach Południe. Budynek cichy 
i spokojny, cena 1550 zł + opłaty. 
maczbil@interia.pl

2339730

Kupię mieszkanie w każdym stanie. 
Szybko i za gotówkę! Do remontu 
lub po remoncie. Zadłużone, z ko-
mornikiem � warto sprzedać przed 
licytacją! Pospadkowe, w trudnej 
sytuacji prawnej. Tel. 669-184-196.

2188772

Noclegi, pokoje, kawalerki. Tel. 530 
193 825.

2337878

Pokoje pracownicze, parking od 35 
zł, mieszkania. Tel.: 536 519 599.

2337874

Szukam mieszkania do zakupu za 
gotówkę, nawet w stanie do remon-
tu. Chciałbym znaleźć miejsce, które 
będzie początkiem nowego rozdzia-
łu w moim życiu. Jeśli posiadasz taki 
lokal na sprzedaż albo może wiesz 
kto chce sprzedać, proszę o kontakt 
pod nr. tel. 695-610-287.

1945985

Wynajmę kawalerkę 1500 zł z opła-
tami, bez kaucji. 530-193-825.

2337880

Wynajmę stancję dla osoby pracują-
cej. 501-168-027.

2267208

ROLNICZE

CIĄGNIKI ROLNICZE

Kupię każdy traktor. 
502-939-200.

2268121

GIEŁDA ZWIERZĄT

Sprzedam klacz zimnokrwistą źreb-
ną, ze źrebakiem. Tel. 533-698-640.

2331615

Sprzedam tuczniki. Więcej informa-
cji udzielę telefonicznie. Tel. 533-
698-640.

2341373

MASZYNY ROLNICZE

Sprzedam przyczepę samozbierają-
cą, paszowóz, rozrzutnik obornika 8 
ton. 607-762-291.

2339200

Sprzedam: kosiarkę rotacyjną Z178; 
przetrząsarkę �7�; opryskiwacz za-
wieszany 400 l; ścinacz zielonek 
Orka. 508-283-847.

2338567

Agregat uprawowo-siewny LELY 
4 m, brona Lely wraz z siewnikiem 
nadbudowanym na hydropaku, stan 
dobry, sprowadzony, do przeglądu, 
za 13500 zł mogę sprzedać, oddziel-
nie sam siewnik za 6 tys. Tel. 665-
508-833.

2340682

AKUMULATORY 
do pojazdów rolniczych. 

Najniższe ceny, 
Płock, Graniczna 20D 

(dojazd od Otolińskiej). 
603-685-664.

2313507

Czyszczalnia nasion Petkus 531, 
migomat Sherman Mig 450 m, pod-
nośnik jednokolumnowy Ikotec, 
podnośnik hydrauliczny do skrzyni 
biegów, wiertarka stołowa WSA 25 
ws 15, wózek paletowy, butle tlen-
-acetylen z wózkiem, imadła. Tel: 
606 416 482.

2344227

Kombajn Dronningborg 7200 w 
całości lub na części, wszystko co 
potrzeba, kompletny, silnik igła, 
pompy, rozdzielacze, hydraulika, 
gardziel, klawisze, podajniki, itp. 
Tel. 537-582-300.

2340448

Kupię rozsiewacz wapna rcw-3 łańcu-
chowy w oryginale, może być do re-
montu lub na części. Tel. 606-550-489.

2313710

Oryginał / kosiarka Krone Easy Cut 
280, jak nowa, 2016 r. - 2017 r., 
cena 30 tys zł, pierwszy właściciel, 
od nowości, książki, sprzedaję, bo 
kupiłem podwójną, motyl. Tel. 537-
582-300.

2339512

Pług 3 Kuhn Master 120 huard, 
wymienione nowe części, za 4 tys, 
przedpłużki, stan dobry, nie spawa-
ny. Inny - 3 Vogel Noot na resorze, 
jak Kverneland lub Naud 3, mało 
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używany, jak nowy, 2003 r., ciężki, 
do większego ciągnika. Tel. 665-
508-833.

2340454

Przetrząsarka Claas Volto 640 h 
6-gwiazdowa, kosiarka rotacyjna 
polska, kompresor wan, opony 16,9-
34, 18,4-34, 20,8-38, 8,3-8-20, koła 
9,5-32, 14,9-28, felgi Ursus, wyci-
nak Strautmann hydrofox hk 3, zęby 
do paleciaka, obciążniki Ursus. Tel: 
606 416 482.

2344225

Siewnik zbożowy Kuhn Premia 300, 
talerzowy, w ładnym stanie, nie wy-
pracowany, duża skrzynia zasypo-
wa. Mam jeszcze agregat bierny 3 
m Kuhn. Można połączyć razem. I 
rozsiewacz Vicon 1200 KG, hydrau-
licznie zamykany za 4 tys. Tel. 665-
508-833.

2340450

Sprzedam rozrzutnik obornika Le-
bouch, 12 ton, z nadstawkami. Łań-
cuchy hakowe bardzo mocne. Po-
suw taśmy hydrauliczny. Więcej 
informacji pod numerem telefonu: 
726-100-456.

2265855

Sprzedam rozrzutnik obornika, fran-
cuski 8 t, poziome wałki, szerokie 
koła, hydrauliczny posuw, stan ide-
alny. 512-681-350.

2341821

Stół do rzepaku do Bizona - wągro-
wiecki, ładowacz Tur C-330, silniki: 
C-330 C-360, Perkins 3- i 4-cylin-
drowy, przyczepa D 732 wywrotka 
Autosan, smarownica pneumatycz-
na, zaczepy do przyczepy rozrzutni-
ka - tandem, koła 15-22,5 4 sztuki. 
Tel: 606 416 482.

2344223

Wszystkie części pług Kverneland 
VD /wieża, obrotnica, korpusy lewe 
i prawe, przedpłużki,belka, iłow-
nik liniowania i poprzeczny, inne. I 
zgrabiarka Kuhn 6000, ramię, kom-
pletne tryby, wózek z kołami, inne, 
co potrzeba - dzwonić proszę i szu-
kamy. Tel. 665-508-833.

2340456

Zetor 5011 z kabiną, 3 cyl., z Nie-
miec, zdrowy, 1983 r., stan dobry. 
I zgrabiarka Claas 1550, grabi do 
boku. Tel. 665-508-833.

2340455

Zgrabiarka Claas Liner 680 L / 2010 
r., grabi do środka, 7 m, skrętna tyl-
na oś, stan dobry. Tel. 665-508-833.

2339565

Zgrabiarka Kuhn 6002 na tandemie, 
grabi do boku 6 m, sprawna. Lub 
większa - Kuhn 7822, grabi 8 m. 
Tel. 665-508-833.

2339517

PRODUKTY ROLNE

Sprzedam wapno nawozowe wę-
glanowe i węglanowo-magnezowe. 
Wapno podnosi odczyn pH gleby i 
przyrost plonu nawet o około 25%. 
Sprzedaż bez pośredników. Dowóz 
na terenie całego kraju. Wystawiam 
fakturę VAT. Więcej informacji pod 
numerem: 603-404-131.

2328432

USŁUGI I FIRMY

FINANSOWE

Bezpieczne pożyczki hipoteczne dla 
firm i rolników z prywatnego fundu-
szu pod grunty rolne, nieruchomości 
komercyjne oraz mieszkalne, bez 
weryfikacji baz, umowa notarialna, 
wpis tylko w dział IV księgi wie-
czystej, RRSO od 28% rocznie, tel. 
577-873-616.

2044319

Biuro rachunkowe Twoja Księgowa 
oferuje kompleksowe usługi księ-
gowe, kadry, ZUS, VAT - pełna 
księgowość, książka przychodów, 

ryczałt. Pomagamy założyć działal-
ność, księgowość online, odbiór do-
kumentów. Zapraszamy do współ-
pracy. Tel. 796 820 112.

2125276

Czy potrzebujesz gotówki? Na www.
gdziepozyczyc.pl znajdziesz wiele 
ofert od różnych instytucji finanso-
wych. Sprawdź oferty, złóż wniosek 
online (co zajmie tylko 5 minut), aby 
otrzymać propozycje od kilkunastu 
różnych podmiotów. Z nami się uda. 
www.gdziepozyczyc.pl

2327876

Oferujemy pozabankowe finanso-
wanie dla każdej firmy, rolników 
oraz osób z dochodem, na rozpo-
częcie działalności, bez sprawdzania 
baz bankowych, liczenia zdolności 
kredytowej, z zadłużeniami ZUS 
i US, bez wykluczania branż. Tel. 
731-531-144.

2192451

Oferujemy pożyczki, pod zabezpie-
czenie hipoteka na nieruchomości, i 
finansowanie dla każdej firmy, rol-
ników, na rozpoczęcie działalności, 
bez sprawdzania baz bankowych, 
liczenia zdolności kredytowej, z za-
dłużeniami ZUS i US, bez wyklu-
czania branż. Tel. 731-531-144. 

2332291

Potrzebujesz gotówki? Sprawdź 
www.kredytea.pl. Najlepsze oferty 
i promocje na rynku. Wielu pożycz-
kodawców. Niskie oprocentowa-
nie. Pożyczki za 0. Wnioski online. 
Decyzje w kilka minut. Z nami uda 
się zrealizować swoje plany. rekl.
oglo@gmail.com

2328876

Pożyczki bez zbędnych pytań. www.
euro.strefa-ofert.pl

2185583

Zajmujemy się finansowaniem 
przedsiębiorców, rolników, start up. 
Prowadzimy działalność na terenie 
całej Polski i finansujemy wszyst-
kie sektory gospodarki, niezależnie 
od stażu działalności- nawet na start, 
bez względu na BIK, historię i zdol-
ność kredytową. Tel. 731-531-144.

2329957

Zapraszamy do skorzystania z usług 
księgowo-kadrowych nowo otwarte-
go Biura Rachunkowego w Sierpcu. 
Świadczymy usługi z zachowaniem 
najwyższych standardów. Konku-
rencyjne ceny - skontaktuj się z 
nami i przekonaj się sam! Tel. 781-
726-111.

1684755

FOTOGRAFIA

Zdjęcia do dokumentów w Płocku. 
Zdjęcia do dowodu, paszportu, e-le-
gitymacji, prawo jazdy i ponad pół 
tysiąca innych dokumentów z 98 kra-
jów! Najwyższej jakości oprogramo-
wanie dbające o 100% zgodności z 
wymaganiami urzędowymi. Grodzka 
6, lokal 3. Tel. 503 575 831.

2187049

INFORMATYCZNE

Czy prowadzisz biuro rachunkowe i 
szukasz niezawodnych narzędzi do 
zarządzania kadrami oraz księgo-
wością? Mamy dla Ciebie doskonałą 
ofertę na programy Gratyfikant GT 
OPEN i Rewizor GT OPEN! Tel. 
530-303-355.

1984467

Jeśli szukasz firmy, która zrobi dla 
Ciebie stronę www lub sklep online 
w rozsądnej cenie, to bardzo dobrze 
trafiłeś � nasza oferta to idealne po-
łączenie jakości i ceny. Za niewiele 
zyskujesz bardzo dużo. Tel. 739-
649-602.

2343904

Streamline, międzynarodowe zarzą-
dzanie płacami. Tel. 530-303-355.

1955974

Strony internetowe dla firm i insty-
tucji � idealne rozwiązanie dla biz-
nesu, który chce szybko zaistnieć w 
sieci. Oprócz wykonania nowej stro-
ny, możemy odświeżyć lub też ak-
tualizować Państwa obecny serwis. 
Kontakt: strony.promocja@gmail.
com.

2327804

Światłowód 1 GB/s + pakiet TV 
abonament tylko 70 zł/m-c przez 
cały okres umowy oraz 6 m-cy za 
0 zł.po rabatach. Zamawianie usług 
tel: 883 334 114.

2329922

Wdrożenia ClickUp dla firm i orga-
nizacji. Oficjalny polski konsultant 
ClickUp. Konfiguracja, szkolenia, 
automatyzacje i pełne wsparcie. 
Dla NGO, firm, instytucji. Sprawdź 
ofertę na BeProductive.pl.

2343065

Wsparcie dla oprogramowania Co-
march, Wapro, InsERT � zapew-
niamy pełną obsługę techniczną, 
naprawy i aktualizacje Twojego 
oprogramowania księgowego. Tel.: 
+48 530 303 355.

2167684

MOTORYZACYJNE

Transport maszyn budowlanych, 
rolniczych, przemysłowych, laweta 
24 ton, Poznań, Wielkopolska, cała 
Polska i Europa Zachodnia. 604 999 
084.

2344061

POZOSTAŁE

Marzysz o odświeżeniu elewacji do-
mów piętrowych z lat 70.? Stwórz 
wizualizację elewacji, która nada 
nowoczesny wygląd twojemu bu-
dynkowi, zachowując jego charak-
ter. Oferujemy także wizualizacje 
3D dla deweloperów, idealne do 
prezentacji inwestycji. Tel.: 578-
027-738.

2326719

MCS Płock, ul. Łączna 3, zaprasza 
na wyprzedaże magazynowe. Tel 24 
/262-47-27.

2339643

Nie wiesz, jaki kolor dachu i elewa-
cji wybrać? Stworzymy dla Ciebie 
realistyczną wizualizację! Oferuje-
my projekty elewacji dopasowane 
do stylu budynku i Twoich preferen-
cji. Tel. 578-027-738.

2306561

Odmień wygląd swojego domu dzię-
ki nowoczesnej wizualizacji elewa-
cji! Marzysz o wyjątkowej fasadzie? 
Szara elewacja domu z pasami to 
elegancja i nowoczesność w jed-
nym! Tel. 578-027-738.

2290000

Profesjonalne elewacje domów jed-
norodzinnych, które łączą estetykę i 
trwałość. Oferujemy projekty elewa-
cji dopasowane do twoich potrzeb 
oraz wizualizacje 3D dla dewelope-
rów, które ułatwiają prezentację in-
westycji. Tel. 578-027-738.

2303269

Szkolenia BHP online. BHP Con-
sulting, mstawicka@pogotowiebhp.
com.pl, tel. 603-454-105, Płock ul. 
Dworcowa 42. Możliwość zakupu 
szkoleń znajdziesz w naszym skle-
pie: https://pogotowiebhp.com.pl/
szkolenia-okresowe-BHP

2344000

Szukasz idealnych kolorów elewacji 
domów? Stworzymy dla ciebie pro-
jekty nowoczesnych elewacji, które 
doskonale pasują do twojego stylu. 
Tel. 578-027-738.

2309251

Usługi detektywistyczne w Płocku, 
Warszawie, Gdańsku. Zbieranie do-
wodów zdrady, przygotowanie do 
sprawy rozwodowej i innych spraw 
sądowych. Profesjonalnie i dyskret-
nie. Kontakt: www.detektywas24.pl, 
tel.: 780-780-537.

1817960

Wizualizacje 3D to narzędzie, które 
pomoże Ci zaprezentować inwesty-
cję w sposób realistyczny i atrakcyj-
ny. Idealne dla deweloperów, archi-
tektów i prywatnych inwestorów. 
Tel. 578-027-738.

2342994

PRAWNIK / DORADCA

Rozwód kościelny. Dla osób w kraju 
i za granicą. Mail: a.bolesta@op.pl, 
tel. kom. 693 876 173 (do godz. 
19.00).

1741440

REMONTOWO - BUDOWLANE

Drobne remonty od ręki, sprzątanie, 
malowanie itp. Tel. 530-193-825.

2337877

Firma Art - Bud oferuje usługi elek-
tryczne, instalacje hydrauliczne. 
Kompleksowo wykonamy instala-
cje całego mieszkania, biura. Zapra-
szamy do pomiarów i wyceny. Tel. 
579-399-303.

2312133

Inst. hydrauliczne, inst. elektryczne, 
układanie glazury i terakoty, montaż 
paneli podłogowych, tapetowanie, 
gładzie, malowanie, mycie i ma-
lowanie elewacji.... Zapraszam do 
współpracy. Tel. 579-399-303.

2308560

Malowanie, gładzie, płytki. 606-
981-926.

2334945

Mycie, malowanie elewacji, da-
chów, ogrodzeń, kostki, obór. Tel. 
502 500 496.

2294260

Prace wykończeniowe, takie jak 
gładzie, malowanie, zabudowy pod-
daszy, sufity podwieszane, ścianki 
działowe murowane i gk, tapetowa-
nie, podłogi i inne prace wykończe-
niowe. Zapraszam. Tel. 792-806-
751.

2116274

Szukamy podwykonawców do tyn-
ków gipsowych (800�1200 m²). 
Domki jednorodzinne � Raszyn, 
Kajetany, Kosewko. Start: czerwiec 
2025. Stała współpraca. Kontakt: 
Magdalena Brzezińska, mb@bryga-
dybudowlane.pl, tel. 794-470-370.

2339257

Szukamy podwykonawcy do mon-
tażu balkonów systemowych (War-
szawa/Piastów) � start od zaraz! 
Akord. Możliwa też współpraca tyl-
ko przy wykończeniu (styro, siatka, 
tynk). Budynek 4�5 kond. Info: 794-
470-370.

2334168

Wymiana z eternitu na blachę trape-
zową! Wykonam pokrycia dachowe 
na stodołach, garażach, zdemontuje 
eternit i założę blachę trapezową, 
wraz z obróbką blacharską. Nie wy-
konuję większych pokryć dacho-
wych. Tel. 883-963-413.

2343542

Zlecę ocieplenie domu 
jednorodzinnego z programu 
„Czyste powietrze”, okolice 

Płocka. 512-944-138.
2339995

SERWISOWE

W IT-Connection wiemy, jak ważna 
jest efektywność i bezpieczeństwo 
w każdej firmie. Dlatego oferujemy 
kompleksowe usługi, które wspie-
rają Twój biznes na każdym kroku 
� od zaawansowanego oprogramo-
wania po ochronę danych i pełne 
ubezpieczenia. Tel. 530-303-355.

2197930

SPRZĄTANIE

Masz do posprzątania posesję, dział-
kę, do wywiezienia niepotrzebne 
rzeczy, ścięcie trawy, drzew? Re-
nowacja trawników. Rębak. Dowóz 
piasku do 2 ton. Zadzwoń: 512-048-
186.

2306715

Solidnie i tanio pierzemy meble ta-
picerowane, tj. kanapy, wersalki, 
narożniki, pufy, fotele, materace. 
Zadzwoń, tel. 512-500-442. Profe-
sjonalny sprzęt i sprawdzona che-
mia. Duże doświadczenie.

1007894

Wywóz zbędnych gabarytów, 
opróżnianie pomieszczeń, czyścimy 
chałupy do zer, utylizacja. Tel. 502-
188-459.

2259089

TRANSPORTOWE

Firma transportowa HDS Kalwasiń-
scy oferuje usługi HDS oraz trans-
port. Posiadamy żurawie od 1500 
kg do 12 t. Zapraszamy do kontaktu. 
Tel. 514-948-373.

2258726

Przeprowadzki kompleksowe. 
Mieszkania, domy, biura, firmy, win-
dy załadowcze. Do zobaczenia w nie-
długim czasie. Tel. 502-188-459.

2058984

Transport specjalistyczny maszyn 24 
t, Poznań - maszyny budowlane, rol-
nicze, przemysłowe. Specjalistycz-
ny przewóz pojazdów i urządzeń 
wielkogabarytowych w Poznaniu, 
Wielkopolsce, Polsce i Europie Za-
chodniej. 600 960 987.

2339705

Wywóz starych mebli, opróżnianie 
pomieszczeń. Czyścimy chałupy do 
zera. Utylizacja, najtaniej w mieście. 
Tel. 502-188-459.

2267884

TURYSTYKA

Domki na Mazurach, koło Mikoła-
jek. (24)364-27-50; (24)364-27-30; 
502-773-917; 602-338-584.

2339246

ZWIERZĘTA

PSY

Zapraszam do skorzystania i bez-
płatnego dodania pupila do Inter-
netowego spisu reproduktorów rasy 
Gończy Polski na stronie: �Relaks 
Hulaj Dusza� - gonczypolski - re-
laks.vanti.pl/reproduktory_gonczy_
polski.html, tel.: 507-694-505.

1751358
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sport

Już w środę, 18 czerwca rozpo-
czynają się rozgrywane w Polsce 25. 
Mistrzostwa Świata w Piłce Ręcznej 
Mężczyzn do lat 21. Zawodnicy będą 
walczyć o medale w czterech mia-
stach gospodarzach – w: Sosnowcu 
(Arena Sosnowiec), Katowicach (Are-
na Katowice), Kielcach (Hala Legio-
nów) oraz Płocku (ORLEN Arena).  

W ostatnich latach Polska była go-
spodarzem lub współgospodarzem 
między innymi: Mistrzostw Europy 
Juniorek (2013), Juniorów (2014), 
Mistrzostw Europy Mężczyzn 
(2016), Mistrzostw Świata Kobiet 
U18 (2018) oraz Mistrzostw Świata 
Mężczyzn (2023).

W rozgrywkach o mistrzostwo 
globu udział wezmą 32 drużyny, 
w tym: 18 z Europy, 4 z Azji, 4 
z Afryki, 3 z Ameryki Południowej 
i Centralnej oraz 3 z Ameryki Pół-
nocnej i Karaibów. 

W ciągu dwunastu dni turnieju (fi-
nał zaplanowany został na 29 listo-
pada) odbędzie się aż 116 meczów. 
W fazie wstępnej rywalizować będzie 
osiem grup liczących po cztery zespo-
ły. Awans do rundy głównej wywal-
czą po dwie najlepsze drużyny z każ-
dej grupy. Pozostałe ekipy wezmą 
udział w zmaganiach o Puchar Prezy-
denta IHF, czyli miejsca od 17 do 32.

Polacy w fazie wstępnej grać będą 
w Grupie A wszystkie mecze tej fazy 
rozgrywane będą w ORLEN Arenie 
w Płocku. Rywalami Polski będą: 
Urugwaj, Słowenia i Norwegia. 
Spotkania odbędą się kolejno 18, 20 
i 21 czerwca, każde rozpocznie się 
o godz. 18.30. 

W drugiej fazie mistrzostw Grupa 
A połączy się z Grupą B. Na tym etapie 
turnieju (zarówno w przypadku awan-
su do rundy głównej, jak i gry w Pu-
charze Prezydenta IHF) Biało-Czerwo-
ni wciąż występować będą w Płocku, 
skąd następnie (niezależnie od osią-
gniętych wyników) przeniosą się do 
Sosnowca, aby rozegrać tam mecze 
rundy finałowej lub o miejsca 17 – 32.

Reprezentacje, które wywalczą 
awans do rundy głównej, stworzą ko-
lejne cztery grupy liczące po cztery ze-

społy (z zachowaniem punktów zdoby-
tych przeciwko drużynom, które także 
osiągnęły awans). 

Ponownie – dwie najlepsze repre-
zentacje awansują do ćwierćfinałów, 
a kolejne – do strefy miejsc 9 – 16. De-
cydujące mecze o medale odbędą się 
w Katowicach. 

Biało-czerwonych barw podczas 
czerwcowego turnieju bronić będzie 
młodzieżowa reprezentacja Polski pod 
wodzą Bartosza Jureckiego – trzykrot-
nego medalisty mistrzostw świata i le-
gendarnego obrotowego polskiej kadry 
w latach 2004-2016.

Polska drużyna złożona jest z za-
wodników urodzonych w 2004 roku 
lub młodszych. Selekcjoner Jurecki 
18-osobowy skład na mistrzostwa 
wybrał pod koniec maja. Zawodnicy 
wspólnie przygotowują się do zawo-
dów od 1 czerwca.

Reprezentacja naszego kraju wystąpi 
w turnieju tej rangi po raz 12. w historii. 
Dotychczas najlepszym osiągnięciem 
młodzieżowej kadry w tej kategorii 
wiekowej jest 4. miejsce wywalczone 
w 1997 roku podczas XI Młodzieżo-
wych Mistrzostw Świata w Turcji. 
W składzie Biało-Czerwonych wystę-
pował wówczas m.in. obecny Prezes 
ZPRP Sławomir Szmal, a także Ma-
riusz Jurasik, Rafał Kuptel, Marcin Li-
jewski czy Damian Wleklak.

Podczas ostatniej edycji mistrzostw, 
rozegranej w Niemczech i w Grecji 
w 2023 roku, młodzieżowa reprezen-
tacja Polski pod wodzą selekcjonera 
Zygmunta Kamysa zajęła 17. miejsce.

Wschodzące gwiazdy  
handballu

Turniej potrwa 12 dni i zgromadzi 
największe talenty światowego hand-
ballu. To właśnie w Polsce rozpocznie 
się droga wielu przyszłych gwiazd na-
szej dyscypliny, czego symbolem jest 
oficjalne hasło turnieju: „Rising Stars” 
(„Wschodzące Gwiazdy”).

Wystarczy spojrzeć na Drużynę Ma-
rzeń poprzedniej edycji turnieju. Wy-
brany najlepszym bramkarzem turnieju 
w 2023 roku Niemiec David Späth to 
dziś podstawowy golkiper Rhein-
-Neckar Loewen, najlepszy środkowy 
rozgrywający i król strzelców turnie-
ju z Wysp Owczych Elias Ellefsen á 

Skipagøtu to aktualna gwiazda THW 
Kiel, a niemiecki prawy rozgrywający 
Nils Lichtlein razem z Fuechse Berlin 
awansował ostatnio do turnieju Final4 
Ligi Mistrzów. 

Niemcy będą w Polsce bronić wy-
walczonego przed dwoma laty przed 
własną publicznością tytułu młodzie-
żowych mistrzów świata. Srebrne me-
dale zdobyli wówczas Węgrzy, którzy 
w finale przegrali z gospodarzami 
23:30, a brąz zdobyli Islandczycy – po 
zwycięstwie nad Serbią 27:23.

Bilety, konkursy, atrakcje

Wejściówki na wszystkie mecze, 
niezależnie od etapu rozgrywek oraz 
lokalizacji, dostępne są w jednakowej 
cenie 10 złotych. Bilety za każdym ra-
zem będą obowiązywać na cały dzień 
meczowy. Nie przewiduje się sprze-
daży na miejscu w kasach biletowych 
oraz nie są dostępne bilety ulgowe. 

Z myślą o dzieciach i młodzieży 
organizatorzy zawodów przygoto-
wali specjalną ofertę skierowaną do 
młodzieży szkolnej do 18. roku ży-
cia w ramach grup zorganizowanych 
z placówek oświatowych, klubów 
sportowych oraz innych instytucji zrze-
szających młodzież. Uczniowie mogą 
uczestniczyć w meczach za symbolicz-
ną złotówkę. Warunkiem jest udział 
w wydarzeniu w ramach grupy liczącej 
minimum 10 osób. 

Co więcej, w trakcie mistrzostw 
rywalizacja toczyć będzie się jednak 
nie tylko na parkiecie. Wszystko za 
sprawą wyjątkowego konkursu pt. 
„Pokaż, jak kibicuje Twoja szkoła!” 
skierowanego do szkół podstawo-
wych oraz ponadpodstawowych. 
Wysoka frekwencja i zaangażowane 
uczestnictwo uczniów zostaną doce-
nione atrakcyjnymi nagrodami.

Dzięki współpracy Związku Piłki 
Ręcznej w Polsce z Telewizją Polsat 
kibice w całej Polsce będą mogli śle-
dzić zmagania na żywo, w telewizji 
– za pośrednictwem kanałów telewi-
zyjnych Polsat Sport. Telewizja Polsat 
pokaże wszystkie mecze reprezentacji 
Polski, a także pozostałe, najciekawsze 
spotkania mistrzostw.

Co więcej, wszystkie mecze 25. Mi-
strzostw Świata w Piłce Ręcznej Męż-
czyzn do lat 21 będą dostępne na żywo 

i za darmo na kanale Handball Polska 
w serwisie YouTube.

Wszystkie najważniejsze informa-
cje na temat turnieju, jak i bieżące 
wywiady, zapowiedzi, podsumowania 
i relacje będzie można przeczytać na 
oficjalnej stronie turnieju pod adresem: 
https://handballpoland25.pl/.

Wybrańcy  
Bartosza Jureckiego

Zawodnicy przygotowywali się do 
mistrzostw od 1 czerwca w Mielcu. 
Do Płocka przyjechali 15 czerwca.

Do kadry powołani zostali: Oskar 
Czertowicz – SG Flensburg Hande-
witt, Patryk Grzesik – „Piotrkowia-
nin” Piotrków Trybunalski, Paweł 
Kałużny – MKS Zagłębie Lubin, Oli-
wier Kamiński – KPR GO, Wojciech 
Kozłowski – MKS Zagłębie Lubin, 
Jakub Luksa – KPR GO, Piotr Miel-
czarski – BM Guadalajara, Mateusz 
Martyn - S.C. DHFK Leipzig, Mar-
cin Pepliński – Wybrzeże Gdańsk 
Handball, Jakub Pinda – Górnik Za-
brze Piłka Ręczna, Mikołaj Rodak 
– AKPR AZS AWF Biała Podlaska, 
Patryk Siekierka – Wybrzeże Gdańsk 

Handball, Jakub Sladkowski – BM 
Guadalajara, Patryk Wasiak – Aban-
ca Ademar Leon, Jakub Wielgucki – 
Śląsk Wrocław Piłka Ręczna, Franci-
szek Wierzbicki – AKPR AZS AWF 
Biała Podlaska, Adam Witkowski – 
KS Handball Sportowa i Jakub Wy-
socki – K2 IDEA. 

Zawodnicy rezerwowi: Jakub 
Dróżdż – „Piotrkowianin” Piotrków 
Trybunalski, Daniel Drożdż – TV 
Gelnhausen, Krzysztof Jagielski 
– KPR Żukowo, Szymon Koc – 
AKPR AZS AWF Biała Podlaska, 
Paweł Krawczyk – MT Melsungen, 
Maciej Stawicki  – SPR Wisła Płock 
– NLO SMS Płock, Jakub Tokarz 
– Handball Stal Mielec i Krzyszy-
tof Żyszkiewicz  – „Piotrkowianin” 
Piotrków Trybunalski. 

Kadra szkoleniowa: Bartosz Ju-
recki – trener główny, Marcin Ste-
faniec – trener asystent, Marek Ku-
biszewski – trener współpracujący, 
Konrad Szczukocki – trener przy-
gotowania motorycznego, Łukasz 
Adamczyk i Piotr Lachowicz – fi-
zjoterapeuci oraz Paulina Adamska 
– analityk video. 

Jol.

Mistrzostwa Świata w piłce ręcznej mężczyzn do lat 21

Polacy zagrają w Płocku

Zawodnicy Akademii Karate 
Tradycyjnego Płock wzięli udział 
w najważniejszych zawodach dla 
najmłodszych karateków, w których 
walczyło ponad tysiąc uczestników. 
Dzieciaki startowały w konkuren-
cjach indywidualnych i drużyno-
wych. Z imprezy, która odbyła się 
w Toruniu, przywieźli osiem medali. 

Na podium zawodów stawali Alan 
Karpiński – kumite, który stanął na 
najwyższym stopniu podium, srebrni 
medaliści en-bu k/m Kaja Wesołow-
ska i Alan Karpiński oraz brązowi: 
Franek Lichomski – kata, Asia Płacz-
kowska – kata, Maja Włodarczyk – 
kata, Lena Zdunowska – kumite, kata 
drużynowe: Franek Lichomski, Leon 
Kaliński, Ala Grabowicz i en-bu m/m 
Staś Kuś, Alan Karpiński.

To medaliści, ale zawodnicy z Płoc-
ka walczyli w Toruniu także w innych 
konkurencjach. Kilkorgu z nich zabra-
kło naprawdę niewiele, by stanąć na 
podium, ale także udało się wygrać 
wiele walk. W kumite na konto płoc-
kich zawodników, wielokrotnie wę-
drowały przyznane punkty. 

Trzeba przyznać, że nie we wszyst-
kich konkurencjach los sprzyjał mło-

dym płocczanom. Czasem do wygra-
nia walki zabrakło tylko jednej chorą-
giewki. Mimo to pokazali prawdziwe-
go ducha walki.

Ogromne gratulacje należą się 
zawodnikom i zawodniczkom, któ-
rzy prawie cały rok szykowali się do 
tych zawodów, a są to: Gabriel Wier-
czyński, Hanna Stasiak, Adrianna 
Piotrowska, Zofia Filińska, Sandra 
Stogowska, Aleksander Rybicki, Ma-
teusz Bońkowski, Gabryś Kukowski, 
Krzysztof Latowski, Szymon Woj-
da, Adam Bałdyga, Leon Rumiński, 
Leon Milewski, Franciszek Kuś, Alan 
Piątkowski, Hanna Strzałkowska oraz 
Aleksander Keplin. 

Podziękowania należą się też rodzi-
com, którzy systematycznie przywo-
zili swoje pociechy na treningi i tur-
nieje, jak również senseiowi Piotrowi 
za sprawiedliwe werdykty, a Wiktorii, 
Michałowi, Szymonowi i sensei Ol-
dze – za wsparcie płockich zawodni-
ków pod matami.

Zawodami w Toruniu karatecy 
Akademii zakończyli sezon startowy. 
Teraz przed nimi są egzaminy, które 
odbędą się w głównym DOJO przy 
ul. Rembielińskiego 8 w czwartek, 26 
czerwca.

Sponsorem głównym Akademii jest 
ORLEN. 

Jol.

Puchar Polski Dzieci w Karate Tradycyjnym

Najmłodsi walczyli w Toruniu

Alan Karpiński na najwyższym stopniu podium
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Wielu kibiców ma jeszcze 
w pamięci wydarzenia ostatnich 
dni maja i początku czerwca, kie-
dy po dwóch sezonach spędzonych 
w 1. lidze Wisła Płock awansowa-
ła do Ekstraklasy. Znowu będzie 
przepięknie, znowu będzie nor-
malnie, gdy Nafciarze będą biegać 
po murawie, walcząc o punkty 
z najlepszymi polskimi drużyna-
mi. Pierwszy mecz Wisły 19 lipca 
o godz. 17.30. 

Każdy dzień przynosi nowe infor-
macje z życia drużyn Ekstraklasy. 
Wiadomo już, jak zaplanować swoje 
własne urlopy, by obejrzeć na żywo 
przynajmniej te spotkania, które Wi-
sła rozegra na ORLEN Stadionie.

Rozgrywki Ekstraklasy rozpoczną 
się w trzeci weekend lipca, a pierw-
szym przeciwnikiem płockiej druży-
ny będzie Korona Kielce. Właśnie 
do tego i kolejnych 17 pojedynków 
zaplanowanych na rok 2025 Wi-
sła rozpoczyna przygotowania 18 
czerwca.

Klub przygotował dla drużyny 
zgrupowanie w Wałbrzychu i pięć 
sparingów. Na środę, 18 czerwca 
zawodnicy mogą się spodziewać 
testów fizycznych. Po kilku dniach 
treningów na miejskich obiektach – 
w sobotę, 21 czerwca płocka Wisła 
zmierzy się w rozgrywanym w Le-
gia Training Center meczu kontrol-
nym z Legią Warszawa. 

W poniedziałek, 23 czerwca Wi-
sła wyjedzie na obóz do Wałbrzy-
cha. W Hotelu Aqua Zdrój będzie 
stacjonować do 4 lipca, a w trakcie 
zgrupowania zmierzy się 25 czerw-
ca z Chrobrym Głogów, 29 czerwca 
z Zagłębiem Lubin i na zakończenie, 
4 lipca z Miedzią Legnica.

Po powrocie do Płocka drużynę 
czeka jeszcze sparing z Motorem 
Lublin w formule 4x30 minut na 
obiektach Hotelu BoniFaCio, a pre-
mierową kolejkę PKO Bank Polski 
Ekstraklasy 2025/2026 zaplanowa-
no na weekend 19-20 lipca.

Pierwszym rywalem Wisły, jak 
wspomnieliśmy, będzie Korona 
Kielce. Wkrótce dowiemy się, ja-
kie będą ceny biletów i karnetów 
na sezon 2025/26. Warto przygo-
tować się na oglądanie meczów na 
żywo, bo, jak wiadomo, piłkarzom 
gra się najlepiej i najskuteczniej, 
kiedy trybuny są wypełnione do 
ostatniego miejsca. Trzeba udo-
wodnić przeciwnikom rozbudowy 
stadionu, że nie mieli racji, bo taki 
obiekt na grę w Ekstraklasie bar-
dzo się przyda. 

Dodajmy jeszcze w tym miejscu, 
że Wisła ma na początku sezonu 
zero punktów. Wspominamy o tym 
dlatego, że Lechia Gdańsk, choć 
rozgrywki się jeszcze nie zaczęły, 
ma już minus pięć punktów na kon-
cie. Jest to efekt problemów finanso-
wych klubu.

W jakim składzie Ê
zagramy?

Wiemy już, kiedy i gdzie będzie 
rozegrana pierwsza kolejka sezo-
nu 2025/26, ale na razie nie znamy 
składu, w jakim będzie się przygo-
towywać drużyna. Zmiany będą na 
pewno, w końcu to już nie 1. liga, 
a Ekstraklasa.

Pierwszą osobą, która rozstała się 
z klubem tuż po awansie, 4 czerw-
ca, był dyrektor sportowy Dariusz 
Sztylka. Umowa została rozwiąza-
na za porozumieniem stron. Warto 

dodać, że już wcześniej było głośno 
o tym, że Sztylka chce Wisłę zamie-
nić na Śląsk Wrocław. 

- Dziękuję całej społeczności 
Wisły Płock za zaufanie i dwa lata 
wspólnej, ciężkiej pracy, zwień-
czonej wykonaniem celu, jakim był 
upragniony awans do Ekstrakla-
sy. Przyszedłem do klubu w trud-
nym momencie, po spadku do I ligi 
i od pierwszego dnia zostałem ciepło 
przyjęty oraz obdarzony zaufaniem 
przez zarząd, kibiców oraz współ-
pracowników. Zawsze z pełnym za-
angażowaniem wykonywałem swoje 
obowiązki na rzecz klubu i cieszę się, 
że ich rezultatem jest powrót Wisły 
tam, gdzie jej miejsce. Jeszcze raz 
dziękuję, życzę powodzenia w no-
wym sezonie i mówię: Nafciarze, do 
zobaczenia – powiedział, odchodząc 
z klubu Dariusz Sztylka.

Nowy dyrektor ma pojawić się 
wkrótce, być może będzie już zna-
ny, gdy „Tygodnik Płocki” dotrze 
do czytelników. Pracy będzie miał 
bardzo dużo. 

Na klubowej liście jest siedmiu 
zawodników, którym z końcem mie-
siąca kończą się kontrakty. Zapewne 
w ciągu najbliższych dni, jeszcze 
przed rozpoczęciem okresu przygo-
towawczego, dowiemy się, że część 
z nich zostanie w Wiśle z nowymi 
umowami.

Na liście zawodników, którzy 
mają kontrakty do 30 czerwca, są: 
Bartek Gradecki, Marcus Sangre, 
Bojan Nastić, Jakub Szymański, De-
nis Bosnjak, Jakub Lejman, Krystian 
Pomorski oraz wypożyczony Miłosz 
Brzozowski. 

Znacznie dłuższa jest lista zawod-
ników z ważnymi kontraktami, choć 
– jak wiadomo – nie wszyscy muszą 
reprezentować barwy płockiego klu-
bu w następnym sezonie. Nie każdy 
będzie odpowiednio wysoko ocenio-
ny za swoje występy. 

Teoretycznie pobyt w Wiśle mają 
zapewniony zawodnicy, którzy mają 
kontrakty ważne jeszcze przez rok. 
Lista jest bardzo ciekawa, a są to: 
Maciej Gostomski, Andrias Ed-
mundsson, Nemanja Mijusković, 
Dominik Kun, Dani Pacheco, Kevin 
Custović, Dawid Barnowski, Jorge 
Jimenez, Iban Salvador, Piotr Kraw-
czyk i Łukasz Sekulski. 

Przez najbliższe dwa lata, zgod-
nie z kontraktami, zawodnikami 
będą: Stanisław Pruszkowski, Gleb 
Kuchko, Amin Al-Hamawi i Bartosz 
Borowski. Do tego trzeba dodać za-
wodników, którzy wracają z wypo-
życzenia. Bardzo trudno będzie te 
puzzle ułożyć.

Czy sztab szkoleniowy Ê
zostanie?

Najprawdopodobniej trenerem zo-
stanie Mariusz Misiura, który awan-
sował z drużyną do Ekstraklasy. 
Co prawda na ostatniej konferencji 
prasowej stawiał kilka warunków, 
ale wszyscy mamy nadzieję, że to 
właśnie ten szkoleniowiec, zgodnie 
z kontraktem, będzie prowadził dru-
żynę w sezonie 2025/26.

Przed powrotem do Polski Misiu-
ra pracował w Chinach. Na wspo-
mnianej konferencji podkreślił, że 
wrócił do Polski nie po to, żeby 
awansować z 2. ligi do pierwszej, 
co zrobił ze Zniczem Pruszków, ani 
nie po to, by z 1. ligi awansować do 
Ekstraklasy. Zapewnił, że chce wy-
walczyć tytuł Mistrza Polski i grać 
w europejskich pucharach. - Wie-
rzę, że ten klub ma wszystko, by to 
zrealizować – powiedział.

W walce o Ekstraklasę brali 
udział nie tylko zawodnicy i trener, 
ale i sztab szkoleniowy, który na 
ostatniej konferencji w całości za-
siadł za stołem. Trener przedstawił 
każdego, wyjaśniając, jaką rolę peł-
nił w drużynie.

Daniel Kokosiński, Krystian 
Skłodowski, Karol Cegłowski – to 
asystenci trenera, zadaniem Mariu-
sza Liberdy było zajmowanie się 
bramkarzami, Zbigniew Dąbek był 
trenerem przygotowania motorycz-
nego, a Bartłomiej Jabłoński – trene-
rem analitykiem.

Katarzyna Grzybowska, Jakub 
Niedomagała i Ewa Kubera to fizjo-
terapeuci, Krzysztof Mysera – masa-
żysta, Piotr Soczewka – kierownik, 
a Magdalena Pawlak – kierownik ds. 
technicznych.

Czy w takim składzie będą współ-
pracowali z trenerem w sezonie 
2025/26? O tym przekonamy się 
wkrótce.

Jola Marciniak

Kończymy urlopy, zaczynamy okres przygotowawczy

Wisła wraca 18 czerwca
W Mołdawii rozgrywane były 

Mistrzostwa Europy w Socca, czyli 
piłce nożnej sześcioosobowej. Od 
wielu lat polska reprezentacja 
odnosi sukcesy w tej dyscyplinie 
sportu. Warto dodać, że kapita-
nem drużyny i aktualnie najlep-
szym piłkarzem mistrzostw jest 
płocczanin Bartek Dębicki.

Reprezentacja Polski trafiła do 
grupy „C”, w której pokonała Serbię 
(4:0), Włochy (2:1) i zremisowała 
z Ukrainą (2:2). Te wyniki dały Po-
lakom awans do fazy pucharowej. 
W 1/8 finału Biało-Czerwoni poko-
nali Litwę (2:1), potem wygrali z re-
prezentacją gospodarzy – Mołdawią 
(5:3), a w półfinale nasi reprezentan-
ci rozprawili się z Chorwacją (2:1). 
To zwycięstwo dało im awans do 
finału.

W finale Polacy zmierzyli się 
z Francją. Reprezentanci naszego 
kraju bez większych problemów 
pokonali rywali, wygrywając 4:2. 
Zdobyli złote medale oraz tytuł Mi-
strzów Europy. Dla Polski to pierw-
sze mistrzostwo kontynentu w histo-
rii piłki nożnej 6-osobowej. 

Tytułu broniła reprezentacja 
Kazachstanu, która w dwóch 
ostatnich latach stawała na naj-

wyższym stopniu podium. Biało-
-Czerwoni mogą się pochwalić 
głównie sukcesami w mistrzo-
stwach świata. W 2018 i 2019 
roku zdobyli srebrny, a w 2022 – 
brązowy medal. 

Socca jest odmianą piłki nożnej, 
w której zespoły grają po 6 zawod-
ników. Mistrzostwa Europy w tej 
dyscyplinie odbyły się w Mołdawii, 
a w zmaganiach brały udział 22 eu-
ropejskie drużyny. 

Jol.

Polska reprezentacja  
została mistrzem Europy w Socca

Płocczanin Bartek Dębicki 
najlepszym zawodnikiem

W hali sportowej Zespołu Szkół 
Technicznych „70” rozegrane zo-
stały najważniejsze zawody dla 
młodzików grających w piłkę ręczną. 
Cztery drużyny walczyły o medale 
mistrzostw Polski. Brązowy krążek 
zdobyli zawodnicy SKF Wisła Płock. 

W hali „Siedemdziesiątki” walczyli 
o medale chłopcy urodzeni w roczni-
ku 2010 i 2011. Na turniej przyjechały 
cztery drużyny, które rozgrywały mi-
strzostwa Polski młodzików w formule 
Final Four. 

Pierwszego dnia zawodów odbyły 
się dwa półfinałowe spotkania. Zgod-
nie z regulaminem i losowaniem płoc-
czanie zmierzyli się z drużyną MKS 
Kusy Szczecin. Mecz był wyrównany, 
zakończył się remisem 24:24, a ponie-
waż musiał być rozstrzygnięty, to za-
wodnicy wykonywali rzuty karne.

Wydawało się, że zwycięstwa po 
rzutach karnych to specjalność płoc-
kich zespołów. W ostatnim czasie OR-

LEN Wisła w ten sposób wygrywała 
pojedynki z Industrią Kielce i zdoby-
wała mistrzostwo Polski.

Tym razem jednak w tej części spo-
tkania lepsi okazali się rywale płockiej 
drużyny, którzy skuteczniej egzekwo-
wali rzuty z 7. metra i to oni awanso-
wali do finałowego pojedynku. SKF 
Wisła Płock mogła walczyć jedynie 
o najniższy stopień podium. 

Drugiego dnia zawodów płocka 
drużyna zmierzyła się w meczu o brą-
zowy medal z SPR Górnikiem Zabrze. 
Wisła wywalczyła bezpieczną różnicę 
już w pierwszej połowie, którą wygrała 
19:12.

Po przerwie nadal dominowała na 
parkiecie, doprowadzając nawet do 11 
goli różnicy. Ostatecznie mecz zakoń-
czył się wynikiem 35:26, a brązowe 
medale zawisły na szyjach młodych 
płocczan. 

Mistrzem Polski młodzików została 
drużyna ŚKPR Świdnica, która w fina-
le pokonała MKS Kusy Szczecin 23:20 
(14:11).

Jol.

Final Four młodzików w piłce ręcznej

Brąz dla Płocka
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Bartek Dębicki, najlepszy piłkarz 
Europy

Tak awans do Ekstraklasy świętowano na Starym Rynku w Płocku
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Wyraźnie widać, że w karierach 
wielu zawodników Płock nie jest 
ledwie przystankiem, ale celem. 
Kilka dni temu do kibiców do-
tarła wiadomość, że Nafciarzem 
ponownie zostanie rozgrywający 
– Sergiej Mark Kosorotow, któ-
ry podpisał kontrakt na najbliż-
sze trzy lata. Rosjanin wrócił do 
płockiego klubu z One Veszprem, 
gdzie spędził dwa sezony.

Drużyna One Veszprem wywal-
czyła tytuł mistrza Węgier, a dzień 
później klub poinformował, że nie 
zostanie przedłużony kontrakt z Ser-
giejem Markiem Kosorotowem, któ-
ry w zespole spędził dwa lata. Na 
kolejne trzy sezony, do 30 czerwca 
2028 roku, Rosjanin związał się 
z ORLEN Wisłą Płock. 

„Nafciarzem się jest, a nie bywa” 
– tymi słowami zawodnik powitał 
płockich kibiców. Rosjanin po raz 
pierwszy założył koszulkę ORLEN 
Wisły przed sezonem 2021/22, 
dokąd przyszedł z Czechowskich 
Niedźwiedzi.

Przez dwa lata był rozgrywają-
cym płockiego klubu, kolejne dwa 
spędził w Veszprem, z którym zdo-
bywał mistrzostwo Węgier, a przed 
rokiem występował w Final Four 
Ligi Mistrzów.

Przed tygodniem płocki klub 
ogłosił rozstanie z: Dmitrijem Żyt-
nikowem, Filipem Michałowiczem, 
Luką Stepancicem, Marko Panicem, 
Victorem Hallgrimssonem i Toma-
sem Pirochem.

25-letni Rosjanin będzie nowym 
– obok Zorana Ilica, Torbjerna Ber-
geruda i Melvina Richardsona – za-
wodnikiem ORLEN Wisły do końca 
sezonu 2027/28.

Do trzech razy sztuka

Historia Dimy Żytnikowa zapi-
sana w Płocku rozpoczęła się przed 

sezonem 2015/16, kiedy to przeniósł 
do z Czechowskich Niedźwiedzi, 
z którymi odnosił wielkie sukcesy.

Zawodnik podpisał wówczas 
kontrakt na dwa lata i bronił barw 
ORLEN Wisły do końca sezonu 
2016/17. Kolejne cztery lata grał 
dla Picku Szeged, a po wypełnieniu 
kontraktu wrócił do Płocka, gdzie 
grał do 20 czerwca 2025 roku. Te-
raz wspólna historia Dimy i ORLEN 
Wisły Płock dobiega końca. Czy 
jeszcze kiedyś wróci do drużyny? 
Niczego nie można wykluczyć.

- Przyszedł moment, w którym 
moja sportowa przygoda z ORLEN 
Wisłą Płock dobiega końca. Trud-
no znaleźć słowa, które oddadzą, 
jak wyjątkowe były to cztery lata 
– pełne sukcesów, walki, wzruszeń 
i niezapomnianych chwil zarówno 
na boisku, jak i poza nim. To był 
dla mnie czas ogromnego rozwoju 
i spełnienia, za który będę zawsze 
wdzięczny. Te cztery lata to był na-
prawdę szczęśliwy czas. Niestety, 
jak to w życiu bywa – wszystko, co 
dobre, kiedyś się kończy. Nie mówię 
Wam „żegnajcie”, mówię „do zoba-
czenia”! Nie wiem jeszcze, co przy-
niesie przyszłość i dokąd zaprowadzi 
mnie sport, ale jedno wiem na pew-
no – bardzo chciałbym kiedyś wró-
cić do Płocka na stałe – powiedział 
na pożegnanie. 

Żytnikow przez ostatnie cztery 
sezony w ORLEN Wiśle Płock był 
ważnym ogniwem zespołu i w nie-
biesko-biało-niebieskich barwach 
sięgnął po: trzy Puchary Polski, Su-
perpuchar Polski, dwa mistrzostwa 
Polski i dwa wicemistrzostwa. 

Na arenie międzynarodowej wraz 
z Nafciarzami zdołał dwukrotnie 
awansować do TOP 12 Ligi Mi-
strzów, zagrać w ćwierćfinale, 
a także zdobyć brązowy medal EHF 
European League. Dima dołożył do 
tego 350 trafień – w tym 26 w OR-
LEN Pucharze Polski, 211 w OR-
LEN Superlidze, 63 w EHF Cham-
pions League i 50 w EHF European 
League.

Jol.

Wieści z SPR Wisła Płock:  
mamy nowego „starego” zawodnika

Sergiej Kosorotow 
ponownie 
Nafciarzem!

Sergiej Mark Kosorotow
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Zawodnicy BHT PETRA Płock 
otrzymali powołania na zgrupo-
wanie reprezentacji Polski w piłce 
ręcznej plażowej, które odbędzie 
się w dniach 17-22 czerwca we 
Władysławowie. 

W gronie powołanych przez tre-
nera głównego Jarosława Knopika 
znaleźli się: Maciej Fabianowicz 
(MVP turnieju eliminacyjnego do 
Mistrzostw Polski w Gdańsku), Ja-
kub Goleniewski (reprezentujący 
MKS Mazur Sierpc), Krystian Ma-
tusiak (zawodnik KSPR Gwardii 
Koszalin), Łukasz Niedzielak (BHT 
Petra Płock), Bartosz Wojdak (gra-
jący w barwach Juranda Ciechanów 
oraz Cezary Marciniak (Stal Gorzów 
Wielkopolski – Piłka Ręczna, za-
wodnik rezerwowy).

Związek Piłki Ręcznej w Polsce 
powołał 16 zawodników do kadry 
narodowej seniorów w plażowej pił-
ce ręcznej na zgrupowanie, które od-
będzie się w dniach 17-22 czerwca, 
jak można się było spodziewać, we 
Władysławowie.

BHT Petra wygrywa

Płocka drużyna spisuje się w tym 
sezonie znakomicie. Po zdobyciu 

Pucharu Polski, zawodnicy wy-
grali w bardzo wyrównanym tur-
nieju w Gdańsku. O tym, że był 
on wyrównany świadczy fakt, że 
trzy spotkania w fazie pucharowej 
zakończyły się shootoutami. Petra 
pokonała rywali w stosunku 2:1: 
w ćwierćfinale Włókniarza Kon-
stantynów, w półfinale SPR GO-
KiS Kąty Wrocławskie i w finale 
MLK Bodega Grudziądz. 

Po ostatnim, finałowym meczu 
MVP turnieju Maciej Fabianowicz 
zapewnił, że wraz z drużyną zagrał 
bardzo dobre zawody. - Potwierdza 
to zdobycie kompletu zwycięstw we 
wszystkich spotkaniach. Cieszy 
fakt, że potrafiliśmy zachować zim-
ną krew w seriach shootoutów, wy-

grywając każde z nich. Widać było 
radość i pewność w naszej grze.

Najbliższy turniej eliminacyjny 
zostanie rozegrany 28 i 29 czerwca 
w Płocku. Po czwartym turnieju, 
na 26 i 27 lipca zaplanowano ostat-
nie zawody, finałowe, po których 
najlepsza drużyna odbierze tytuły 
mistrza Polski.

Przypomnijmy, że BHT Pe-
tra Płock istnieje od 2012 roku. 
Zawodnicy na swoim koncie 
mają osiem tytułów mistrza Pol-
ski i dziewięć Pucharów Polski. 
W 2022 roku mieli swój najwięk-
szy sukces – wywalczyli tytuł Klu-
bowego Mistrza Europy.

Jol.

Zgrupowanie kadry narodowej we Władysławowie

Plażowicze powołani  
do reprezentacji Polski

W Lanxees Arena w Kolonii roze-
grane zostały cztery ostatnie mecze 
Ligi Mistrzów piłkarzy ręcznych sezo-
nu 2024/25. W wielkim finale spo-
tkały się dwie niemieckie drużyny. 
Lepszą okazała się ekipa SC Magde-
burg, która pokonała w ostatnim po-
jedynku turnieju Fuchse Berlin 32:26. 
Brązowe medale odebrali zawodnicy 
HBC Nantes, po wygranym 30:25 
pojedynku z Barceloną.

W pierwszym niedzielnym spotka-
niu – o 3. miejsce – wygrała drużyna 
HBC Nantes 30:25. Skrzywdzona, 
moim zdaniem, przez niezrozumiałe 
decyzje sędziów w końcówce pierw-
szej połowy spotkania półfinałowe-
go Barcelona wyraźnie straciła chęci 
do walki o brązowe medale.

Zaś drużynę wicemistrza Francji 
nieśli do zwycięstwa kibice, którzy 

byli najgłośniejszą grupą – wspoma-
ganą przez orkiestrę dętą – dopingu-
jącą zespół Nantes, grając najwięk-
sze kibicowskie przeboje.

Ostatecznie Duma Katalonii była 
jedyną drużyną Final Four, która nie 
miała w weekend ani jednego powo-
du do radości.

Najwięcej miał ich za to zespół 
Magdeburga, który wywalczył tak 
bardzo pożądany tytuł. Już pierwsza 
połowa przebiegała po myśli zespo-
łu Benneta Wiegerta.

Mecz był wyrównany przez 
pierwszych 10 minut. Potem swój 
styl narzuciła ekipa z Magdeburga, 
stopniowo powiększając przewagę. 
Najpierw były to trzy bramki (w 19. 
min 11:8), a w 26 nawet 15:11. Na 
przerwę drużyny schodziły przy sta-
nie 16:12. W 25. min czerwoną kart-
kę ujrzał zawodnik Fuchse Mijajlo 
Marsenic.

Po przerwie na resztę meczu mu-
siał opuścić parkiet zawodnik Mag-
deburga – Antonio Serradilla, ale 

jego drużyna cały czas utrzymywała 
4-bramkową przewagę (19:15 w 38. 
min spotkania).

W 42. min na tablicy był wynik 
22:17, czyli po raz pierwszy 5-bram-
kowa przewaga, a chwilę później – 
23:17 i praktycznie pewne było to, 
że Magdeburg będzie cieszył się ze 
zwycięstwa, zwłaszcza że w bramce 
miał znakomicie się spisującego Ser-
gieja Hernandeza..

W 49. min Jaron Siewert, stawiając 
wszystko na jedną kartę, zdecydo-
wał się jeszcze wziąć trzecią przerwę 
w grze i poderwać swoją drużynę do 
walki. Ta taktyka się opłaciła, ale na 
krótko. W 51. min Fuchse Berlin prze-
grywało tylko 24:27, ale to było jeszcze 
za mało, by próbować wygrać, a na do-
datek Mathias Gidsel nie zdobył bram-
ki, choć znalazł się w idealnej sytuacji.

Ostatecznie Magdeburg wygrał 
32:26, a jego zawodnicy nie mogli 
uwierzyć, że wygrali wielki finał i po 
roku przerwy znów są najlepszą druży-
na w Europie.

- Spodziewałem się wyrównanego 
spotkania. W ostatnich dwóch latach 
graliśmy z obiema drużynami i dosko-
nale wiemy jakie mają atuty. Na pew-
no nikt nie powinien być zawiedziony 
po ostatnim gwizdku, nawet gdy nie 
wygrała drużyna, której kibicował. Wi-
dowisko było przednie – podsumował 
ostatni mecz Final Four 2025 dyrektor 
sportowy SPR Wisła Płock Adam Wi-
śniewski.

27 czerwca odbędzie się losowanie 
grup kolejnej edycji Ligi Mistrzów. 
Trzy dni wcześniej EHF ogłosi kom-
plet drużyn, które wystąpią w prestiżo-
wych rozgrywkach w sezonie 2025/26.

O „dziką kartę” walczy Industria 
Kielce. ORLEN Wisła – jako mistrz 
Polski – ma pewne miejsce w gronie 16 
najlepszych zespołów w Europie.

Jol.

Wielki finał Final Four Ligi Mistrzów piłkarzy ręcznych

Triumf SC Magdeburg

Radość zawodników SC Magdeburg

E
H

F

B
H

T
 P

et
ra

 P
ło

ck

eprasa.pl 087088907a



32   Tygodnik Płocki Nr 24   17 czerwca 2025

Czy można uniknąć 
zapłaty zachowku?

Zachowek stanowi formę ochrony interesów osób najbliższych 
spadkodawcy, przy czym chodzi tu o więzy pokrewieństwa rozumia-
ne w znaczeniu formalnym, a nie faktyczną bliskość (a zatem o dzieci 
spadkodawcy, jego wnuki, małżonka, rodziców). Uprawnienie do żąda-
nia zachowku pojawia się wtedy, gdy osoba uprawniona do otrzymania 
zachowku nie otrzymała należnego jej majątku za życia lub po śmierci 
spadkodawcy. Konieczność wypłaty zachowku przez jednego spadko-
biercę na rzecz drugiego często budzi wiele emocji i kontrowersji, nie-
rzadko prowadzi także do skłócenia rodziny. 

Komu i w jakiej wysokości należy się zachowek?
Zgodnie z art. 991 § 1 Kodeksu Cywilnego, osobami uprawnionymi do za-

chowku są: zstępni spadkodawcy (jego dzieci, wnuki, prawnuki itd.), małżo-
nek i rodzice spadkodawcy. Rodzice spadkodawcy są uprawnionymi do za-
chowku tylko w dwóch przypadkach: jeśli spadkodawca nie pozostawił dzieci, 
wnuków i jeśli dziedziczyliby z ustawy w zbiegu z małżonkiem lub rodzeń-
stwem lub samodzielnie. Uprawnionemu należy się 1/2 tego, co dziedziczyłby 
z mocy ustawy, a jeśli uprawniony jest małoletni lub jest osobą stale niezdolną 
do pracy, to należny udział wynosi 2/3 wartości udziału spadkowego. 

Czym jest zachowek?

Zachowek jest rekompensatą dla spadkobierców, którzy zostali pominięci 
w testamencie przez spadkodawcę albo gdy spadkodawca wyczerpał swój 
cały majątek przekazując go w darowiźnie jeszcze za swojego życia jedne-
mu spadkodawcy lub osobom spoza kręgu spadkobierców. Wedle przepi-
sów Kodeksu Cywilnego, zasadą jest, że zachowek przysługuje określonym 
osobom we wspomnianych sytuacjach, a jedynie wyjątkowo można uniknąć 
jego zapłaty.

Co zrobić, by uniknąć zapłaty zachowku?

Spisanie testamentu ani umowa darowizny nie chronią przed zapłatą zachow-
ku po śmierci spadkodawcy. Najlepszym rozwiązaniem pozwalającym na unik-
nięcie konieczności zapłaty zachowku jest zawarcie umowy dożywocia.

Umowa dożywocia różni się od darowizny tym, że jest to umowa odpłat-
na, bo na obu stronach umowy ciążą obowiązki, a darowizna polega na nie-
odpłatnym przekazaniu części swojego majątku.

Umowa dożywocia nie jest bezpłatnym przysporzeniem, w przeciwień-
stwie do darowizny, dlatego też spadkobiercy nie będą mogli co do zasady 
żądać zachowku od wartości nieruchomości przekazanej w drodze umowy 
dożywocia, tak jakby to miało miejsce w przypadku umowy darowizny. 
Wartość nieruchomości przekazanej w drodze umowy dożywocia nie będzie 
co do zasady brana pod uwagę przy wyliczaniu substratu zachowku. 

Na czym polega umowa dożywocia?

Umowa dożywocia zaliczana jest do kategorii umów o funkcji alimenta-
cyjnej i wykorzystywana jest głównie w celu zapewnienia opieki i środków 
utrzymania osobom starszym bądź niepełnosprawnym, które w zamian za 
przeniesienie własności nieruchomości uzyskują szereg zapewniających im 
byt świadczeń.

Zgodnie z art. 908 Kodeksu Cywilnego, jeżeli w zamian za przeniesienie 
własności nieruchomości nabywca zobowiązał się zapewnić zbywcy doży-
wotnie utrzymanie (umowa o dożywocie), powinien on, w braku odmiennej 
umowy, przyjąć zbywcę jako domownika, dostarczać mu wyżywienia, ubra-
nia, mieszkania, światła i opału, zapewnić mu odpowiednią pomoc i pielę-
gnowanie w chorobie oraz sprawić mu własnym kosztem pogrzeb odpowia-
dający zwyczajom miejscowym.

Umowa dożywocia zobowiązuje do przeniesienia własności nieruchomo-
ści, zatem wymaga zachowania formy aktu notarialnego dla oświadczeń obu 
stron. Podlega także ujawnieniu w księdze wieczystej.

Przedmiotem dożywocia może być własność każdej nieruchomości (np. 
lokalu mieszkalnego lub niemieszkalnego, gruntu rolnego itd.). Nierucho-
mość obciążona dożywociem nie musi stanowić podstawy utrzymania doży-
wotnika. Należy podkreślić, że sama dysproporcja wartości własności zby-
wanej nieruchomości, w zestawieniu z wartością świadczeń zastrzeżonych 
na rzecz dożywotnika, nie przesądza o częściowo nieodpłatnym charakterze 
umowy i nie powoduje przekwalifikowania jej w umowę obejmującą ele-
menty darowizny.

Umowa dożywocia ma charakter umowy wzajemnej, odpłatnej i losowej. 
Wzajemnej – ponieważ obie strony umowy zobowiązują się do spełnienia 
określonego świadczenia tj. jedna przenosi na drugą własność nieruchomości, 
a druga jest zobowiązana zapewniać pierwszej utrzymanie. Jest umową od-
płatną, ponieważ każda ze stron uzyskuje jakąś korzyść majątkową. A losową 
z tego względu, że czas trwania świadczeń i ich ostateczny rozmiar zależy od 
czynników przypadkowych (umowa trwa do dnia śmierci dożywotnika).

Dane Kancelarii:
Adwokat Marta Wach
Kancelaria Adwokacka

ul. Tadeusza Kościuszki 1/207
09 – 400 Płock

strona www.kancelariawach.pl
kontakt: 606 225 243

biuro@kancelariawach.pl

Z 
wolniło się stano-
wisko drugiej oso-
by w państwie! 

Nie, nie mam na myśli fotela 
marszałka Sejmu, tu sprawa 
jest jasna. W połowie 
kadencji parlamentu 
nastąpi rotacja i obec-
nego strażnika laski za-
stąpi szef Nowej Lewi-
cy (chyba tak się teraz 
nazywa spadkobierczy-
ni Polskiej Zjednoczo-
nej Partii Robotniczej). 
Prezes PZPN uruchomił pro-
cedurę poszukiwania selek-
cjonera reprezentacji naszego 
pięknego kraju w piłce noż-
nej. I jak to bywa przy takiej 
okazji, równocześnie ruszyła 
giełda nazwisk, oraz odżył 
tradycyjny dylemat: Polak czy 
z importu? Jeśli spojrzymy na 
historię najnowszą, to od ka-
dencji Jerzego Brzęczka obo-
wiązuje płodozmian: polski – 
zagraniczny. Gdyby ta reguła 
miała obowiązywać nadal, to 
teraz czas na fachowca z za-
granicy…

W 
ymagania, ja-
kie stawia kan-
dydatowi szef 

piłkarskiej centrali, to przede 
wszystkim znajomość polskich 

piłkarzy, ich mocnych 
i słabych stron, udoku-
mentowane sukcesy 
w pracy trenerskiej, 
najlepiej na poziomie 
reprezentacyjnym lub 
w silnych ligach zagra-
nicznych oraz doświad-
czenie w pracy z druży-

nami na wysokim poziomie. 
Jeśli się przyjrzeć tej liście, to 
odpada w przedbiegach szkole-
niowiec polski. Próżno szukać 
naszych rodaków na stanowi-
skach trenerów w mocnych 
klubach zagranicznych, którzy 
na dodatek mogą się pochwa-
lić „udokumentowanymi suk-
cesami” czy pracą z drużynami 
na wysokim poziomie. 

Z 
ejdźmy na ziemię 
i załóżmy, że będzie 
to trener z naszego 

pięknego kraju. Prezes nawet 
wymienił nazwiska Adama Na-

wałki, Jana Urbana, Jerzego 
Brzęczka, Jacka Magiery i Ma-
cieja Skorży. Jak to się ma do 
wyliczanki z poprzedniego aka-
pitu? Nijak! Nawet jeśli chodzi 
o „znajomość polskich piłka-
rzy”, to przecież prawie wszy-
scy potencjalni kadrowicze 
grają w klubach zagranicznych! 
To może zastosować kryterium 
„udokumentowane sukcesy 
w pracy trenerskiej” na pozio-
mie rodzimej „ekstraklasy”? 
Wówczas listę kandydatów na-
leżałoby ograniczyć do dwóch 
nazwisk, czyli Marka Papszuna 
z Częstochowy i Adriana Sie-
mieńca z Białegostoku. Nie ma 
ich wśród wymienionych przez 
Pana Prezesa…

J eśli o mnie chodzi, to 
choć dobro reprezen-
tacji leży mi na sercu, 

jak każdemu prawdziwemu 
kibicowi, nie przywiązuję więk-
szej wagi do nazwiska przy-
szłego selekcjonera. Jak mówi 
przysłowie, z pustego i Sala-
mon nie naleje. Problem fun-
damentalny naszego futbolu to 
nie nazwisko selekcjonera, ale 
umiejętności piłkarzy, spośród 
których musi wybierać…

Jerzy Ogonowski

Afera opaskowa

P 
olacy żyją w prze-
szczęśliwym kraju, 
tylko nikt im o tym 

nie powiedział. Z błędu próbo-
wał wyprowadzić rodaków do-
piero pan Donald Tusk w prze-
zabawnym exposé, w którym 
przekonywał, jak dobrze jest 
nam wszystkim od półto-
ra roku i jak 120 ministrów 
i „ministr” oraz wiceministrów 
i „wiceministr” (trudny być 
postępowy  język polski) cięż-
ko haruje, aby było nam jesz-
cze lepiej. Przede wszystkim 
jest nam tak dobrze, ponieważ 
rząd zbił inflację z poziomu 
18,4%  w lutym 2023 roku, 
kiedy jeszcze nie rządził przez 
ponad pół roku, do poziomu 
4,4% obecnie (ostatecznie 
Demagog udowodnił, że zbił ją 
zaledwie z poziomu ok. 6,6%, 
jaki zastał, obejmując władzę). 
Tak więc dzięki temu mon-
strualnemu rządowi wszystko 
w sklepach jest tanie, 
rachunki za przeżycie 
z każdym dniem są niż-
sze, ceny prądu nie 
są najwyższe w Euro-
pie, a pensje szybują 
w górę tak wysoko, że 
nikt już tych wyżyn nie 
jest w stanie dosięgnąć. 
Gdyby było tak, jak twierdzi ten 
przestraszony Chochoł z „We-
sela” Stanisława Wyspiań-
skiego, wówczas kandydat 
tego zakłamanego półświatka 
politycznego wygrałby wybo-
ry prezydenckie w czambuł, 
premier nie musiałby urządzać 
tego teatrzyku dla gojów, aby 
wyżebrać to zafajdane wotum 

zaufania od swojego towa-
rzystwa wzajemnej adoracji, 
a wesoła ferajna od Jana Piń-
skiego z panem mecenasem 
Giertychem, Strajkiem Kobiet 
i innymi wesołkami niepogo-
dzonymi z wynikiem wyborów 
nie musiałaby wyprawiać tych 
wszystkich cyrków z próbą 
jego unieważnienia.

W 
tych desperac-
kich krokach 
jest tyle braku 

powagi, a ludzie się tak zacie-
trzewiają, że nawet tej swojej 
śmieszności nie są w stanie 
dostrzec. PiS sfałszował wy-
bory prezydenckie. To pierw-

szy chyba taki przypadek na 
świecie, aby opozycja sfał-
szowała rządowi wybory. Co 
to za premier, który mając 
obowiązek dopilnowania, aby 
wszystko odbyło się zgodnie 
z procedurami, nie poradził 
sobie, dysponując taką ilością 

narzędzi. I dostał za to 
wotum zaufania od swo-
ich politycznych klakie-
rów, ale nie dostał go od 
społeczeństwa. Tak więc 
państwo polskie pod rzą-
dami Chochoła osuwa 
się w absurd. Jest tak 
dobrze, tylko ciemny lud 

nie jest w stanie tego docenić, 
a te biedne umysłowe „elyty” 
naszego przeszczęśliwego 
kraju nie potrafią ciemnemu 
ludowi wytłumaczyć, na czym 
ten dobrostan polega. Dlate-
go ciemny lud zawiódł i teraz 
będą kłopoty, bo parcie na 
Brukselę i wysługiwanie się 
Niemcom zostanie osłabione. 

Federalizacja Unii Europejskiej 
może nie dojść do skutku, 
przez co opóźni się likwidacja 
państwa polskiego. Może na-
wet Niemcy zostaną zmuszo-
ne do zaprzestania bezczel-
nego podrzucania nam swo-
ich ubogacaczy kulturowych, 
prawdopodobnie też paktu 
migracyjnego, który ma osta-
tecznie zepsuć nasz kraj, też 
nie da się gładko wcielić w ży-
cie, a nasi żołnierze nie pójdą 
umierać na Ukrainie.

T 
ak niezwykłe plany 
ubogacenia naszego 
przeszczęśl iwego 

kraju pokrzyżował niespodzie-
wany werdykt wyborczy, w któ-
rym decydujący głos należał do 
ciemnego ludu. Miejmy nadzie-
ję, że nowy prezydent nie zdra-
dzi swoich wyborców i upomni 
się, aby polskie władze zatrosz-
czyły się wreszcie o Polaków 
– o oświatę, o służbę zdrowia, 
o bezpieczeństwo, o godny po-
ziom życia. Mamy dosyć już tej 
błazenady, spłacania cudzych 
długów, finasowania cudzych 
wojen, wysługiwania się ob-
cym, kiedy tyle problemów 
własnych jest nierozwiązanych 
i nikt nie zamierza ich rozwią-
zywać. Przykro było patrzeć, 
jak premier podczas wysłuchi-
wania głosów posłów podczas 
debaty nad jego wystąpieniem 
często wstydliwie spuszczał 
wzrok. W tych wymownych ge-
stach jest więcej prawdy o tym 
rządzie i jego dokonaniach niż 
w wygłoszonym exposé. Liczy-
my, że „wielkie plany” władz na 
rozwój Polski nie skończą się na 
uruchomieniu pociągu do Au-
strii i Włoch. Na razie mało kogo 
stać na narty w Alpach. 

Wiesław Kopeć

Kto sfałszował wybory?

* Informujemy, że redakcja nie musi się utożsamiać z poglądami zawartymi w felietonach. W tym gatunku dziennikarskim 
ich autorzy wyrażają własne zdanie.
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